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はじめに 
 

少子高齢化の進行に伴う本格的な人口減少社会の到来や、厳しい財政状況が続くなど、地方を

取り巻く環境が一層厳しさを増す中で、地方公共団体は、住民ニーズを的確に捉え、地域の特性

を活かしながら、産業振興による地域の活性化、公共施設の維持管理等の複雑多様化する諸課題

の解決に自らの判断と責任において取り組まなければなりません。 

また、最近では ICTやＡＩ等を活用した業務改革の推進、財政状況の「見える化」、公共施設等

の老朽化対策等の適正管理、上下水道の広域化等の公営企業経営改革など、地方公共団体の財政

マネジメントの強化も求められています。 

このため、当機構では、地方公共団体が直面している諸課題を多角的・総合的に解決するため、

個々の団体が抱える課題を取り上げ、当該団体と共同して、全国的な視点と地域の実情に即した

視点の双方から問題を分析し、その解決方策の研究を実施しています。 

本年度は 7 つのテーマを具体的に設定しており、本報告書は、そのうちの一つの成果を取りま

とめたものです。 

那珂市は、静峰ふるさと公園、清水洞の上公園、一の関ため池親水公園など四季折々のイベン

トを開催する魅力ある公園を有しています。しかしながら、それぞれの公園やイベントに対する

課題の体系的な把握が不十分であることから、地域資源を十分に活かしきれていない状況にあり

ます。 

本調査研究では、公園を核とした観光振興に関する課題を明らかにするため、市民・市外住民・

イベント来訪者・関係団体を対象にアンケート及びヒアリング調査を実施し、具体的な対応に向

けた課題の整理を実施しました。 

本研究の企画及び実施に当たりましては、研究委員会の委員長及び委員を始め、関係者の皆様

から多くの御指導と御協力をいただきました。 

また、本研究は、公益財団法人 地域社会振興財団の交付金を受けて、那珂市と当機構とが共

同で行ったものであり、ここに謝意を表する次第です。 

本報告書が広く地方公共団体の施策展開の一助となれば大変幸いです。 

 

 平成 31年３月 

一般財団法人 地方自治研究機構 

理 事 長 山 中  昭 栄 
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 １ 調査目的  

   

（１）調査の背景 

那珂市は、静峰ふるさと公園、清水洞の上公園、一の関ため池親水公園という、自然と触れ合

うことのできる公園を有している。また、静峰ふるさと公園での八重桜まつり、清水洞の上公園

でのほたる観賞会、那珂総合公園でのなかひまわりフェスティバル、一の関ため池親水公園での

月見の会など、四季折々のイベントも開催しており、これらの公園は重要な地域資源と言える。

しかし、各公園やイベントに対する課題の体系的な把握が不十分であり、地域資源を十分に活か

しきれていない状況にあることから、来訪者数も横ばいとなっている。 

地域資源としての公園を活用した観光振興のため、それぞれの公園における課題を体系的に把

握する必要がある。 

 

（２）調査の目的 

地域資源としての公園を活用するため、市民のみならず、周辺住民の生の声を把握するため、

静峰ふるさと公園、清水洞の上公園、一の関ため池親水公園及び八重桜まつり、ほたる観賞会、

なかひまわりフェスティバル、月見の会についてアンケート調査、来訪者ヒアリング調査、グル

ープヒアリング調査を実施して、公園とイベントの魅力と課題を整理しながら対応方法を検討す

ることを目的とする。 
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 ２ 調査内容  

 

（１）意識調査 

①市民意識調査 

②市外住民意識調査 

 

（２）グループヒアリング 

①清水洞の上自然を守る会 

②那珂市環境緑化協同組合 

③NPO法人ひろがる和 那珂つるしびなの会 

④菅谷幼稚園 保護者 

⑤認定こども園 大成学園幼稚園 教諭 

⑥認定こども園 大成学園幼稚園 保護者 

 

（３）来訪者ヒアリング 

①八重桜まつり 

②ほたる観賞会 

③なかひまわりフェスティバル 

 

（４）事例調査 

①埼玉県 飯能市「ご当地アプリを活かした情報発信」 

②神奈川県 秦野市「民間事業者の活用」 
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 ３ 調査体制 

 

（１）調査体制 

①実施主体 

本調査研究は、茨城県那珂市及び一般財団法人地方自治研究機構の共同事業として実施した。 

 

②実施体制 

本調査研究では、学識者、那珂市地元企業及び行政関係者で組織する「観光振興に寄与する地域

資源の掘り起こしと活用に関する調査研究委員会」（以下「委員会」という。）を設置し、調査方

法や調査結果の分析などについて、様々な観点から議論を行いながら、調査研究を実施した。 

この委員会の下に、那珂市、一般財団法人地方自治研究機構（調査研究部）及び基礎調査機関

である株式会社ジックで構成する事務局を設置し、委員会での審議に必要な資料の収集及び各種

調査を実施した。 

 

（２）調査スケジュール 

●平成 30 年７月４日（水） 第１回委員会 

１ 那珂市における観光施策の実施状況 

２ 調査研究企画書（案） 

３ 市民アンケート調査票案 

４ 市外住民アンケート調査票案 

５ 来訪者ヒアリング報告 

静峰ふるさと公園 八重桜まつり 

 

●平成 30 年 10月 31 日（水） 第２回委員会 

１ 市民意識調査結果報告 

２ 市外住民意識調査結果報告 

３ グループヒアリング調査結果報告 

（１）清水洞の上自然を守る会 

（２）那珂市環境緑化協同組合 

（３）菅谷幼稚園 保護者 

（４）認定こども園 大成幼稚園 教諭 

４ 来訪者ヒアリング調査結果報告 

（１）ほたる観賞会 

（２）なかひまわりフェスティバル 

５ 短期的・中長期的対応事項（案）（その１）  
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４ 来訪者ヒアリング調査結果報告 

（１）ほたる観賞会 

（２）なかひまわりフェスティバル 

５ 短期的・中長期的対応事項（案）（その１）  
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１ グループヒアリング調査結果報告 

（１）認定こども園 大成幼稚園 教諭 

（２）NPO法人ひろがる和 那珂つるしびなの会 

２ 事例調査報告 

（１）茨城県筑西市「ひまわりを活かした観光振興」 

（２）埼玉県飯能市「ご当地アプリを活かした情報発信」 

（３）神奈川県秦野市「民間事業者の活用」 

３ 短期的・中長期的対応事項（案）（その２） 

４ 那珂市の今後の方向性 
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 １ 観光振興の現状と課題 

 

（１）現状と課題 

那珂市には、静峰ふるさと公園、清水洞の上公園、茨城県植物園をはじめ、冬季には白鳥が飛

来する古徳沼や一の関ため池親水公園など、自然と触れ合うことのできる公園が多数存在してい

る。また神社、寺院のほか多数の文化財がある。 

市では平成 25年に「那珂市観光振興計画」を策定し、市内に点在する豊かな自然、文化、産

業、人などの観光資源を見直すとともに、地域の特性を活かした資源を活用することにより産業

を元気づけ、地域の活性化及び発展を図ることを目的として、観光振興に取り組んできた。 

市内で開催されるイベントとして、静峰ふるさと公園の「八重桜まつり」や、那珂総合公園で

開催される「なかひまわりフェスティバル」、曲がり屋での「月見の会」については、例年一定

の集客を確保し、市内及び周辺市町村においては認知されるイベントになっているところである

が、イベントはあくまでも一過性の集客となっており、シーズン以外の集客は難しい状況となっ

ている。 

単体で観光客を引き寄せる著名な名所・旧跡などの観光資源は少ないものの、寺社仏閣は多数

点在することから、市内の周遊ツアーなどを開催している。しかしながら、旅行形態の多様化が

進んでいる近年においては、これまでの名所・旧跡を巡る「物見遊山型」から、地域の人々や自

然との触れ合いなどの要素を取り入れた「体験型」へのニーズが高まっており、ツアー内容の見

直しが求められている状況となっている。 

民間による自主活動団体は活発な活動を展開しており、観光ボランティアガイドによるツアー

ガイドは観光客からの依頼も増加傾向にある。また那珂つるしびなの会による、「那珂のひなま

つり」や、清水洞の上自然を守る会による、「ほたる観賞会」などのイベントも年々定着しつつ

ある。 

これらのことから当市の観光は、イベント事業に集客の多くを依存しており、観光客入り込み

においても公園などの静態的資源は減少傾向、イベント事業などの動態的資源は増加傾向となっ

ている。 

このような状況の中、昨年度、静峰ふるさと公園においては、複合遊具や噴水機能付きの親水

施設、ふわふわドームなどの子供向け遊具の設置、展望デッキの新設やノルディックウォーキン

グコースの整備を行った。清水洞の上公園においては、敷地拡大や園路の木道整備、あずま屋の

設置などを行った。曲がり屋においては、20年ぶりとなる茅葺屋根の葺替え工事を実施するな

どハード面の整備は少しずつ進んでいるところである。 

今後はこれまでのお祭り的なイベントによる一過性の集客ではなく、年間を通しての安定した

集客の見込める観光資源を確立させるために、まずは既存の観光資源におけるソフト事業の展開

や、更なるハード面の整備等を確実に進めることを重要課題として認識し、今後の方針について

検討を進める必要がある。 
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（２）各公園の現状 

 

公園名 静峰ふるさと公園 

所在地 茨城県那珂市静 1720 番地１ 

アクセス 常磐自動車道那珂 ICから車で約 20 分 

開催されるイベント 八重桜まつり 

日本さくら名所 100選地の「静峰ふるさと公園」

は、昭和 40 年に静神社西側の丘陵地をそのままい

かして造成された。約 12haの広々とした園内に、約

2,000本の八重桜をはじめ、ソメイヨシノ、ツツジ、

シバザクラなどが植栽されている。 

平成 30年４月に子供向け遊具・展望台などを新

設し、リニューアルオープンした。 

４月中旬から５月初旬に開催される「八重桜ま

つり」では、公園内がピンク一色に染まり、花見

客が車座になって宴に興じ、それぞれに楽しい時

間を過ごす。また、ミニコンサートやキャラクターショーなどのイベントも行われ、多くの人

でにぎわう。 

 

公園名 清水洞の上公園 

所在地 那珂市東木倉 219番地１ 

アクセス 常磐道那珂 ICより車で 15分 

JR水郡線 常陸津田駅より徒歩 30 分 

開催されるイベント ほたる観賞会 

清水洞の上地区は、豊富な湧き水が流れる池や

山林、清水寺、また市指定天然記念物である「清

水寺の杉」など豊かな自然が残る地域である。 

那珂市では、この豊かな自然を保護し、市民の憩

いの場を提供することを目的として、森林の間伐

や木道、湧水池などのほか、来園者のためのトイレ

や駐車場の整備を行い、平成 23年４月に「清水洞

の上公園」が誕生した。平成 24年には、この公園

内にてホタルの飛び交う姿が観察されている。 

また、この公園は地元住民が「清水洞の上自然を守る会」を結成して管理維持を行って

おり、平成 25 年度より、守る会主催のイベントとして「ほたる観賞会」も開催されている。 

平成 30年４月に木道整備や東屋が設置され、リニューアルオープンした。 

 

静峰ふるさと公園 

清水洞の上公園 
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公園名 那珂総合公園 

所在地 茨城県那珂市戸崎 428番地２ 

アクセス 茨城交通バス「戸崎十文字」下車、約 2km、徒歩約 25分 

JR水郡線「上菅谷駅」下車、約 7.3km、タクシーで約 18分 

JR水郡線「常陸鴻巣駅」下車、約 4km、徒歩約 50分 

常磐自動車道 那珂 ICから車で約 10分 

開催されるイベント なかひまわりフェスティバル 

市民のふれあいの拠点として平成６年に完成し

た。野球場、アリーナ、サブアリーナ、屋内温水

プール、テニスコート、多目的広場などがあり、

人とスポーツに出会う総合公園である。 

公園内には歴史民俗資料館もあり、古代、中世、

近世にわたり那珂市に関わる資料が展示されてい

る。 

例年８月の最終土曜日に開催される「なかひま

わりフェスティバル」のイベント会場でもあり、

ステージイベントやキャラクターショー、夜には

花火大会も行われ、多くの観光客でにぎわう。 

 

公園名 一の関ため池親水公園 

所在地 那珂市菅谷 4529番地１ 

アクセス 常磐自動車道 那珂 ICより車で約 5分 

JR水郡線 上菅谷駅より徒歩約 10分 

開催されるイベント 端午の節句展、月見の会、那珂のひなまつり 

中央公民館とともに『那珂八景』のひとつとな

っている一の関ため池親水公園は、那珂市のちょ

うど中心部に位置している。日本庭園風の園内に

はベンチや休憩スペースもあり、家族連れがゆっ

たりと過ごせる癒しの公園である。 

冬には多くの白鳥が飛来するため、県内有数の

白鳥飛来スポットの一つとして知られている。冬

の風物詩として多くのカメラマンや観光客でにぎ

わう。 

公園の一角には茅葺屋根の「曲がり屋」が移築されており、内部を見学することもできる。

曲がり屋では毎年２月頃から始まる「那珂のひなまつり」や十五夜の頃の「月見の会」など、

さまざまな催しが行われる。 

  

那珂総合公園 

一の関ため池親水公園 曲がり屋 
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 ２ 年間イベント実施状況 

  

開催日時

上段：H29年度
下段：H30年度

イベント名
（※色付は来訪者ヒアリング予定イベント）

会場
（※色付はグループヒアリング対象地）

主催者 備考（①来訪者数　②主な来訪者　③その他参考事項）

八重桜まつり
那珂市

http://www.city.naka.lg.jp/

那珂市商工会

http://www.nakashishokokai.com/

那珂市観光協会

http://www.naka-kanko.jp/

http://www.naka-kanko.jp/page/page000133.html

端午の節句展
NPO法人ひろがる和　那珂つるしびなの会

http://hirogaruwa.world.coocan.jp/index.html

那珂市

http://www.city.naka.lg.jp/

http://hirogaruwa.world.coocan.jp/tango/tango_20170422.html
那珂市歴史民俗資料館

http://www.city.naka.lg.jp/page/page000450.html

那珂市観光協会

http://www.naka-kanko.jp/

粟原つり大会
那珂市

http://www.city.naka.lg.jp/

久慈川漁協協同組合

http://kujigawa.server-shared.com/

http://www.city.hitachiota.ibaraki.jp/sp/page/page000361.html
常陸太田市

http://www.city.hitachiota.ibaraki.jp/

ほたる観賞会 五台地区まちづくり委員会 五台地区自治会連合会 なか環境市民会議

http://www.city.naka.lg.jp/sp/page/page003542.html
那珂市観光協会

http://www.naka-kanko.jp/

額田まつり
那珂市観光協会

http://www.naka-kanko.jp/

那珂市商工会

http://www.nakashishokokai.com/

http://www.naka-kanko.jp/page/page000024.html

菅谷まつり
那珂市

http://www.city.naka.lg.jp/

http://www.naka-kanko.jp/page/page000087.html

ナイトガーデン
那珂市

http://www.city.naka.lg.jp/

那珂市商工会

http://www.nakashishokokai.com/

那珂市観光協会

http://www.naka-kanko.jp/

http://www.ibaraki-shokubutuen.jp/archives/2590
夢AKARI

https://yumeakari.jimdo.com/

なか自然の会

http://www001.upp.so-net.ne.jp/nfk/

みとネイチャーゲームの会
http://www.naturegame.or.jp/about_us/group/ibaraki/000959.html

なかひまわりフェスティバル
那珂市

http://www.city.naka.lg.jp/

那珂市商工会

http://www.nakashishokokai.com/

那珂市観光協会

http://www.naka-kanko.jp/

http://www.naka-kanko.jp/page/page000129.html
那珂市教育委員会
http://www.city.naka.lg.jp/page/page000671.html

月見の会
那珂市

http://www.city.naka.lg.jp/
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http://www.nakashishokokai.com/
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https://yumeakari.jimdo.com/

http://www.naka-kanko.jp/page/page000069.html
NPO法人ひろがる和　那珂つるしびなの会
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http://www001.upp.so-net.ne.jp/nfk/

みとネイチャーゲームの会
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ＢUＲＧＥＲ　ＢＡＫＡ
那珂市

http://www.city.naka.lg.jp/
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http://www.naka-kanko.jp/

http://www.chasyuburger.com/561-2/
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http://kamisuga.org/
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協力団体
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http://www.city.naka.lg.jp/page/page000450.html

那珂市中央公民館　総合センターらぽーる

①H28 33,000　H29 47,000(+14,000)  H30 38,000(-9,000)

②ファミリー
③期間中の開花状況により来客数は増減。H30年4月～遊具施設、親水
施設等を新設し家族連れでにぎわっている。

鹿嶋八幡神社（額田神社）https://nukadajinjya.e-

naka.jp/index.html
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②ファミリー、シニア久慈川粟原釣場運営協議会

11月25日～27日

11月25日～27日
静神社
https://shizu.e-naka.jp/index.html

8月19日～20日

8月18日～19日

茨城県植物園
http://www.ibaraki-shokubutuen.jp/

茨城県植物園
http://www.ibaraki-shokubutuen.jp/

①H28 3,056 H29 2,166(-890)

②ファミリー

8月26日

8月25日
那珂総合公園
http://www.city.naka.lg.jp/page/page000489.html

なかひまわりフェスティバル実行委員会

①H27 38,000　 H28 38,000(±0）　H29 40,000（+2,000）

②ファミリー、若者

①H27 7,000　H28 8,400（+1,400）　H29 中止

②ファミリー
③H27年度～開催

①H27 1,200　H28 1,300（+100）　H29 1,200（-100）

②ファミリー、シニア
③小中学生とその親中心。

①H29 2,612人

②ファミリー

10月29日

10月27日

②ファミリー、シニア

③飛来時期になるとカメラマンで賑わう。
白鳥飛来数　S41：古徳2（初観測）/…/H27：古徳１０５、一の関７５
H28：古徳１４６、一の関５７　H29：古徳１１９、一の関７１

2月3日～3月4日

2月3日～3月4日

一の関ため池親水公園

http://www.naka-kanko.jp/page/page000159.html

那珂市曲がり屋

http://www.city.naka.lg.jp/page/page000512.html

那珂市歴史民俗資料館

http://www.city.naka.lg.jp/page/page000450.html

那珂市中央公民館　総合センターらぽーる

①H27 54,000　H28 42,731（-11,269)　H29 48,285(+5,554)

※期間中開催のつるしびなまつり来客数含む
②シニア

夏

7月8日

7月7日
清水洞の上公園
http://www.naka-kanko.jp/page/page000061.html

清水洞の上自然を守る会
http://www10.plala.or.jp/ics7658/mamorukai.htm

②ファミリー、シニア

③地元住民中心のイベント

開催せず

7月28日

開催せず

開催せず
鹿島神社
http://sugakasima.ftw.jp/index.html

菅谷まつり実行委員会

秋

10月5日

9月26日(雨天中止)

①H27 3,000 H28 3,000(±0） H29 5,266(+2,266)

②ファミリー、シニア

不

定
期

3月25日

3月24日
一の関ため池親水公園
http://www.naka-kanko.jp/page/page000159.html

株式会社ＮＴＢ
http://www.ntb-k.jp/content/view/3/3/

②ファミリー、若者

4・6・10・12・2月

4・6・10・12・2月
上菅谷駅前通り

那珂市商工会
http://www.nakashishokokai.com/

   4月　　　H28 8,000 H29 12,000(+4,000) H30 15,000(+3,000)

　 6月　　　H28 12,000 H29 12,000(±0） H30 8,000(-4,000)
　 10月　 　H27 32,000 H28 18,000(-14,000) H29 15,000(-3,000)
　 12月　 　H27 11,000 H28 12,000(+1,000) H29 15,000(+3,000)
 　 2月　 　H27 11,000 H28 8,000(-3,000) H29 10,000(+2,000)
②ファミリー、若者

那珂市中央公民館駐車場

一の関ため池親水公園
http://www.naka-kanko.jp/page/page000159.html

那珂市産業祭実行委員会

10月7日～8日

10月7日～8日

茨城県植物園
http://www.ibaraki-shokubutuen.jp/

茨城県植物園
http://www.ibaraki-shokubutuen.jp/

春

春
3月3日

3月3日
一の関ため池親水公園
http://www.naka-kanko.jp/page/page000159.html

冬

冬季

古徳沼

http://www.naka-kanko.jp/page/page000072.html

一の関ため池親水公園
http://www.naka-kanko.jp/page/page000159.html

中里ため池

4月22日～5月7日

4月21日～5月6日

4月15日～5月3日

4月17日～5月2日
静峰ふるさと公園
http://www.naka-kanko.jp/page/page000015.html

5月22日

5月27日
粟原釣り場

http://www.naka-kanko.jp/page/page000182.html

一の関ため池親水公園
http://www.naka-kanko.jp/page/page000159.html

曲がり屋
http://www.city.naka.lg.jp/page/page000512.html

那珂市観光協会
http://www.naka-kanko.jp/

19天地センター 通し仮番
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 １ 市民意識調査 

 

（１）調査目的  

那珂市内に在住している方に那珂市の観光スポットやイベントについての意見を伺い、今後の

研究及び観光振興の参考にすることを目的としている。 

 

（２）調査方法 

①調 査 対 象：那珂市内に在住している 18歳以上の男女 

②サンプル数：3,000 名 

③調 査 方 法：郵便による発送回収 

④調 査 期 間：調査票の回収期間 平成 30年８月 17日～９月 28日 

⑤回 答 件 数 

サンプル数 有効回答数 有効回収率 

3,000 866 29.0% 

 

Ａ 年齢別集計（構成比率） 

18～39 歳 ・・・・・・・・・・・・・・・・184名（21.2％） 

40～59 歳 ・・・・・・・・・・・・・・・・294名（33.9％） 

60歳以上 ・・・・・・・・・・・・・・・・385名（44.5％） 

 

Ｂ 子育て世代集計（構成比率）・・・・・・・・180名（20．8％） 

 

⑥留 意 点： 866名の回答全てを母数として集計しているが、回答者によっては無回答の設問

があった。その場合、無回答として集計しているが、グラフには表示しないもの

とする。 

「１－３ 年齢」で「１．10歳代」「２．20歳代」「３．30歳代」「４．40歳代」

のいずれかを選択し、「１－５ 同居の家族」で「５．自身の子」を選択した回答者

を、「子育て世代」として集計している。
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静峰ふるさと公園に関する意識調査 

18 

 

（３）各質問の集計 

①静峰ふるさと公園に関する意識調査 

 

問１ 「八重桜まつり」のことを知っていますか。 

問２ 「八重桜まつり」に興味はありますか。 

問３－１ 「八重桜まつり」に行ったことがありますか。 

 

■「八重桜まつり」の認知度・興味・参加について 

 
全体 

（n=866） 

18～39歳 

(n=184) 

40～59歳 

(n=294) 

60 歳以上 

(n=385) 

子育て世代 

(n=180) 

知っている 86.6% 71.7% 87.8% 92.7% 84.4% 

興味がある 69.4% 73.4% 68.7% 67.8% 71.7% 

行ったことがある 48.0% 43.5% 42.9% 54.0% 49.4% 

 

太字 ：その項目で満足度が最も高い集団 

 ：その項目の満足度の平均値よりも満足度が高い集団 

太字 ：その項目で満足度が最も低い集団 

 

「八重桜まつり」の認知度は、全体集計において、「知っている」が 86.6％となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は、「60歳以上」が 92.7％

で最も高くなった。 

「八重桜まつり」に対する興味は、全体集計において、「興味がある」が 69.4％となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「興味がある」と回答した割合は、「18～39歳」が 73.4％

で最も高くなった。 

「八重桜まつり」への参加は、全体集計において、「行ったことがある」が 48.0％となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は、「60歳以上」が

54.0％で最も高くなった。 
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静峰ふるさと公園に関する意識調査 

19 

 

問３－２ 行ったことがある場合、直近で参加したのは何年ですか（西暦）。 

全体集計(n=416) 

 

「八重桜まつり」に行ったことがある人が直近で参加した年は、全体集計において、「2018年」

が 19.7％で最も高く、次いで、「2008 年以前」が 17.8％、「2017年」が 11.3％と続いている。 

年齢別集計において、「2018 年」と回答した割合は、「60 歳以上」が 20.2％で最も高く、次い

で、「40～59歳」が 19.8％、「18～39 歳」が 18.8％と続いている。 

子育て世代集計では、「2008年以前」を除き、「2018 年」が 24.7％で最も高く、次いで、「2017

年」が 12.4％、「2015 年」が 10.1％と続いている。 

  

17.8%

1.0%

4.6%

0.2%

2.6%

3.4%

1.7%

9.4%

8.2%

11.3%

19.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

2008年以前(n=74)

2009年(n=4)

2010年(n=19)

2011年(n=1)

2012年(n=11)

2013年(n=14)

2014年(n=7)

2015年(n=39)

2016年(n=34)

2017年(n=47)

2018年(n=82)

25

静峰ふるさと公園に関する意識調査 

19 

 

問３－２ 行ったことがある場合、直近で参加したのは何年ですか（西暦）。 

全体集計(n=416) 

 

「八重桜まつり」に行ったことがある人が直近で参加した年は、全体集計において、「2018年」

が 19.7％で最も高く、次いで、「2008 年以前」が 17.8％、「2017年」が 11.3％と続いている。 

年齢別集計において、「2018 年」と回答した割合は、「60 歳以上」が 20.2％で最も高く、次い

で、「40～59歳」が 19.8％、「18～39歳」が 18.8％と続いている。 

子育て世代集計では、「2008年以前」を除き、「2018 年」が 24.7％で最も高く、次いで、「2017

年」が 12.4％、「2015 年」が 10.1％と続いている。 

  

17.8%

1.0%

4.6%

0.2%

2.6%

3.4%

1.7%

9.4%

8.2%

11.3%

19.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

2008年以前(n=74)

2009年(n=4)

2010年(n=19)

2011年(n=1)

2012年(n=11)

2013年(n=14)

2014年(n=7)

2015年(n=39)

2016年(n=34)

2017年(n=47)

2018年(n=82)

25



静峰ふるさと公園に関する意識調査 

20 

 

年齢別集計(n=416)  

 

子育て世代集計(n=89) 

  

17.8%

10.0%

23.8%

17.3%

1.0%

0.0%

2.4%

0.5%

4.6%

0.0%

5.6%

5.3%

0.2%

0.0%

0.0%

0.5%

2.6%

3.8%

0.8%

3.4%

3.4%

5.0%

6.3%

1.0%

1.7%

1.3%

1.6%

1.4%

9.4%

12.5%

4.8%

11.1%

8.2%

7.5%

6.3%

9.6%

11.3%

18.8%

9.5%

9.6%

19.7%

18.8%

19.8%

20.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

全体(n=416)

18～39歳

(n=80)

40～59歳

(n=126)

60歳以上

(n=208)

2008年以前 2009年

2010年 2011年

2012年 2013年

2014年 2015年

2016年 2017年

2018年

17.8%

13.5%

1.0%

3.4%

4.6%

2.2%

0.2%

0.0%

2.6%

3.4%

3.4%

6.7%

1.7%

2.2%

9.4%

10.1%

8.2%

7.9%

11.3%

12.4%

19.7%

24.7%

0% 10% 20% 30%

全体(n=416)

子育て世代

(n=89)

2008年以前 2009年

2010年 2011年

2012年 2013年

2014年 2015年

2016年 2017年

2018年

26

静峰ふるさと公園に関する意識調査 

20 

 

年齢別集計(n=416)  

 

子育て世代集計(n=89) 

  

17.8%

10.0%

23.8%

17.3%

1.0%

0.0%

2.4%

0.5%

4.6%

0.0%

5.6%

5.3%

0.2%

0.0%

0.0%

0.5%

2.6%

3.8%

0.8%

3.4%

3.4%

5.0%

6.3%

1.0%

1.7%

1.3%

1.6%

1.4%

9.4%

12.5%

4.8%

11.1%

8.2%

7.5%

6.3%

9.6%

11.3%

18.8%

9.5%

9.6%

19.7%

18.8%

19.8%

20.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

全体(n=416)

18～39歳

(n=80)

40～59歳

(n=126)

60歳以上

(n=208)

2008年以前 2009年

2010年 2011年

2012年 2013年

2014年 2015年

2016年 2017年

2018年

17.8%

13.5%

1.0%

3.4%

4.6%

2.2%

0.2%

0.0%

2.6%

3.4%

3.4%

6.7%

1.7%

2.2%

9.4%

10.1%

8.2%

7.9%

11.3%

12.4%

19.7%

24.7%

0% 10% 20% 30%

全体(n=416)

子育て世代

(n=89)

2008年以前 2009年

2010年 2011年

2012年 2013年

2014年 2015年

2016年 2017年

2018年

26



静峰ふるさと公園に関する意識調査 

21 

 

問４ 「八重桜まつり」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

全体集計(n=416) 

 

「八重桜まつり」に参加するために利用した主な交通手段は、全体集計において、「自家用

車・二輪車」が 94.7％で最も高くなった。その他の意見としては、「徒歩」「自転車」「コミュニ

ティバス『ひまわり』」が挙げられた。 

 

問５ 「八重桜まつり」にどなたと行きましたか（複数回答可）。 

全体集計（n=416） 

 

「八重桜まつり」に一緒に参加した人は、全体集計において、「夫・妻」が 50.7％で最も高

く、次いで「自身の子」が 40.6％、「父・母」が 20.2％となった。その他の意見としては、

「孫」「めい」「福祉施設の利用者」などが挙げられた。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「父・母」が 45.0％で最も高くなった。また、「40～

59歳」では、「自身の子」が 62.7％で最も高くなり、「60歳以上」では、「夫・妻」が 56.7％で

最も高くなった。 

子育て世代集計では、「自身の子」が 75.3％で最も高く、次いで「夫・妻」が 52.8％、「父・

母」が 25.8％と続いている。  

94.7%

0.0%
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友人(n=72)

恋人(n=8)

グループ（職場や自治会等）(n=22)

一人(n=18)

その他(n=27)
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年齢別集計（n=416） 
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子育て世代集計（n=89） 
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問６ 「八重桜まつり」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけて

ください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① 八重桜まつり全体 ５ ４ ３ ２ １ 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 

 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「八重桜まつり」の満足度は、満足度集計において、「八重桜自体」の満足度が 4.1 で最も高く、

次いで「開催時間」が 4.0、「八重桜まつり全体」が 3.9となった。また、「写真コンテスト」の満

足度が最も低く、3.3 となった。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「開催時間」「八重桜自体」が 4.2 で最も高くなった。

また、「40～59 歳」では「八重桜自体」が 4.1 で最も高くなり、「60 歳以上」でも「八重桜自体」

が 4.1となった。いずれの年代においても「写真コンテスト」の満足度が最も低く、「18～39歳」

が 3.2、次いで「40～59歳」が 3.3、「60歳以上」が 3.4となった。 

子育て世代集計では、「八重桜自体」が 4.2で最も高く、次いで「開催時間」が 4.1、「八重桜ま

つり全体」「光の演出（夢 AKARI）」が 4.0と続いている。また、「写真コンテスト」の満足度が最

も低く、3.3となった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

八重桜まつり全体 3.9 4.1 3.8 3.9 4.0

開催時間 4.0 4.2 3.9 4.0 4.1

模擬店 3.5 3.4 3.4 3.5 3.5

会場スタッフの対応 3.6 3.6 3.4 3.6 3.5

八重桜自体 4.1 4.2 4.1 4.1 4.2

ステージイベント 3.5 3.5 3.5 3.6 3.5

光の演出（夢AKARI） 3.8 4.0 3.8 3.8 4.0

写真コンテスト 3.3 3.2 3.3 3.4 3.3

ミニコンサート 3.5 3.4 3.5 3.5 3.5

よさこいソーラン 3.7 3.7 3.6 3.8 3.8

案内板 3.5 3.3 3.4 3.5 3.4
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問７ イベント時の「静峰ふるさと公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○を

つけてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、

“0”に○をつけてください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① トイレ ５ ４ ３ ２ １ 

② 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「静峰ふるさと公園」の満足度は、満足度集計において、「清掃状況」「街灯」がそれぞれ 3.5で

最も高く、次いで「施設の塗装・修復」「子どもの遊び場・遊具」が 3.4、「ごみ箱」が 3.3となっ

た。また、「駐車場」「ベンチや椅子」の満足度がそれぞれ 2.8で最も低くなった。 

年齢別集計では、「18～39歳」において「子どもの遊び場・遊具」が 3.7で最も高くなった。ま

た、「40～59歳」では「清掃状況」「子どもの遊び場・遊具」「街灯」がそれぞれ 3.4で最も高くな

り、「60歳以上」では「清掃状況」「街灯」がそれぞれ 3.5で最も高くなった。各年代で最も満足

度が低くなった項目は、「18～39 歳」では「日除け・雨避け」「ベンチや椅子」でそれぞれ 2.7、

「40～59歳」では「駐車場」「日除け・雨避け」「ベンチや椅子」でそれぞれ 2.8、「60歳以上」で

は「駐車場」で 2.8となった。 

子育て世代集計では、「清掃状況」「子どもの遊び場・遊具」「街灯」が 3.6 で最も高く、次いで

「施設の塗装・修復」が 3.4、「ごみ箱」が 3.3と続いている。また、「駐車場」の満足度が 2.7で

最も低くなった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

トイレ 3.1 2.9 3.1 3.2 3.1

駐車場 2.8 2.8 2.8 2.8 2.7

日除け・雨避け 2.9 2.7 2.8 2.9 2.8

ベンチや椅子 2.8 2.7 2.8 2.9 2.8

清掃状況 3.5 3.6 3.4 3.5 3.6

ごみ箱 3.3 3.2 3.2 3.3 3.3

施設の塗装・修復 3.4 3.3 3.3 3.4 3.4

子どもの遊び場・遊具 3.4 3.7 3.4 3.4 3.6

街灯 3.5 3.5 3.4 3.5 3.6
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問７ イベント時の「静峰ふるさと公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○を

つけてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、

“0”に○をつけてください。 
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問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７

の①～⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答え

ください。 

No 項目 不満に思うこと 

１ 
駐車場 

（107件） 

・駐車可能台数が少ない。 

・イベント時の駐車料金が高い。 

・通常時は無料なのにイベント時のみ有料なのが不満。 

２ 
ベンチや椅子 

（50件） 

・ベンチのような、座って休憩できるところが少ない。 

・日差しが強いところにある。 

３ 
トイレ 

（47件） 

・不衛生に感じる。 

・イベント時は数が足りない。 

 

問９ あなたが人におすすめしたい「八重桜まつり」の楽しみ方をお答えください。 

No 対象 楽しみ方 

１ 
誰でも 

（48件） 

・ライトアップされた八重桜がきれい。 

・お弁当を持参してピクニック。 

・八重桜を見ながら食事をとる。 

２ 
ファミリー 

（38件） 

・家族全員でゆっくりできる 

・子供が遊具で遊ぶことができる。 

３ 
友人 

（24件） 

・桜が満開のときに行くべき。 

・桜を見ながらしどりの里でゆっくりできる。 

 

問10 「八重桜まつり」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

全体集計(n=416) 

 

「八重桜まつり」に参加した際の外食の有無は、全体集計において、「会場内で食事した」が

46.9％で最も高く、次いで「外食していない」が 36.8％、「市外で外食した」が 5.0％と続いて

いる。 

年齢別集計において、「会場内で食事した」と回答した割合は、「40～59歳」が 51.6％で最も

高く、次いで「18～39歳」が 51.3％、「60歳以上」が 41.8％となった。 

子育て世代集計では、「会場内で食事した」が 58.4％で最も高く、次いで「外食していない」

が 31.5％、「市外で食事した」が 3.4％となった。 

  

46.9%

5.0%

4.6%

36.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

会場内で食事した(n=195)

市外で外食した(n=21)

市内で外食した(n=19)

外食していない(n=153)
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46.9%
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年齢別集計(n=416) 

 

 

子育て世代集計(n=89) 

 

 

  

46.9%

51.3%

51.6%

41.8%

5.0%

1.3%

4.8%

6.7%

4.6%

6.3%

4.0%

4.3%

36.8%

32.5%

34.9%

39.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=416)

18～39歳(n=80)

40～59歳(n=126)

60歳以上(n=208)

会場内で食事した 市外で外食した 市内で外食した 外食していない

46.9%

58.4%

5.0%

3.4%

4.6%

1.1%

36.8%

31.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=416)

子育て世代(n=89)

会場内で食事した 市外で外食した 市内で外食した 外食していない
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問 11 「八重桜まつり」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当

てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

 
全体 

(n=416) 

18～39歳 

(n=80) 

40～59歳 

(n=126) 

60歳以上 

(n=208) 

子育て世代 

(n=89) 

縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等） 46.2% 50.0% 46.0% 44.7% 44.9% 

男性に人気のボリューム満点の料理（肉等） 9.1% 17.5% 8.7% 6.3% 14.6% 

女性に人気のデザート（クレープ等） 23.3% 25.0% 26.2% 21.2% 28.1% 

子どもに人気のお菓子（綿菓子等） 12.7% 17.5% 10.3% 12.5% 13.5% 

お酒のおつまみ（焼き鳥等） 11.8% 15.0% 11.1% 11.1% 16.9% 

大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 17.3% 21.3% 22.2% 13.0% 31.5% 

涼が得られる食べ物（かき氷等） 13.9% 16.3% 12.7% 13.9% 20.2% 

体が温まる食べ物（スープや麺等） 14.4% 6.3% 14.3% 17.3% 6.7% 

食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 30.5% 30.0% 32.5% 29.8% 34.8% 

話題になる食べ物（インスタ映え） 19.7% 30.0% 25.4% 12.5% 23.6% 

地元産の食材を使った料理（郷土料理） 38.7% 31.3% 40.5% 39.9% 31.5% 

その他 7.2% 10.0% 8.7% 5.3% 6.7% 

※各集団で割合が高いものは赤が濃く、低いものは青が濃くなるよう、段階的に示している。 

 

「八重桜まつり」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は、全体集計において、「縁日

で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が 46.2％で最も高く、次いで「地元産の食材を使った料

理（郷土料理）」が 38.7％、「食べ歩きしやすい食べ物（串料理等）」が 30.5％と続いている。そ

の他の意見として、「桜をテーマにしたもの」「お弁当やおにぎり」「Ｂ級グルメ」などが挙げられ

た。 

年齢別集計では、全ての年代において「縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が最も

高くなり、「18～39歳」で 50.0％、「40～59歳」で 46.0％、「60歳以上」で 44.7％となった。 

子育て世代集計では、「縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が 44.9％で最も高く、

次いで「食べ歩きしやすい食べ物（串料理等）」が 34.8％、「大勢でつまめる食べ物（フライド

ポテト等）」「地元産の食材を使った料理（郷土料理）」がそれぞれ 31.5％と続いている。 
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問 12 「八重桜まつり」「静峰ふるさと公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、

問７の①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

No 項目 意見・要望 

１ 
八重桜まつり全体 

（15件） 

・もっとイベントの PRに力を入れたほうが良いと思う。 

・夜桜期間が短いのが残念。 

・さくら名所 100選に選ばれる以前はもっと自由に飲食していた。

規制で縛られている気がする。 

・八重桜以外の別の植物を組み合わせて植えると良いと思う。 

２ 
駐車場 

（12件） 

・駐車するまでに時間が掛かるため、その辺りを改善して欲しい。 

・無料の駐車場を増やしてほしい。 

・増設が難しいのであれば、バスを運行して欲しい。 

・警備員の人数が多すぎるように感じた。 

３ 
子供の遊び場・遊具 

（11件） 

・子供の遊び場がきれいになっていて非常に嬉しい。 

・もう少し幼い子ども向けの遊具が欲しい。 

・犬を連れている人が多いため、ドッグランを作ってほしい。 
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②清水洞の上公園に関する意識調査 

 

問１ 「ほたる観賞会」のことを知っていますか。 

問２ 「ほたる観賞会」に興味はありますか。 

問３－１ 「ほたる観賞会」に行ったことがありますか。 

 

■「ほたる観賞会」の認知度・興味・参加について 

 
全体 

（n=866） 

18～39歳 

(n=184) 

40～59歳 

(n=294) 

60 歳以上 

(n=385) 

子育て世代 

(n=180) 

知っている 38.2% 21.2% 36.1% 47.5% 34.4% 
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 ：その項目の満足度の平均値よりも満足度が高い集団 
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問３－２ 行ったことがある場合、直近で参加したのは何年ですか（西暦）。 

全体集計(n=64) 

 

「ほたる観賞会」に行ったことがある人が直近で参加した年は、全体集計において、「2018

年」が 28.1％で最も高く、次いで、「2017 年」が 20.3％、「2015年」が 14.1％と続いている。 

年齢別集計において、「2018年」と回答した割合は、「18～39歳」が 45.5％で最も高く、次い

で、「40～59歳」が 27.8％、「60 歳以上」が 21.9％と続いている。 

子育て世代集計では、「2017年」及び「2018年」が 31.6％で最も高く、次いで、「2015 年」が

10.5％と続いている。 

  

6.3%

4.7%

14.1%

10.9%

20.3%

28.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

2013年(n=4)

2014年(n=3)

2015年(n=9)

2016年(n=7)

2017年(n=13)

2018年(n=18)
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年齢別集計(n=64)  

 

子育て世代集計(n=19) 
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問４ 「ほたる観賞会」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

全体集計(n=64) 

 

 

「ほたる観賞会」に参加するために利用した主な交通手段は、全体集計において、「自家用

車・二輪車」が 75.0％で最も高くなった。その他の意見としては、「徒歩」「自転車」が挙げら

れた。 

 

問５ 「ほたる観賞会」にどなたと行きましたか（複数回答可）。 

全体集計（n=64） 

 

「ほたる観賞会」に一緒に参加した人は、全体集計において、「夫・妻」が 57.8％で最も高く、

次いで「自身の子」が 42.2％、「友人」が 18.8％となった。その他の意見としては、「孫」が挙げ

られた。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「自身の子」が 63.6％で最も高くなった。また、「40

～59歳」では、「自身の子」が 72.2％で最も高くなり、「60歳以上」では、「夫・妻」が 59.4％

で最も高くなった。 

子育て世代集計では、「自身の子」が 89.5％で最も高く、次いで「夫・妻」が 63.2％、「父・

母」が 21.1％と続いている。 

  

75.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

18.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自家用車・二輪車(n=48)

レンタカー(n=0)

鉄道(n=0)

路線バス(n=0)

タクシー(n=0)

その他(n=12)

7.8%

0.0%

0.0%

57.8%

42.2%

18.8%

1.6%

4.7%

7.8%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父・母(n=5)

兄弟・姉妹(n=0)

祖父・祖母(n=0)

夫・妻(n=37)

自身の子(n=27)

友人(n=12)

恋人(n=1)

グループ（職場や自治会等）(n=3)

一人(n=5)

その他(n=4)
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年齢別集計（n=64） 

 

 

子育て世代集計（n=19） 

  

7.8%

27.3%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
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問６ 「ほたる観賞会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけて

ください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① ほたる観賞会全体 ５ ４ ３ ２ １ 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「ほたる観賞会」の満足度は、満足度集計において、「開催時間」が 3.9で最も高く、次いで「ほ

たる観賞会全体」及び「会場スタッフの対応」が 3.7、「模擬店」が 3.3となった。また、「ほたる」

の満足度が 3.0で最も低くなった。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「開催時間」が 3.9で最も高くなった。また、「40～59

歳」では「ほたる観賞会全体」及び「開催時間」が 3.9で最も高くなり、「60歳以上」でも「開催

時間」が 3.9で最も高くなった。各年代で最も満足度が低くなった項目は、「18～39歳」では「お

茶会」で 2.7、「40～59歳」では「ほたる」で 2.9、「60歳以上」では「模擬店」「ナカマロちゃん

グッズ販売」でそれぞれ 3.0となった。 

子育て世代集計では、「開催時間」が 4.2で最も高く、次いで「ほたる観賞会全体」が 4.1、「会

場スタッフの対応」が 3.7と続いている。また、「ほたる」の満足度が 3.1で最も低くなった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

ほたる観賞会全体 3.7 3.8 3.9 3.4 4.1

開催時間 3.9 3.9 3.9 3.9 4.2

模擬店 3.3 3.0 3.7 3.0 3.5

会場スタッフの対応 3.7 3.2 3.8 3.7 3.7

ほたる 3.0 2.9 2.9 3.1 3.1

お茶会 3.2 2.7 3.4 3.1 3.3

ナカマロちゃんグッズ販売 3.2 3.1 3.3 3.0 3.3

案内板 3.2 3.1 3.1 3.3 3.3
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ほたる観賞会全体 3.7 3.8 3.9 3.4 4.1

開催時間 3.9 3.9 3.9 3.9 4.2

模擬店 3.3 3.0 3.7 3.0 3.5

会場スタッフの対応 3.7 3.2 3.8 3.7 3.7

ほたる 3.0 2.9 2.9 3.1 3.1

お茶会 3.2 2.7 3.4 3.1 3.3

ナカマロちゃんグッズ販売 3.2 3.1 3.3 3.0 3.3

案内板 3.2 3.1 3.1 3.3 3.3
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問７ イベント時の「清水洞の上公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつ

けてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、

“0”に○をつけてください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① トイレ ５ ４ ３ ２ １ 

② 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

 

「清水洞の上公園」の満足度は、満足度集計において、「清掃状況」が 4.0で最も高く、次いで

「施設の塗装・修復」が 3.7、「ごみ箱」が 3.6となった。一方、「駐車場」の満足度が 3.1で最も

低くなった。 

年齢別集計では、いずれの年代においても「清掃状況」が最も高く、「18～39 歳」で 4.1、「40

～59歳」で 3.9、「60歳以上」で 4.0となった。各年代で最も満足度が低くなった項目は、「18～

39歳」では「ベンチや椅子」で 2.5、「40～59歳」では「駐車場」で 2.9、「60 歳以上」でも「駐

車場」で 3.0となった。 

子育て世代集計では、「清掃状況」が 4.1で最も高く、次いで「施設の塗装・修復」及び「ごみ

箱」が 3.9となった。一方、「子どもの遊び場・遊具」の満足度が 3.0で最も低くなった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

トイレ 3.3 2.7 3.5 3.4 3.4

駐車場 3.1 3.4 2.9 3.0 3.2

日除け・雨避け 3.2 2.9 3.2 3.1 3.1

ベンチや椅子 3.2 2.5 3.5 3.2 3.1

清掃状況 4.0 4.1 3.9 4.0 4.1

ごみ箱 3.6 3.8 3.6 3.5 3.9

施設の塗装・修復 3.7 3.9 3.7 3.5 3.9

子どもの遊び場・遊具 3.2 2.8 3.2 3.1 3.0

街灯 3.3 3.3 3.3 3.1 3.4
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問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７

の①～⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答え

ください。 

No 項目 不満に思うこと 

１ 
ほたる 

（11件） 

・ほたるを見ることができなかった。 

・想像していたよりほたるが少なかった。 

２ 
駐車場 

（７件） 

・十分なスペースが確保されておらず、路上駐車が目立った。 

・周囲を走りながら空車待ちしていた。 

３ 
子供の遊び場・遊具 

（４件） 

・ほたるが現れるまで時間がかかり、子どもがザリガニ釣りやブ

ランコ等に飽きていた。 

・自然を利用した遊具があると良い。 

 

問９ あなたが人におすすめしたい「ほたる観賞会」の楽しみ方をお答えください。 

No 対象 楽しみ方 

１ 
ファミリー 

（５件） 

・ゆっくり散策しながら語り合う。 

・ちょっとした休憩所として利用できる。 

２ 
子ども 

（５件） 

・自然に触れ合ってほしい。 

・友達とお話しながら散歩することができる。 

３ 
誰でも 

（４件） 

・ゆっくり静かに歩いてほたるを見つけて欲しい。 

・ほたるを見られる場所なので、行く価値がある。 

 

問10 「ほたる観賞会」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

全体集計(n=64) 

 

「ほたる観賞会」に参加した際の外食の有無は、全体集計において、「外食していない」が

54.7％で最も高く、次いで「会場内で食事した」が 26.6％となった。 

年齢別集計において、「会場内で食事した」と回答した割合は、「40～59歳」が 38.9％で最も

高く、次いで「18～39歳」が 36.4％、「60歳以上」が 15.6％となった。 

子育て世代集計では、「会場内で食事した」「外食していない」がそれぞれ 42.1％となった。 

  

26.6%

1.6%

1.6%

54.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

会場内で食事した(n=17)

市外で外食した(n=1)

市内で外食した(n=1)

外食していない(n=35)
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年齢別集計(n=64) 

 

 

子育て世代集計(n=19) 

 

 

  

26.6%

36.4%

38.9%

15.6%

1.6%

9.1%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

5.6%

0.0%

54.7%

45.5%

44.4%

65.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=64)

18～39歳(n=11)

40～59歳(n=18)

60歳以上(n=32)

会場内で食事した 市外で外食した 市内で外食した 外食していない

26.6%

42.1%

1.6%

5.3%

1.6%

5.3%

54.7%

42.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=64)

子育て世代(n=19)

会場内で食事した 市外で外食した 市内で外食した 外食していない
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問 11 「ほたる観賞会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当

てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

 
全体 

(n=64) 

18～39歳 

(n=11) 

40～59歳 

(n=18) 

60歳以上 

(n=32) 

子育て世代 

(n=19) 

縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等） 37.5% 45.5% 27.8% 37.5% 47.4% 

男性に人気のボリューム満点の料理（肉等） 4.7% 9.1% 11.1% 0.0% 10.5% 

女性に人気のデザート（クレープ等） 10.9% 27.3% 0.0% 12.5% 15.8% 

子どもに人気のお菓子（綿菓子等） 23.4% 36.4% 16.7% 25.0% 36.8% 

お酒のおつまみ（焼き鳥等） 7.8% 9.1% 11.1% 3.1% 15.8% 

大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 17.2% 18.2% 27.8% 9.4% 36.8% 

涼が得られる食べ物（かき氷等） 26.6% 36.4% 33.3% 21.9% 36.8% 

体が温まる食べ物（スープや麺等） 7.8% 9.1% 5.6% 6.3% 0.0% 

食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 25.0% 18.2% 33.3% 21.9% 26.3% 

話題になる食べ物（インスタ映え） 7.8% 18.2% 11.1% 3.1% 5.3% 

地元産の食材を使った料理（郷土料理） 15.6% 0.0% 27.8% 12.5% 5.3% 

その他 3.1% 0.0% 5.6% 3.1% 0.0% 

※各集団で割合が高いものは赤が濃く、低いものは青が濃くなるよう、段階的に示している。 

 

「ほたる観賞会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は、全体集計において、「縁日

で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が 37.5％で最も高く、次いで「涼が得られる食べ物」が

26.6％、「食べ歩きしやすい食べ物（串料理等）」が 25.0％と続いている。その他の意見として、

「Ｂ級グルメ」「観賞会で食事をする必要はないと思う」などが挙げられた。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が

45.5％で最も高くなった。また、「40～59歳」では、「涼が得られる食べ物（かき氷等）」「食べ

歩きしやすい食べ物（串料理等）」がそれぞれ 33.3％で最も高くなり、「60歳以上」では、「縁日

で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が 37.5％で最も高くなった。 

子育て世代集計では、「縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が 47.4％で最も高く、

次いで「子どもに人気のお菓子（綿菓子等）」「大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等）」「食

べ歩きしやすい食べ物（串料理等）」がそれぞれ 36.8％となった。 

 

問 12 「ほたる観賞会」「清水洞の上公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問

７の①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

No 項目 意見・要望 

１ 
ほたる観賞会全体 

（５件） 

・地元の方がボランティアで整備している点が素晴らしい。 

・イベントの存在自体を知らなかったため、もっと PRしてほしい。 

２ 
ほたる 

（２件） 

・これからもほたるを保護してほしい。 

・ほたるの数を増やしてほしい。 

３ 
案内板 

（２件） 

・清水洞の上公園の場所がわからなかった。 

・オオムラサキが見られる小屋への案内を改善して欲しい。 
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問 12 「ほたる観賞会」「清水洞の上公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問

７の①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

No 項目 意見・要望 

１ 
ほたる観賞会全体 

（５件） 

・地元の方がボランティアで整備している点が素晴らしい。 

・イベントの存在自体を知らなかったため、もっと PRしてほしい。 

２ 
ほたる 

（２件） 

・これからもほたるを保護してほしい。 

・ほたるの数を増やしてほしい。 

３ 
案内板 

（２件） 

・清水洞の上公園の場所がわからなかった。 

・オオムラサキが見られる小屋への案内を改善して欲しい。 
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③那珂総合公園に関する意識調査 

 

問１ 「なかひまわりフェスティバル」のことを知っていますか。 

問２ 「なかひまわりフェスティバル」に興味はありますか。 

問３－１ 「なかひまわりフェスティバル」に行ったことがありますか。 

 

■「なかひまわりフェスティバル」の認知度・興味・参加について 

 
全体 

（n=866） 

18～39歳 

(n=184) 

40～59歳 

(n=294) 

60 歳以上 

(n=385) 

子育て世代 

(n=180) 

知っている 95.5% 94.0% 96.9% 95.1% 97.8% 

興味がある 77.0% 85.3% 78.2% 71.9% 88.9% 

行ったことがある 61.2% 60.9% 66.3% 57.4% 71.1% 

 

太字 ：その項目で満足度が最も高い集団 

 ：その項目の満足度の平均値よりも満足度が高い集団 

太字 ：その項目で満足度が最も低い集団 

 

「なかひまわりフェスティバル」の認知度は、全体集計において、「知っている」が 95.5％と

なった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は、「子育て世代」が

97.8％で最も高くなった。 

「なかひまわりフェスティバル」に対する興味は、全体集計において、「興味がある」が 77.0％

となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「興味がある」と回答した割合は、「子育て世代」が

88.9％で最も高くなった。 

「なかひまわりフェスティバル」への参加については、全体集計において、「行ったことがある」

が 61.2％となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は、「子育て世代」

が 71.1％で最も高くなった。 
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問３－２ 行ったことがある場合、直近で参加したのは何年ですか（西暦）。 

全体集計(n=530) 

 

「なかひまわりフェスティバル」に行ったことがある人が直近で参加した年は、全体集計にお

いて、「2017年」が 25.5％で最も高く、次いで、「2008年以前」が 13.4％、「2015 年」が 9.8％

と続いている。 

年齢別集計では、「2017年」と回答した割合は、「18～39歳」が 39.3％で最も高く、次いで、

「40～59歳」が 25.1％、「60歳以上」が 19.0％と続いている。 

子育て世代集計では、「2017年」が 40.6％で最も高く、次いで、「2015年」が 12.5％、「2016

年」「2018年」がそれぞれ 9.4％と続いている。 

  

13.4%

0.6%

5.5%

0.8%

2.3%

3.8%

2.6%

9.8%

6.0%

25.5%

8.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

2008年以前(n=71)

2009年(n=3)

2010年(n=29)

2011年(n=4)

2012年(n=12)

2013年(n=20)

2014年(n=14)

2015年(n=52)

2016年(n=32)

2017年(n=135)

2018年(n=47)

47

那珂総合公園に関する意識調査 

41 

 

問３－２ 行ったことがある場合、直近で参加したのは何年ですか（西暦）。 

全体集計(n=530) 

 

「なかひまわりフェスティバル」に行ったことがある人が直近で参加した年は、全体集計にお

いて、「2017年」が 25.5％で最も高く、次いで、「2008年以前」が 13.4％、「2015 年」が 9.8％

と続いている。 

年齢別集計では、「2017年」と回答した割合は、「18～39歳」が 39.3％で最も高く、次いで、

「40～59歳」が 25.1％、「60歳以上」が 19.0％と続いている。 

子育て世代集計では、「2017年」が 40.6％で最も高く、次いで、「2015年」が 12.5％、「2016

年」「2018年」がそれぞれ 9.4％と続いている。 

  

13.4%

0.6%

5.5%

0.8%

2.3%

3.8%

2.6%

9.8%

6.0%

25.5%

8.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

2008年以前(n=71)

2009年(n=3)

2010年(n=29)

2011年(n=4)

2012年(n=12)

2013年(n=20)

2014年(n=14)

2015年(n=52)

2016年(n=32)

2017年(n=135)

2018年(n=47)

47



那珂総合公園に関する意識調査 

42 

 

年齢別集計(n=530)  

 

子育て世代集計(n=128) 
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年齢別集計(n=530)  

 

子育て世代集計(n=128) 
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問４ 「なかひまわりフェスティバル」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

全体集計(n=530) 

 

「なかひまわりフェスティバル」に参加するために利用した主な交通手段は、全体集計におい

て、「自家用車・二輪車」が 92.6％で最も高くなった。その他の意見としては、「徒歩」「自転

車」「シャトルバス」が挙げられた。 

 

問５ 「なかひまわりフェスティバル」にどなたと行きましたか（複数回答可）。 

全体集計（n=530） 

 

「なかひまわりフェスティバル」に一緒に参加した人は、全体集計において、「自身の子」が

49.6％で最も高く、次いで「夫・妻」が 49.1％、「父・母」が 15.8％となった。その他の意見と

しては、「孫」「親戚」などが挙げられた。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「自身の子」が 35.7％で最も高くなった。また、「40

～59歳」では、「自身の子」が 71.8％で最も高くなり、「60歳以上」では、「夫・妻」が 55.7％

で最も高くなった。 

子育て世代集計では、「自身の子」が 85.9％で最も高く、次いで「夫・妻」が 53.1％、父・

母」が 21.1％と続いている。  

92.6%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車・二輪車(n=491)

レンタカー(n=0)

鉄道(n=0)

路線バス(n=1)

タクシー(n=0)

その他(n=20)

15.8%

6.2%

0.9%

49.1%

49.6%

15.5%

1.1%

4.3%

5.8%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父・母(n=84)

兄弟・姉妹(n=33)

祖父・祖母(n=5)

夫・妻(n=260)

自身の子(n=263)

友人(n=82)

恋人(n=6)

グループ（職場や自治会等）(n=23)

一人(n=31)

その他(n=47)
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年齢別集計（n=64） 

 

 

子育て世代集計（n=89） 
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問６ 「なかひまわりフェスティバル」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけ

てください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”

に○をつけてください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① なかひまわり 

フェスティバル全体 
５ ４ ３ ２ １ 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「なかひまわりフェスティバル」の満足度は、満足度集計において、「ひまわり」の満足度が 4.2

で最も高く、次いで「開催時間」「ひまわり迷路」「花火」がそれぞれ 4.0となった。また、「ステ

ージイベント」の満足度が最も低く、3.6となった。 

年齢別集計では、いずれの年代においても「ひまわり」が最も高く、「18～39 歳」で 4.3、「40

～59 歳」で 4.2、「60 歳以上」で 4.1 となった。その他、各年代で最も満足度が低くなった項目

は、「18～39歳」では「ステージイベント」で 3.5、「40～59歳」では「ステージイベント」「案内

板」で 3.6、「60 歳以上」では「会場スタッフの対応」で 3.7となった。 

子育て世代集計では、「ひまわり」が 4.2で最も高く、次いで「開催時間」「ひまわり迷路」「花

火」がそれぞれ 4.0 となった。また、「ステージイベント」「案内板」の満足度が最も低く、3.6と

なった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

なかひまわりフェスティバル全体 3.9 4.0 3.8 3.9 3.9

開催時間 4.0 4.1 3.9 3.9 4.0

模擬店 3.8 3.8 3.7 3.8 3.9

会場スタッフの対応 3.7 3.8 3.7 3.7 3.8

ひまわり 4.2 4.3 4.2 4.1 4.2

ひまわり迷路 4.0 4.1 4.0 3.9 4.0

ステージイベント 3.6 3.5 3.6 3.8 3.6

花火 4.0 4.1 4.0 4.0 4.0

案内板 3.7 3.6 3.6 3.8 3.6
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問６ 「なかひまわりフェスティバル」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけ

てください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”

に○をつけてください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① なかひまわり 

フェスティバル全体 
５ ４ ３ ２ １ 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「なかひまわりフェスティバル」の満足度は、満足度集計において、「ひまわり」の満足度が 4.2

で最も高く、次いで「開催時間」「ひまわり迷路」「花火」がそれぞれ 4.0となった。また、「ステ

ージイベント」の満足度が最も低く、3.6となった。 

年齢別集計では、いずれの年代においても「ひまわり」が最も高く、「18～39 歳」で 4.3、「40

～59 歳」で 4.2、「60 歳以上」で 4.1 となった。その他、各年代で最も満足度が低くなった項目

は、「18～39歳」では「ステージイベント」で 3.5、「40～59歳」では「ステージイベント」「案内

板」で 3.6、「60歳以上」では「会場スタッフの対応」で 3.7となった。 

子育て世代集計では、「ひまわり」が 4.2で最も高く、次いで「開催時間」「ひまわり迷路」「花

火」がそれぞれ 4.0となった。また、「ステージイベント」「案内板」の満足度が最も低く、3.6と

なった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

なかひまわりフェスティバル全体 3.9 4.0 3.8 3.9 3.9

開催時間 4.0 4.1 3.9 3.9 4.0

模擬店 3.8 3.8 3.7 3.8 3.9

会場スタッフの対応 3.7 3.8 3.7 3.7 3.8

ひまわり 4.2 4.3 4.2 4.1 4.2

ひまわり迷路 4.0 4.1 4.0 3.9 4.0

ステージイベント 3.6 3.5 3.6 3.8 3.6

花火 4.0 4.1 4.0 4.0 4.0

案内板 3.7 3.6 3.6 3.8 3.6
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問７ イベント時の「那珂総合公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけ

てください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”

に○をつけてください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① トイレ ５ ４ ３ ２ １ 

② 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「那珂総合公園」の満足度は、満足度集計において、「清掃状況」の満足度が 3.6 で最も高く、

次いで「ごみ箱」「施設の塗装・修復」「街灯」がそれぞれ 3.5となった。一方、「日除け・雨避け」

「ベンチや椅子」の満足度が最も低く、それぞれ 3.0となった。 

年齢別集計では、「18～39歳」において「清掃状況」「施設の塗装・修復」がそれぞれ 3.6で最

も高くなった。また、「40～59歳」では「清掃状況」が 3.6で最も高くなり、「60歳以上」でも「清

掃状況」が 3.7 で最も高くなった。各年代で最も満足度が低くなった項目は、「18～39 歳」では

「ベンチや椅子」で 2.7、「40～59歳」では「駐車場」「日除け・雨避け」「ベンチや椅子」で 2.9、

「60歳以上」では「ベンチや椅子」で 3.1となった。 

子育て世代集計では、「清掃状況」「ごみ箱」が 3.6 で最も高く、次いで「施設の塗装・修復」

が 3.5、「トイレ」「街灯」がそれぞれ 3.4となった。また、「ベンチや椅子」の満足度が最も低く、

2.8となった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

トイレ 3.4 3.2 3.4 3.5 3.4

駐車場 3.1 2.9 2.9 3.3 2.9

日除け・雨避け 3.0 2.8 2.9 3.2 2.9

ベンチや椅子 3.0 2.7 2.9 3.1 2.8

清掃状況 3.6 3.6 3.6 3.7 3.6

ごみ箱 3.5 3.5 3.5 3.6 3.6

施設の塗装・修復 3.5 3.6 3.5 3.5 3.5

子どもの遊び場・遊具 3.3 3.2 3.4 3.4 3.3

街灯 3.5 3.5 3.4 3.6 3.4

52

那珂総合公園に関する意識調査 

46 

 

問７ イベント時の「那珂総合公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけ

てください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”

に○をつけてください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① トイレ ５ ４ ３ ２ １ 

② 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「那珂総合公園」の満足度は、満足度集計において、「清掃状況」の満足度が 3.6 で最も高く、

次いで「ごみ箱」「施設の塗装・修復」「街灯」がそれぞれ 3.5となった。一方、「日除け・雨避け」

「ベンチや椅子」の満足度が最も低く、それぞれ 3.0となった。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「清掃状況」「施設の塗装・修復」がそれぞれ 3.6で最

も高くなった。また、「40～59歳」では「清掃状況」が 3.6で最も高くなり、「60歳以上」でも「清

掃状況」が 3.7 で最も高くなった。各年代で最も満足度が低くなった項目は、「18～39 歳」では

「ベンチや椅子」で 2.7、「40～59 歳」では「駐車場」「日除け・雨避け」「ベンチや椅子」で 2.9、

「60歳以上」では「ベンチや椅子」で 3.1となった。 

子育て世代集計では、「清掃状況」「ごみ箱」が 3.6 で最も高く、次いで「施設の塗装・修復」

が 3.5、「トイレ」「街灯」がそれぞれ 3.4となった。また、「ベンチや椅子」の満足度が最も低く、

2.8となった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

トイレ 3.4 3.2 3.4 3.5 3.4

駐車場 3.1 2.9 2.9 3.3 2.9

日除け・雨避け 3.0 2.8 2.9 3.2 2.9

ベンチや椅子 3.0 2.7 2.9 3.1 2.8

清掃状況 3.6 3.6 3.6 3.7 3.6

ごみ箱 3.5 3.5 3.5 3.6 3.6

施設の塗装・修復 3.5 3.6 3.5 3.5 3.5

子どもの遊び場・遊具 3.3 3.2 3.4 3.4 3.3

街灯 3.5 3.5 3.4 3.6 3.4
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問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７

の①～⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答え

ください。 

No 項目 不満に思うこと 

１ 
駐車場 

（97件） 

・駐車場が少なく、駐車できない。 

・駐車場が狭く、衝突しそうになった。 

・シャトルバスによる輸送はあったが、会場と駐車場が離れていた。 

２ 
ベンチや椅子 

（62件） 

・来場者数に対して圧倒的に不足している。 

・高齢者や子どもが座るために椅子があると良い。 

・飲食できる休憩スペースがあると良いと思った。 

３ 
日除け・雨避け 

（57件） 

・暑い中歩いていると、どうしても日除け場所を探してしまう。 

・ステージイベントを観覧する際、近くに日除けが無かったため

とても暑かった。 

・雨をしのげるテントのような場所が欲しい。 

問９ あなたが人におすすめしたい「なかひまわりフェスティバル」の楽しみ方をお答えください。 

No 対象 楽しみ方 

１ 
ファミリー 

（55件） 

・ひまわり迷路を家族で歩いてほしい。 

・ご当地ヒーローのショーが楽しかった。 

・幅広い年齢層が楽しめるイベントがある。 

・音楽に合わせた花火の演出は非常に感動するので、一度は見て

もらいたい。 

２ 
誰でも 

（49件） 

・短時間に絶え間なく花火が上がるので、しっかりみるために食

事や買物は花火が上る前に済ませると良い。 

・どこでも座れるように折りたたみ椅子を持参すると良い。 

・食べ物が安くて美味しい。 

・ひまわり迷路がとても楽しい。 

３ 
友人 

（19件） 

・様々な模擬店があるため、模擬店巡りが楽しい。 

・模擬店で購入したものを食べながら、花火を見る。 

問10 「なかひまわりフェスティバル」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお

答えください。 

全体集計(n=530) 

 

「なかひまわりフェスティバル」に参加した際の外食の有無は、全体集計において、「会場内

で食事した」が 55.1％で最も高く、次いで「外食していない」が 32.5％、「市内で外食した」が

4.0％と続いている。 

年齢別集計において、「会場内で食事した」と回答した割合は、「40～59歳」が 63.6％で最も

高く、次いで「18～39歳」が 55.4％、「60歳以上」が 47.1％となった。 

子育て世代集計では、「会場内で食事した」が 60.9％で最も高く、次いで「外食していない」

が 28.9％、「市外で食事した」が 3.1％となった。  

55.1%

1.5%

4.0%

32.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

会場内で食事した(n=292)

市外で外食した(n=8)

市内で外食した(n=21)

外食していない(n=172)
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問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７

の①～⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答え

ください。 

No 項目 不満に思うこと 

１ 
駐車場 

（97件） 

・駐車場が少なく、駐車できない。 

・駐車場が狭く、衝突しそうになった。 

・シャトルバスによる輸送はあったが、会場と駐車場が離れていた。 

２ 
ベンチや椅子 

（62件） 

・来場者数に対して圧倒的に不足している。 

・高齢者や子どもが座るために椅子があると良い。 

・飲食できる休憩スペースがあると良いと思った。 

３ 
日除け・雨避け 

（57件） 

・暑い中歩いていると、どうしても日除け場所を探してしまう。 

・ステージイベントを観覧する際、近くに日除けが無かったため

とても暑かった。 

・雨をしのげるテントのような場所が欲しい。 

問９ あなたが人におすすめしたい「なかひまわりフェスティバル」の楽しみ方をお答えください。 

No 対象 楽しみ方 

１ 
ファミリー 

（55件） 

・ひまわり迷路を家族で歩いてほしい。 

・ご当地ヒーローのショーが楽しかった。 

・幅広い年齢層が楽しめるイベントがある。 

・音楽に合わせた花火の演出は非常に感動するので、一度は見て

もらいたい。 

２ 
誰でも 

（49件） 

・短時間に絶え間なく花火が上がるので、しっかりみるために食

事や買物は花火が上る前に済ませると良い。 

・どこでも座れるように折りたたみ椅子を持参すると良い。 

・食べ物が安くて美味しい。 

・ひまわり迷路がとても楽しい。 

３ 
友人 

（19件） 

・様々な模擬店があるため、模擬店巡りが楽しい。 

・模擬店で購入したものを食べながら、花火を見る。 

問10 「なかひまわりフェスティバル」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお

答えください。 

全体集計(n=530) 

 

「なかひまわりフェスティバル」に参加した際の外食の有無は、全体集計において、「会場内

で食事した」が 55.1％で最も高く、次いで「外食していない」が 32.5％、「市内で外食した」が

4.0％と続いている。 

年齢別集計において、「会場内で食事した」と回答した割合は、「40～59歳」が 63.6％で最も

高く、次いで「18～39歳」が 55.4％、「60歳以上」が 47.1％となった。 

子育て世代集計では、「会場内で食事した」が 60.9％で最も高く、次いで「外食していない」

が 28.9％、「市外で食事した」が 3.1％となった。  

55.1%

1.5%

4.0%

32.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

会場内で食事した(n=292)

市外で外食した(n=8)

市内で外食した(n=21)

外食していない(n=172)
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年齢別集計(n=530) 

 

 

子育て世代集計(n=128) 

 

 

  

55.1%

55.4%

63.6%

47.1%

1.5%

2.7%

0.0%

2.3%

4.0%

5.4%

3.6%

3.6%

32.5%

29.5%

29.2%

37.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=530)

18～39歳(n=112)

40～59歳(n=195)

60歳以上(n=221)

会場内で食事した 市外で外食した 市内で外食した 外食していない

55.1%

60.9%

1.5%

1.6%

4.0%

3.1%

32.5%

28.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=530)

子育て世代(n=128)

会場内で食事した 市外で外食した 市内で外食した 外食していない
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年齢別集計(n=530) 

 

 

子育て世代集計(n=128) 

 

 

  

55.1%

55.4%

63.6%

47.1%

1.5%

2.7%

0.0%

2.3%

4.0%

5.4%

3.6%

3.6%

32.5%

29.5%

29.2%

37.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=530)

18～39歳(n=112)

40～59歳(n=195)

60歳以上(n=221)

会場内で食事した 市外で外食した 市内で外食した 外食していない

55.1%

60.9%

1.5%

1.6%

4.0%

3.1%

32.5%

28.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=530)

子育て世代(n=128)

会場内で食事した 市外で外食した 市内で外食した 外食していない
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問 11 「なかひまわりフェスティバル」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと

思いますか。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

 
全体 

(n=530) 

18～39歳 

(n=112) 

40～59歳 

(n=195) 

60歳以上 

(n=221) 

子育て世代 

(n=128) 

縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等） 42.6% 38.4% 43.1% 43.9% 39.8% 

男性に人気のボリューム満点の料理（肉等） 12.6% 17.9% 13.8% 9.0% 21.9% 

女性に人気のデザート（クレープ等） 20.2% 20.5% 25.1% 15.8% 27.3% 

子どもに人気のお菓子（綿菓子等） 17.2% 19.6% 16.9% 15.8% 15.6% 

お酒のおつまみ（焼き鳥等） 8.9% 10.7% 7.2% 9.5% 10.2% 

大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 14.2% 20.5% 14.9% 10.4% 22.7% 

涼が得られる食べ物（かき氷等） 38.3% 47.3% 43.1% 29.4% 46.9% 

体が温まる食べ物（スープや麺等） 6.8% 8.0% 4.6% 8.1% 5.5% 

食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 34.3% 33.9% 40.5% 29.4% 39.1% 

話題になる食べ物（インスタ映え） 20.8% 33.9% 23.1% 12.2% 22.7% 

地元産の食材を使った料理（郷土料理） 31.7% 25.9% 32.3% 33.5% 26.6% 

その他 4.7% 3.6% 4.6% 5.4% 3.1% 

※各集団で割合が高いものは赤が濃く、低いものは青が濃くなるよう、段階的に示している。 

 

「なかひまわりフェスティバル」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は、全体集計

において、「縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が 42.6％で最も高く、次いで「涼が得

られる食べ物（かき氷等）」が 38.3％、「食べ歩きしやすい食べ物（串料理等）」が 34.3％と続い

ている。その他の意見として、「ひまわりをテーマにしたもの」「手打ち蕎麦」「小さい子どもが安

心して食べられるもの」などが挙げられた。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「涼が得られる食べ物（かき氷等）」が 47.3％で最も

高くなった。また、「40～59歳」では、「縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」「涼が得

られる食べ物（かき氷等）」がそれぞれ 43.1％で最も高くなり、「60歳以上」では、「縁日で定番

の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が 43.9％で最も高くなった。 

子育て世代集計では、「涼が得られる食べ物（かき氷等）」が 46.9％で最も高く、次いで「縁

日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」が 39.8％、「食べ歩きしやすい食べ物（串料理等）」

が 39.1％と続いている。 
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ている。その他の意見として、「ひまわりをテーマにしたもの」「手打ち蕎麦」「小さい子どもが安
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問 12 「なかひまわりフェスティバル」「那珂総合公園」について、ご意見・ご要望はあります

か。問６、問７の①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えく

ださい。 

No 項目 意見・要望 

１ 
駐車場 

（16件） 

・除草するなど、もう少し整備してほしい。 

・駐車場の出入口を増設してほしい。 

・駅からのアクセスが悪いため、車での移動になり、混雑する。シ

ャトルバスを充実させてほしい。 

２ 
花火 

（13件） 

・もっと周囲に知ってもらいたいくらい花火がきれい。 

・打ち上げる時間は短いが、花火が上がる間隔も短いため、非常に

楽しめる。 

・荒天の場合中止することは理解できるが、楽しみにしていた花火

を見られないのは残念。翌日や次週に延期できないのだろうか。 

３ 
ひまわり 

（11件） 

・ひまわりの見晴らし台をもっと高くしてほしい。 

・ひまわり畑の面積を拡大したらどうだろうか。 

・会場だけでなく、会場までの沿道や近隣などにひまわりが見ら

れたら良いと思う。 
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④一の関ため池親水公園に関する意識調査 

 

問１ 「月見の会」のことを知っていますか。 

問２ 「月見の会」に興味はありますか。 

問３－１ 「月見の会」に行ったことがありますか。 

 

■「月見の会」の認知度・興味・参加について 

 
全体 

（n=866） 

18～39歳 

(n=184) 

40～59歳 

(n=294) 

60 歳以上 

(n=385) 

子育て世代 

(n=180) 

知っている 49.0% 22.3% 43.9% 65.7% 31.1% 

興味がある 48.6% 37.0% 53.7% 49.9% 43.3% 

行ったことがある 10.2% 2.7% 8.2% 15.3% 9.4% 

 

太字 ：その項目で満足度が最も高い集団 

 ：その項目の満足度の平均値よりも満足度が高い集団 

太字 ：その項目で満足度が最も低い集団 

 

「月見の会」の認知度は、全体集計において、「知っている」が 49.0％となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は、「60歳以上」が

65.7％で最も高くなった。 

「月見の会」に対する興味は、全体集計において、「興味がある」が 48.6％となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「興味がある」と回答した割合は、「40～59歳」が

53.7％で最も高くなった。 

「月見の会」への参加については、全体集計において、「行ったことがある」が 10.2％となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は、「60歳以上」が

15.3％で最も高くなった。 
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太字 ：その項目で満足度が最も高い集団 

 ：その項目の満足度の平均値よりも満足度が高い集団 

太字 ：その項目で満足度が最も低い集団 
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問３－２ 行ったことがある場合、直近で参加したのは何年ですか（西暦）。 

全体集計(n=88) 

 

「月見の会」に行ったことがある人が直近で参加した年は、全体集計において、「2017 年」が

23.9％で最も高く、次いで、「2015年」「2016 年」がそれぞれ 13.6％と続いている。 

年齢別集計では、「18～39歳」において「2015 年」が 40.0％で最も高くなった。また、「40～

59歳」では、「2017年」が 41.7％で最も高くなり、「60歳以上」でも、「2017年」が 16.9％で最

も高くなった。 

子育て世代集計では、「2017年」が 52.9％で最も高く、次いで「2015年」が 17.6％と続いて

いる。 

  

6.8%

0.0%

2.3%

1.1%

1.1%

2.3%

4.5%

13.6%

13.6%

23.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

2008年以前(n=6)

2009年(n=0)

2010年(n=2)

2011年(n=1)

2012年(n=1)

2013年(n=2)

2014年(n=4)

2015年(n=12)

2016年(n=12)

2017年(n=21)
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年齢別集計(n=88)  

 

子育て世代集計(n=17) 

  

6.8%

0.0%

8.3%

6.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
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0.0%

1.7%
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0.0%
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15.3%

23.9%
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16.9%
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0.0%

4.5%

0.0%

13.6%

17.6%

13.6%

5.9%

23.9%

52.9%

0% 20% 40% 60%

全体(n=88)
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問４ 「月見の会」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

全体集計(n=88) 

 

 

「月見の会」に参加するために利用した主な交通手段は、全体集計において、「自家用車・二

輪車」が 71.6％で最も高くなった。その他の意見としては、「徒歩」「自転車」「コミュニティバ

ス『ひまわり』」が挙げられた。 

 

問５ 「月見の会」にどなたと行きましたか（複数回答可）。 

全体集計（n=88） 

 

「月見の会」に一緒に参加した人は、全体集計において、「夫・妻」が 31.8％で最も高く、次

いで「自身の子」が 27.3％、「友人」が 20.5％となった。その他の意見としては、「孫」が挙げ

られた。 

年齢別集計では、「18～39歳」において「自身の子」が 60.0％で最も高くなった。また、「40

～59歳」では、「自身の子」が 50.0％で最も高くなり、「60歳以上」では、「夫・妻」が 39.0％

で最も高くなった。 

子育て世代集計では、「自身の子」が 70.6％で最も高く、次いで「一人」が 17.6％、「夫・

妻」及び「友人」が 11.8％と続いている。  

71.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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その他(n=20)
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0.0%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

父・母(n=3)
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祖父・祖母(n=1)

夫・妻(n=28)

自身の子(n=24)

友人(n=18)

恋人(n=0)

グループ（職場や自治会等）(n=7)

一人(n=15)

その他(n=7)
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で最も高くなった。 

子育て世代集計では、「自身の子」が 70.6％で最も高く、次いで「一人」が 17.6％、「夫・

妻」及び「友人」が 11.8％と続いている。  
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年齢別集計（n=88） 

 

 

子育て世代集計（n=17） 
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年齢別集計（n=88） 

 

 

子育て世代集計（n=17） 
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問６ 「月見の会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らな

い、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてくだ

さい。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① 月見の会全体 ５ ４ ３ ２ １ 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「月見の会」の満足度は、満足度集計において、「光の演出（夢 AKARI）」の満足度が 4.1で最も

高く、次いで「月見の会全体」「開催時間」がそれぞれ 3.9 となった。一方、「模擬店」の満足度

が最も低く、それぞれ 3.2となった。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「開催時間」及び「光の演出（夢 AKARI）」が 4.0 で最

も高くなった。また、「40～59歳」では「光の演出（夢 AKARI）」が 4.3で最も高くなり、「60歳以

上」でも「光の演出（夢 AKARI）」が 4.0 で最も高くなった。いずれの年代においても「模擬店」

の満足度が最も低くなっており、「18～39歳」で 2.8、「40～59 歳」で 3.3、「60歳以上」で 3.2 と

なった。 

子育て世代集計では、「光の演出（夢 AKARI）」が 4.5で最も高く、次いで「月見の会全体」「開

催時間」がそれぞれ 4.3となった。一方、「模擬店」「会場スタッフの対応」「案内板」の満足度が

最も低く、3.3となった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

月見の会全体 3.9 3.8 4.0 3.8 4.3

開催時間 3.9 4.0 4.1 3.8 4.3

模擬店 3.2 2.8 3.3 3.2 3.3

会場スタッフの対応 3.6 3.0 3.5 3.8 3.3

月見 3.8 3.8 3.8 3.8 4.1

曲がり屋ステージ 3.7 3.3 3.7 3.8 3.8

野点（屋外の茶会） 3.7 3.7 3.7 3.7 3.9

光の演出（夢AKARI） 4.1 4.0 4.3 4.0 4.5

案内板 3.7 3.0 3.5 3.9 3.3
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問６ 「月見の会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らな

い、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてくだ

さい。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① 月見の会全体 ５ ４ ３ ２ １ 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「月見の会」の満足度は、満足度集計において、「光の演出（夢 AKARI）」の満足度が 4.1で最も

高く、次いで「月見の会全体」「開催時間」がそれぞれ 3.9 となった。一方、「模擬店」の満足度

が最も低く、それぞれ 3.2となった。 

年齢別集計では、「18～39 歳」において「開催時間」及び「光の演出（夢 AKARI）」が 4.0 で最

も高くなった。また、「40～59歳」では「光の演出（夢 AKARI）」が 4.3で最も高くなり、「60歳以

上」でも「光の演出（夢 AKARI）」が 4.0 で最も高くなった。いずれの年代においても「模擬店」

の満足度が最も低くなっており、「18～39歳」で 2.8、「40～59歳」で 3.3、「60歳以上」で 3.2と

なった。 

子育て世代集計では、「光の演出（夢 AKARI）」が 4.5で最も高く、次いで「月見の会全体」「開

催時間」がそれぞれ 4.3となった。一方、「模擬店」「会場スタッフの対応」「案内板」の満足度が

最も低く、3.3となった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

月見の会全体 3.9 3.8 4.0 3.8 4.3

開催時間 3.9 4.0 4.1 3.8 4.3

模擬店 3.2 2.8 3.3 3.2 3.3

会場スタッフの対応 3.6 3.0 3.5 3.8 3.3

月見 3.8 3.8 3.8 3.8 4.1

曲がり屋ステージ 3.7 3.3 3.7 3.8 3.8

野点（屋外の茶会） 3.7 3.7 3.7 3.7 3.9

光の演出（夢AKARI） 4.1 4.0 4.3 4.0 4.5

案内板 3.7 3.0 3.5 3.9 3.3
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問７ イベント時の「一の関ため池親水公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に

○をつけてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項

目は、“0”に○をつけてください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① トイレ ５ ４ ３ ２ １ 

② 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「一の関ため池親水公園」の満足度は、満足度集計において、「清掃状況」の満足度が 3.8で最

も高く、次いで「施設の塗装・修復」が 3.6、「街灯」が 3.4となった。一方、「日除け・雨避け」

「ベンチや椅子」「子どもの遊び場・遊具」の満足度が最も低く、それぞれ 3.0となった。 

年齢別集計では、「18～39歳」において「施設の塗装・修復」が 3.3で最も高くなった。また、

「40～59歳」では「清掃状況」「施設の塗装・修復」が 3.8で最も高くなり、「60歳以上」では「清

掃状況」が 3.8 で最も高くなった。各年代で最も満足度が低くなった項目は、「18～39 歳」では

「駐車場」「日除け・雨避け」「ベンチや椅子」「ごみ箱」「子どもの遊び場・遊具」でそれぞれ 2.8、

「40～59歳」では「ベンチや椅子」「子どもの遊び場・遊具」でそれぞれ 3.0、「60歳以上」では

「ベンチや椅子」で 2.9となった。 

子育て世代集計では、「清掃状況」「施設の塗装・修復」がそれぞれ 3.8で最も高く、次いで「街

灯」が 3.5、「ごみ箱」が 3.4 となった。一方、「子どもの遊び場・遊具」の満足度が最も低く、2.9

となった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

トイレ 3.2 3.0 3.2 3.2 3.2

駐車場 3.2 2.8 3.4 3.2 3.3

日除け・雨避け 3.0 2.8 3.1 3.0 3.1

ベンチや椅子 3.0 2.8 3.0 2.9 3.1

清掃状況 3.8 3.0 3.8 3.8 3.8

ごみ箱 3.3 2.8 3.3 3.3 3.4

施設の塗装・修復 3.6 3.3 3.8 3.6 3.8

子どもの遊び場・遊具 3.0 2.8 3.0 3.0 2.9

街灯 3.4 3.0 3.3 3.6 3.5
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問７ イベント時の「一の関ため池親水公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に

○をつけてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項

目は、“0”に○をつけてください。 

 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① トイレ ５ ４ ３ ２ １ 

② 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

 
 

太字 ：その集団で満足度が最も高い項目 

 ：その集団の満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：その集団で満足度が最も低い項目 

 

「一の関ため池親水公園」の満足度は、満足度集計において、「清掃状況」の満足度が 3.8で最

も高く、次いで「施設の塗装・修復」が 3.6、「街灯」が 3.4となった。一方、「日除け・雨避け」

「ベンチや椅子」「子どもの遊び場・遊具」の満足度が最も低く、それぞれ 3.0となった。 

年齢別集計では、「18～39歳」において「施設の塗装・修復」が 3.3で最も高くなった。また、

「40～59歳」では「清掃状況」「施設の塗装・修復」が 3.8で最も高くなり、「60歳以上」では「清

掃状況」が 3.8 で最も高くなった。各年代で最も満足度が低くなった項目は、「18～39 歳」では

「駐車場」「日除け・雨避け」「ベンチや椅子」「ごみ箱」「子どもの遊び場・遊具」でそれぞれ 2.8、

「40～59歳」では「ベンチや椅子」「子どもの遊び場・遊具」でそれぞれ 3.0、「60歳以上」では

「ベンチや椅子」で 2.9となった。 

子育て世代集計では、「清掃状況」「施設の塗装・修復」がそれぞれ 3.8で最も高く、次いで「街

灯」が 3.5、「ごみ箱」が 3.4となった。一方、「子どもの遊び場・遊具」の満足度が最も低く、2.9

となった。 

  

全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代

トイレ 3.2 3.0 3.2 3.2 3.2

駐車場 3.2 2.8 3.4 3.2 3.3

日除け・雨避け 3.0 2.8 3.1 3.0 3.1

ベンチや椅子 3.0 2.8 3.0 2.9 3.1

清掃状況 3.8 3.0 3.8 3.8 3.8

ごみ箱 3.3 2.8 3.3 3.3 3.4

施設の塗装・修復 3.6 3.3 3.8 3.6 3.8

子どもの遊び場・遊具 3.0 2.8 3.0 3.0 2.9

街灯 3.4 3.0 3.3 3.6 3.5
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問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７

の①～⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答え

ください。 

No 項目 不満に思うこと 

１ 
ベンチや椅子 

（15件） 

・月を眺めるために腰を下ろせる場所がほしい。 

・豚汁や団子を座って食べる場所がなかった。 

・曲がり屋の庭先の椅子が少なくていつも立ち見している。 

２ 
トイレ 

（９件） 

・数が少ない。 

・暗くて怖いため、あまり使いたくない。 

・人の目が届かないため、事件のリスクを感じる。 

３ 
子どもの遊び場・遊具 

（６件） 

・遊具があればもっと人が集まると思う。また、昔の遊びができる

よう、けん玉やベーゴマを置いてみたらどうか。 

・古い遊具があるが、壊れているものがあり大変危険。 

 

問９ あなたが人におすすめしたい「月見の会」の楽しみ方をお答えください。 

No 対象 楽しみ方 

１ 
誰でも 

（８件） 

・月を見ながら琴演奏を聞く。 

・七運汁が良かった。 

・日常から離れて、別空間を味わうことができる 

２ 
ファミリー 

（７件） 

・素敵な音楽とともにおいしいお茶を頂いてほしい。 

・秋の風情を味わいながら、邦楽の演奏などを楽しみたい。 

３ 
カップル 

（３件） 

・ステージ見学と月見が良い。 

 

問10 「月見の会」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

全体集計(n=88) 

 

「月見の会」に参加した際の外食の有無は、全体集計において、「外食していない」が 50.0％で

最も高く、次いで「会場内で食事した」が 25.0％、「市外で外食した」が 3.4％と続いている。 

年齢別集計において、「会場内で食事した」と回答した割合は、「40～59歳」が 33.3％で最も

高く、次いで「60歳以上」が 22.0％、「18～39歳」が 20.0％となった。 

子育て世代集計では、「外食していない」が 52.9％で最も高く、次いで「会場内で食事した」

が 35.3％となった。 

  

25.0%

3.4%

2.3%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

会場内で食事した(n=22)

市外で外食した(n=3)

市内で外食した(n=2)

外食していない(n=44)
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問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７

の①～⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答え

ください。 

No 項目 不満に思うこと 

１ 
ベンチや椅子 

（15件） 

・月を眺めるために腰を下ろせる場所がほしい。 

・豚汁や団子を座って食べる場所がなかった。 

・曲がり屋の庭先の椅子が少なくていつも立ち見している。 

２ 
トイレ 
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問９ あなたが人におすすめしたい「月見の会」の楽しみ方をお答えください。 
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問10 「月見の会」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

全体集計(n=88) 
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子育て世代集計では、「外食していない」が 52.9％で最も高く、次いで「会場内で食事した」

が 35.3％となった。 
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問 11 「月見の会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当ては

まる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

 
全体 

(n=88) 

18～39歳 

(n=5) 

40～59歳 

(n=24) 

60歳以上 

(n=59) 

子育て世代 

(n=17) 

縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等） 25.0% 20.0% 25.0% 25.4% 23.5% 

男性に人気のボリューム満点の料理（肉等） 2.3% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 

女性に人気のデザート（クレープ等） 19.3% 20.0% 20.8% 18.6% 17.6% 

子どもに人気のお菓子（綿菓子等） 15.9% 20.0% 20.8% 13.6% 35.3% 

お酒のおつまみ（焼き鳥等） 10.2% 40.0% 4.2% 10.2% 17.6% 

大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12.5% 0.0% 20.8% 10.2% 17.6% 

涼が得られる食べ物（かき氷等） 3.4% 0.0% 4.2% 3.4% 5.9% 

体が温まる食べ物（スープや麺等） 21.6% 0.0% 25.0% 22.0% 23.5% 

食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 20.5% 0.0% 33.3% 16.9% 41.2% 

話題になる食べ物（インスタ映え） 11.4% 20.0% 25.0% 5.1% 23.5% 

地元産の食材を使った料理（郷土料理） 35.2% 20.0% 54.2% 28.8% 41.2% 

その他 3.4% 0.0% 4.2% 3.4% 0.0% 

※各集団で割合が高いものは赤が濃く、低いものは青が濃くなるよう、段階的に示している。 

 

「月見の会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は、全体集計において、「地元産の

食材を使った料理（郷土料理）」が 35.2％で最も高く、次いで「縁日で定番の料理（イカ焼き、焼

きそば等）」が 25.0％、「体が温まる食べ物（スープや麺等）」が 21.6％と続いている。その他の

意見として、「いなりやおはぎ」「漬け物」「月見団子」が挙げられた。 

年齢別集計では、「18～39歳」において「お酒のおつまみ（焼き鳥等）」が 40.0％で最も高くな

った。また、「40～59歳」では、「地元産の食材を使った料理（郷土料理）」が 54.2％で最も高くな

り、「60歳以上」でも、「地元産の食材を使った料理（郷土料理）」が 28.8％で最も高くなった。 

子育て世代集計では、「地元産の食材を使った料理（郷土料理）」「食べ歩きしやすい食べ物

（串料理等）」がそれぞれ 41.2％で最も高く、次いで「子どもに人気のお菓子（綿菓子等）」が

35.3％と続いている。 
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問 12 「月見の会」「一の関ため池親水公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、

問７の①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

No 項目 意見・要望 

１ 
月見の会全体 

（３件） 

・若い人でも行きたくなるようなイベントにしてほしい。月見は

お年寄りのイメージが強いので変えてほしい。 

・普段から月を見る人は少ないと思うので、もっと周知したほう

が良いと思う。 

・いつ開催しているのか知らなかった。 

２ 
清掃状況 

（２件） 

・とてもきれいにしていると思うが、周知されていないのではな

いか。 

・ため池の西側の歩道をきれいに植栽しておくと良い。 

３ 
曲がり屋ステージ 

（２件） 

・ふるさと大使のライブが大好き。 

・ステージで月見うどんの早食い競争を催してはどうか。 
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⑤その他のイベントに関する意識調査 

問１ 以下のイベントの、認知・興味・参加の 3項目について、○×を記載してください。 

（１）粟原釣り大会     ５月下旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

常陸太田市と共同で開催。漁業組合がコ

イやヘラブナを放流している 

知っている 22.6% 10.3% 20.4% 30.4% 20.0% 

興味がある 20.1% 28.8% 22.4% 14.0% 33.3% 

行ったこと

がある 
2.0% 1.6% 3.1% 1.3% 3.9% 

（２）額田まつり      ７月下旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 
 
 
 

 

 

華麗な山車と勇壮な太鼓ばやしの共演が

見所（３年に一度） 

知っている 46.8% 34.2% 47.6% 52.5% 41.1% 

興味がある 39.8% 46.2% 40.8% 35.8% 44.4% 

行ったこと

がある 
8.4% 9.8% 6.8% 9.1% 8.3% 

（３）ナイトガーデン    ８月中旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 
 
 
 
 
 
 
ろうそくやイルミネーションで茨城県植

物園をライトアップする 

知っている 56.6% 48.4% 63.6% 55.1% 65.0% 

興味がある 56.9% 70.1% 61.2% 47.0% 71.7% 

行ったこと

がある 
13.9% 16.3% 15.0% 11.9% 22.2% 

（４）菅谷まつり      ８月中旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

各地区９台の山車の繰り込みと、ご神刀に

よる火切り神事が最大の見所（３年に一度） 

知っている 69.6% 54.9% 75.9% 71.9% 70.6% 

興味がある 54.2% 54.9% 55.8% 52.2% 60.0% 

行ったこと

がある 
34.4% 29.9% 38.8% 33.2% 37.8% 

（５）ハロウィーンda植物園 10 月上旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 
 
 
 
 
 
 
 
茨城県植物園で開催。ハロウィンライブ

や来場者参加型の仮装コンテストも実施 

知っている 42.5% 39.1% 43.5% 43.1% 46.7% 

興味がある 43.5% 62.5% 52.7% 27.3% 65.6% 

行ったこと

がある 
8.3% 12.5% 10.2% 4.7% 15.0% 
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（６）那珂市産業祭    10 月下旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 
 
 
 
 
 
 
地域の事業者や生産者・消費者との交流

の機会になっている 

知っている 54.8% 41.8% 57.1% 59.0% 58.9% 

興味がある 45.5% 45.1% 51.4% 41.0% 56.1% 

行ったこと

がある 
20.0% 16.8% 20.1% 21.3% 22.2% 

（７）二十六夜尊     11 月上旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

常福寺再興に寄与した了誉上人への報恩

の大法要を行う祭礼。通称「六夜さん」 

知っている 52.9% 38.0% 52.0% 61.0% 47.2% 

興味がある 39.7% 39.1% 42.9% 37.4% 45.0% 

行ったこと

がある 
32.1% 25.5% 33.7% 34.3% 31.7% 

（８）静神社秋の例大祭  11 月下旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

「つた舞」や「お笹明神」の出社の神事が

行われ、多くの参拝客でにぎわう 

知っている 30.9% 22.3% 29.9% 36.1% 22.2% 

興味がある 28.8% 26.1% 32.7% 26.8% 26.1% 

行ったこと

がある 
13.4% 9.2% 11.2% 17.1% 10.0% 

（９）一乗院だるま市   １月上旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

元旦から３日間開催される。３日目は毘沙

門天大祭として、骨とう市も開催される 

知っている 70.1% 52.2% 73.8% 75.6% 63.3% 

興味がある 31.6% 26.1% 34.4% 31.7% 29.4% 

行ったこと

がある 
20.0% 15.2% 16.7% 24.4% 12.8% 

（10）那珂のひなまつり  2 月～3 月  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

歴史ある様々なつるしびなやひな人形が

楽しめる 

知っている 78.4% 60.3% 81.0% 84.9% 80.0% 

興味がある 57.0% 46.7% 57.1% 61.8% 55.6% 

行ったこと

がある 
41.5% 26.6% 36.1% 52.5% 40.6% 
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興味がある 45.5% 45.1% 51.4% 41.0% 56.1% 

行ったこと

がある 
20.0% 16.8% 20.1% 21.3% 22.2% 

（７）二十六夜尊     11 月上旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

常福寺再興に寄与した了誉上人への報恩

の大法要を行う祭礼。通称「六夜さん」 

知っている 52.9% 38.0% 52.0% 61.0% 47.2% 

興味がある 39.7% 39.1% 42.9% 37.4% 45.0% 

行ったこと

がある 
32.1% 25.5% 33.7% 34.3% 31.7% 

（８）静神社秋の例大祭  11 月下旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

「つた舞」や「お笹明神」の出社の神事が

行われ、多くの参拝客でにぎわう 

知っている 30.9% 22.3% 29.9% 36.1% 22.2% 

興味がある 28.8% 26.1% 32.7% 26.8% 26.1% 

行ったこと

がある 
13.4% 9.2% 11.2% 17.1% 10.0% 

（９）一乗院だるま市   １月上旬  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

元旦から３日間開催される。３日目は毘沙

門天大祭として、骨とう市も開催される 

知っている 70.1% 52.2% 73.8% 75.6% 63.3% 

興味がある 31.6% 26.1% 34.4% 31.7% 29.4% 

行ったこと

がある 
20.0% 15.2% 16.7% 24.4% 12.8% 

（10）那珂のひなまつり  2 月～3 月  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

歴史ある様々なつるしびなやひな人形が

楽しめる 

知っている 78.4% 60.3% 81.0% 84.9% 80.0% 

興味がある 57.0% 46.7% 57.1% 61.8% 55.6% 

行ったこと

がある 
41.5% 26.6% 36.1% 52.5% 40.6% 
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（11）春まつり・秋まつり ５月・１１月  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

昆虫展や工作広場の体験教室など茨城県

植物園で多くのイベントを開催している 

知っている 28.1% 18.5% 32.0% 29.9% 27.2% 

興味がある 27.4% 30.4% 31.6% 22.6% 38.9% 

行ったこと

がある 
8.7% 8.7% 8.5% 8.8% 11.1% 

（12）ガヤガヤ☆カミスガ 不定期開催  全体 18～39歳 40～59歳 60歳以上 子育て世代 

 

 

 

 

 

 

 

個性あふれる厳選された約80店舗のお

店が軒を連ねる1日限りのイベント 

知っている 84.9% 83.2% 90.1% 81.8% 91.7% 

興味がある 58.1% 68.5% 67.0% 46.2% 76.1% 

行ったこと

がある 
40.8% 42.9% 43.9% 37.7% 57.8% 

 

問２ 問１のイベントについて、ご意見・ご要望はありますか。該当する番号を選択し、ご意見・

ご要望をお書きください。 

No 項目 意見・要望 

１ 
ガヤガヤ☆カミスガ 

（18件） 

・だんだんマンネリ化してきた。 

・イベント終了後、会場の道路周辺が食べ物のしみ、汚れ、臭いが

残り、歩いていて気分が悪い。那珂市にも道の駅を設置し、路上

でなく、そこでイベントをする方が望ましい。 

・１日限りでなく、２～３日かけてやってほしい。 

２ 
菅谷まつり 

（８件） 

・伝統行事はこれからも続けていってほしい。 

・刀剣に興味を強く持っているので、ぜひ菅谷まつりに行きたい。 

・市内菅谷の旧太田街道を歩行者天国にしてにぎわいを増やして

ほしい（特に山車の運行の際）。 

・駐車場を確保してもらえると参加しやすい。 

３ 
イベント全体 

（７件） 

・駐車場の問題が解決すれば、参加する人は増えると思う。 

・地元住民には良いイベントかもしれないが、市街から人を呼べ

るような観光イベントではない。 

・各種イベントを集約したパンフレットがほしい。 

・イベントの開催が近づいてきたら、コンビニや役所等で、ポスタ

ー等の方法で告知するべき。いつ、どこで開催されているかわか

らない。 
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⑥那珂市への白鳥の飛来に関する意識調査 

 

問１ 那珂市に白鳥の飛来スポットがあることを知っていますか。 

問２ 那珂市への白鳥の飛来に興味はありますか。 

問３ 那珂市内で白鳥を見に行ったことがありますか。 

 

■「白鳥の飛来」の認知度・興味・参加について 

 
全体 

（n=866） 

18～39歳 

(n=184) 

40～59歳 

(n=294) 

60 歳以上 

(n=385) 

子育て世代 

(n=180) 

知っている 92.5% 84.8% 93.9% 95.3% 90.6% 

興味がある 73.9% 67.4% 72.4% 78.2% 71.7% 

行ったことがある 79.2% 70.1% 75.5% 86.5% 73.3% 

 

太字 ：その項目で満足度が最も高い集団 

 ：その項目の満足度の平均値よりも満足度が高い集団 

太字 ：その項目で満足度が最も低い集団 

 

那珂市への白鳥の飛来に対する認知度は、全体集計において、「知っている」が 92.5％となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は、「60歳以上」が 95.3％

で最も高くなった。 

那珂市への白鳥の飛来に対する興味は、全体集計において、「興味がある」が 73.9％となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「興味がある」と回答した割合は、「60歳以上」が 78.2％

で最も高くなった。 

白鳥の飛来を見に行った経験については、全体集計において、「行ったことがある」が 79.2％、

となった。 

年齢別集計及び子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は、「60歳以上」が

86.5％で最も高くなった。 
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86.5％で最も高くなった。 
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問４ 「１．行ったことがある」と回答した方にお聞きします。どなたと行きましたか。 

全体集計(n=686) 

 

白鳥を一緒に見に行った人は、全体集計において、「夫・妻」が 49.9％で最も高く、次いで

「自身の子」が 45.8％、「父・母」が 22.6％となった。その他の意見としては、「孫」「親戚」

「幼稚園の行事」などが挙げられた。  

22.6%

8.0%

2.8%

49.9%

45.8%

15.0%

1.9%

2.9%

11.5%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父・母(n=155)

兄弟・姉妹(n=55)

祖父・祖母(n=19)

夫・妻(n=342)

自身の子(n=314)

友人(n=103)

恋人(n=13)

グループ（職場や自治会等）(n=20)

一人(n=79)

その他(n=55)
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年齢別集計(n=686) 

 

 

子育て世代集計(n=132) 

  

22.6%

53.5%

22.5%

10.8%

8.0%

21.7%

4.5%

5.1%

2.8%

7.0%

3.6%

0.6%

49.9%

24.8%

50.0%

59.8%

45.8%

29.5%

72.1%

34.5%

15.0%

14.0%

13.5%

16.5%

1.9%

6.2%

1.8%

0.3%

2.9%

2.3%

3.2%

3.0%

11.5%

6.2%

10.8%

13.8%

8.0%

4.7%

3.6%

12.3%

0% 20% 40% 60% 80%

全体(n=686)

18～39歳

(n=129)

40～59歳

(n=222)

60歳以上

(n=333)

父・母

兄弟・姉妹

祖父・祖母

夫・妻

自身の子

友人

恋人

グループ（職場や自治会等）
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22.6%

27.3%

8.0%

3.0%

2.8%

5.3%

49.9%

46.2%

45.8%

84.1%

15.0%

6.1%

1.9%

1.5%

2.9%

3.0%

11.5%

3.0%

8.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=686)
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問５ 問３で「１．行ったことがある」と回答した方にお聞きします。白鳥を見に行ったスポッ

トを教えてください。 

全体集計(n=686) 

 

白鳥を見に行ったスポットは、全体集計において、「一の関ため池親水公園」が 72.2％で最も

高く、次いで「中里ため池」が 70.7％、「古徳沼」が 11.1％となった。その他の意見としては、

「宮の池」「竹ノ内調整池」「文洞溜」などが挙げられた。 

年齢別集計では、「18～39歳」において「一の関ため池親水公園」が 66.7％で最も高くなっ

た。また、「40～59歳」においても、「一の関ため池親水公園」が 77.5％で最も高くなった。ま

た、「60歳以上」では、「中里ため池」が 79.0％で最も高くなった。 

子育て世代集計では、「一の関ため池親水公園」が 72.0％で最も高く、次いで「中里ため池」

が 60.6％、「古徳沼」が 9.8％と続いている。 

 

年齢別集計(n=686) 

 

子育て世代集計(n=132) 

 

72.2%

11.1%

70.7%
3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

一の関ため池親水公園(n=495)

古徳沼(n=76)

中里ため池(n=485)

その他(n=27)

72.2%

66.7%

77.5%

70.9%

11.1%

13.2%

9.0%

11.7%

70.7%

50.4%

69.8%

79.0%

3.9%

1.6%

5.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=686)

18～39歳(n=129)

40～59歳(n=222)

60歳以上(n=333)

一の関ため池親水公園

古徳沼

中里ため池

その他

72.2%

72.0%

11.1%

9.8%

70.7%

60.6%

3.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=686)

子育て世代(n=132)

一の関ため池親水公園

古徳沼

中里ため池

その他
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問６ 白鳥が飛来するスポットの環境について、ご意見、ご要望はありますか。 

No 項目   意見・要望 

１ 

中里ため池 

市内：485件 

市外：54件 

・一の関ため池親水公園のように白鳥にエサを与える場所を確保し

てほしい。 

・中里ため池のまわりは、枯草が多く、環境設備が必要だと思う。 

２ 

一の関ため池親水公園 

市内：495件 

市外： 12件 

・一の関ため池親水公園はお店がなく、何もない。 

・飛来前に、公園の雑草刈りをすべきだと思う。また、池の特定外来

生物の防除も積極的に行うべき。 

・池の近くにベンチを設置してほしい。 

・そばやおしるこの販売をすると良いのではないか。 

・一の関ため池親水公園のすぐ近くにカフェがあると更に良い。 

３ 

古徳沼 

市内： 76件 

市外：  3件 

・周辺が荒れ放題になっており、白鳥の飛来に影響するのではない

か。 

・周辺道路や土手を整備してほしい。 

・水が汚いため水抜きを１回はやった方が良いと思う。 

・古徳沼で写真取りをする人の車が道路にあって困る。 

４ 
宮の池 

市内：  7件 

・那珂八景である宮の池を整備し、飛来数を掲出更新してほしい。 

・宮の池がハスで全面覆われている。これをある程度除去して、きれ

いな水面を確保してほしい。 

・周辺のベンチ等の設置も更新、新設してほしい。 

５ 
文洞溜 

市内：  6件 
・餌場を充実させてほしい。 

６ 
竹ノ内調整池 

市内：  3件 

・ハスがここ数年成育しており、宮の池のように広がってしまうと、

飛来できなくなってしまうのではないかと心配している。 
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⑦那珂市内のイベント時の食事に関する意識調査 

問１ イベントに参加した人がイベント会場やその行き帰りの途中、那珂市内で食事をしてもら

うために必要だと思う要素は何ですか。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてくだ

さい。 

 

 
全体 

(n=866) 

18～39歳 

(n=184) 

40～59歳 

(n=294) 

60歳以上 

(n=385) 

子育て世代 

(n=180) 

地元ならではのメニュー 35.3% 33.2% 37.1% 35.3% 33.9% 

幅広い年代が楽しめる豊富なメニュー 28.5% 24.5% 29.6% 29.4% 26.1% 

安く食事ができる 25.5% 25.0% 32.3% 20.8% 34.4% 

気軽に食事ができる 23.7% 20.7% 22.4% 26.0% 22.8% 

遅い時間でも食事ができる 12.0% 19.6% 15.6% 5.7% 16.1% 

食事ができる場所が近い 14.3% 13.0% 14.6% 14.5% 16.1% 

子連れでも安心して利用できる 24.4% 35.9% 29.6% 14.8% 53.3% 

大人数で食事ができる 5.2% 10.3% 3.1% 4.4% 7.2% 

お酒が飲める 4.0% 8.7% 4.4% 1.6% 8.3% 

落ち着いた雰囲気がある 9.6% 8.2% 5.1% 13.5% 4.4% 

車で寄りやすい 41.6% 48.4% 42.9% 37.4% 41.1% 

バリアフリーに対応している 5.4% 5.4% 6.5% 4.7% 2.8% 

買い物も食事もできる（道の駅等） 31.1% 24.5% 31.0% 34.0% 17.2% 

その他 4.4% 9.2% 4.8% 1.8% 5.6% 

 

イベント時に那珂市内で食事をしてもらうために必要な要素は、全体集計において、「車で寄

りやすい」が 41.6％で最も高く、次いで「地元ならではのメニュー」が 35.3％、「買い物も食事

もできる（道の駅等）」が 31.1％となった。その他の意見としては、「味で話題になっていると

ころ」「駐車場の確保と周知」などが挙げられた。 

年齢別集計では、いずれの年代においても「車で寄りやすい」が最も高く、「18～39歳」が

48.4％、次いで「40～59歳」が 42.9％、「60歳以上」が 37.4％となった。 

子育て世代集計では、「車で寄りやすい」が 53.3％で最も高く、次いで「買い物も食事もでき

る（道の駅等）」が 41.1％、「安く食事ができる」が 34.4％と続いている。 
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⑧那珂市内の紹介したい地域資源 

問１ 那珂市内で、口コミで話題のお店や、地元の人しか知らないような名所、友達や知り合い

におすすめしたい食事処や食べ物などを教えてください。おすすめの場所、おすすめの名

前、具体的なおすすめポイントやその楽しみ方などをお答えください。 

 

No 施設 所在地 おすすめポイント 

１ ミートくめショップ 

（13件） 

額田南郷 315 ・昔から変わらないコロッケが絶品。お

肉もおいしい。 

・学校終わりに遊んだ後の揚げたてコロ

ッケが人気。 

２ おたふく 

（９件） 

飯田 2521-8 ・おたふく丼のボリュームがすごい。 

３ キャロッツ 

（８件） 

菅谷 168-12 ・おしゃれでメニューが女性に受けると

思う。おいしい。 

・記念日などにもオススメ。素敵な雰囲

気のステーキ＆ハンバーグのお店。 

・常陸牛のハンバーグが食べられる。 

４ 美喰館 

（８件） 

菅谷 791-4 ・ママさん達のランチで利用している。 

・昼ランチのステーキ丼が安くておいしい。 

・おいしく、インスタ映えする盛り付け。 

５ パン工房ぐるぐる 

（７件） 

菅谷 5360-1 ・クリームパンがおいしい。 

６ 梅乃家食堂 

（６件） 

額田北郷 536 ・ランチメニューに地元感がある。 

・入るとホッとする店。 

７ おととや 

（５件） 

竹ノ内 1丁目 3-6 ・刺身定食がおいしい 

・ランチが安価でおいしい。 

８ あまや座 

（５件） 

瓜連 1243 ・Ｂ級の名画など、おもしろい映画を上映し

ている。 

・マニアックな映画や、昔懐かしい映画を

観賞することができる。 

・県内で、ここでしか観賞することがで

きない映画が上映される。 
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問２ 今回の調査では、モノや場所だけではなく、人も地域資源であると考えています。以下の例

を参考に、あなたが最も紹介したい人物の、紹介したいこと、場所、お名前をご紹介くださ

い。 

 

■複数の票があった人物 

No 人物 おすすめポイント 

１ 

土のう袋ボランティアを

続けている菅谷の佐々木

さん 

・南三陸町出身で東日本大震災時によって故郷が被災したこ

とをきっかけに、以後、被災地に土のう袋を送るボランテ

ィアを続けている。活動を通して、小中高校生にも輪を広

げ、良き体験学習の指導者でもある。 

・被災した所へ土のうを送る活動をしている人が市内にいる

らしい。とても良い事で、何かで取り上げ、活動を支援す

ることはできないだろうか。 

２ 

横堀小学校付近で児童の

見守り運動をしている宮

内さん 

・約 15年間、毎日登下校時に子供達を見守っており、本当

に頭が下がる。 

・長い年月に渡り、毎日自転車で子供達に随行して見守りを

してくれている。 

・毎日、子供が登下校する時間に横断歩道に立っていてくれ

ている。帰りは家の近くまで送ってくれるため、本当に助

かっている。 

 

■特技を持っている人 

No 人物 おすすめポイント 

１ 
猫モチーフ作りで有名な

豊喰の悪猫商店さん 

猫や犬が好きな人なら、より楽しめると思う。コーヒーも無

料のため、休むことができた。 

２ 
書道家で有名な菅谷の吉

澤さん 

40年以上にわたり、書道の指導に当たっている。 

３ 
竹炭焼きと竹酢液作りが

得意な堀之内の薄井さん 

この技を継続していくため、同好人を募っている。 

４ 
応援うちわづくりが得意

な大泉さん 

ライブ出演者の写真等をモチーフにした「うちわ」を手作り

している。 
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 ２ 市外住民意識調査 

 

（１）調査目的  

那珂市外に在住している方に那珂市の観光スポットやイベントについての意見を伺い、今後の

研究及び観光振興の参考にすることを目的としている。 

 

（２） 調査方法 

①調 査 対 象：那珂市外に在住している筑波銀行の行員 

②サンプル数：301名 

③調 査 方 法：行内にて手配布、手回収 

④調 査 期 間：調査票の回収期間 平成 30年７月 23日～８月 17日 

⑤回 答 件 数：301 件 

⑥留 意 点： 301 件の回答全てを母数として集計しているが、回答者によっては無回答の設

問があった。その場合、無回答として集計しているが、グラフには表示しな

いものとする。 

「３．清水洞の上公園に関する意識調査」「５．一の関ため池親水公園に関

する意識調査」において、「問３ イベントへの参加」に「行ったことがある」

と回答した件数は、「３．清水洞の上公園に関する意識調査」では０件、「５．

一の関ため池親水公園に関する意識調査」では１件であったため、この２公

園については問３までを集計している。
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 ２ 市外住民意識調査 
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（３）各質問の集計 

①静峰ふるさと公園に関する意識調査 

 

問１ 「八重桜まつり」のことを知っていますか。 

全体集計(n=301) 

 

 

「八重桜まつり」の認知度は、全体集計において、「知っている」が 38.5％、「知らない」が

61.5％となった。 

 

問２ 「八重桜まつり」に興味はありますか。 

全体集計(n=301)  

 

 

「八重桜まつり」に対する興味は、全体集計において、「興味がある」が 67.8％、「興味はない」

が 31.2％となった。 

 

問３－１ 「八重桜まつり」に行ったことがありますか。 

全体集計(n=301) 

 

 

「八重桜まつり」への参加については、全体集計において、「行ったことがある」が 17.3％、「行

ったことがない」が 82.7％となった。  
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知らない(n=185)
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17.3%

82.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

行ったことがある(n=52)

行ったことがない(n=249)
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問３－２ 行ったことがある場合、直近で参加したのは何年ですか（西暦）。 

全体集計(n=52) 

 

「八重桜まつり」に行ったことがある人が直近で参加した年は、全体集計において、「2017年」

が 19.2％で最も高く、次いで、「2008年以前」が 17.3％、「2018年」が 13.5％と続いている。 

問４ 「八重桜まつり」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

全体集計(n=52) 

 

「八重桜まつり」に参加するために利用した主な交通手段は、全体集計において、「自家用

車・二輪車」が 92.3％となった。 

問５ 「八重桜まつり」にどなたと行きましたか（複数回答可）。 

全体集計（n=52） 

 

「八重桜まつり」に一緒に参加した人は、全体集計において、「夫・妻」が 50.0％で最も高

く、次いで「自身の子」が 38.5％、「父・母」が 26.9％となった。その他の意見としては、

「孫」「義父母」が挙げられた。  
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5.8%

0.0%

1.9%
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問６ 「八重桜まつり」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らな

い、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① 八重桜まつり全体 ５ ４ ３ ２ １ 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

項目名 満足度 

八重桜まつり全体 3.9 

開催時間 4.0 

模擬店 3.5 

会場スタッフの対応 3.4 

八重桜自体 4.2 

ステージイベント 3.3 

光の演出（夢 AKARI） 3.6 

写真コンテスト 3.3 

ミニコンサート 3.2 

よさこいソーラン 3.4 

案内板 3.2 

 

「八重桜まつり」の満足度は、満足度集計において、「八重桜自体」の満足度が 4.2 で最も高く、

次いで「開催時間」が 4.0、「八重桜まつり全体」が 3.9となった。また、「ミニコンサート」「案

内板」の満足度が最も低く、それぞれ 3.2となった。 

 

問７ イベント時の「静峰ふるさと公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○を

つけてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、

“0”に○をつけてください。 

満足度集計 

項目名 満足度 

トイレ 3.1 

駐車場 2.9 

日除け・雨避け 2.9 

ベンチや椅子 2.9 

清掃状況 3.4 

ごみ箱 3.2 

施設の塗装・修復 3.1 

子どもの遊び場・遊具 3.2 

街灯 3.3 

 

「静峰ふるさと公園」の満足度は、満足度集計において、「清掃状況」が 3.4で最も高く、次い

で「街灯」が 3.3、「ごみ箱」「子どもの遊び場・遊具」がそれぞれ 3.2となった。また、「駐車場」

「日除け・雨避け」「ベンチや椅子」の満足度がそれぞれ 2.9で最も低くなった。  

 

太字 ：満足度が最も高い項目 

 ：満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：満足度が最も低い項目 

 

 

太字 ：満足度が最も高い項目 

 ：満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：満足度が最も低い項目 
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問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７

の①～⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答え

ください。 

No 項目 不満に思うこと 

１ 
駐車場 

（９件） 

・高齢者には園内駐車場を優先的に利用させて欲しい。 

・駐車料金が高い。 

・駐車場が少ない。臨時駐車場を増設してほしい。 

２ 
トイレ 

（５件） 

・仮設トイレのため、利用しづらい。 

・衛生面が気になる。 

３ 
ベンチや椅子 

（３件） 

・ベンチや椅子が少ない。 

 

問９ あなたが人におすすめしたい「八重桜まつり」の楽しみ方をお答えください。 

No 対象 楽しみ方 

１ 
ファミリー 

（９件） 

・静かに夜桜を楽しむ。 

・子どもの遊び場・遊具が充実している。 

２ 
誰でも 

（８件） 

・夜桜のライトアップがきれい。 

・散歩しながら眺めるだけでも良い。 

３ 
友人 

（２件） 

・花見や屋台を楽しめる。 

 

問10 「八重桜まつり」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

全体集計(n=52) 

 

「八重桜まつり」に参加した際の外食の有無は、全体集計において、「外食していない」が

50.0％で最も高く、次いで「会場内で食事した」が 32.7％、「市内で食事した」が 9.6％と続い

ている。 

  

32.7%

0.0%

9.6%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

会場内で食事した(n=17)

市外で外食した(n=0)

市内で外食した(n=5)

外食していない(n=26)
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問 11 「八重桜まつり」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当

てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

全体集計(n=52) 

 

「八重桜まつり」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は、全体集計において、「縁日

で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）」「地元産の食材を使った料理（郷土料理）」がそれぞれ 34.6％

で最も高く、次いで「食べ歩きしやすい食べ物（串料理等）」が 30.8％、「女性に人気のデザート

（クレープ等）」が 23.1％と続いている。その他の意見として、「価格を抑えたもの」が挙げられた。 

 

問 12 「八重桜まつり」「静峰ふるさと公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、

問７の①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

 

No 項目 意見・要望 

１ 
トイレ 

（２件） 

・数が少ない。 

・利用者のモラルの問題だが、トイレはきれいな方が良い。 

２ 
駐車場 

（２件） 

・駐車場が遠く、少ない。 

・イベント時は、近くに駐車できる場所の確保と的確な誘導が必要。 

３ 
ベンチや椅子 

（１件） 

・日除けできるベンチや椅子を多く設置してもらえると、より過

ごしやすいと思う。 

 

 

34.6%

7.7%

23.1%

11.5%

13.5%

17.3%

13.5%

5.8%

30.8%

15.4%

34.6%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40%

縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）(n=18)

男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）(n=4)

女性に人気のデザート（クレープ等）(n=12)

子どもに人気のお菓子（綿菓子等）(n=6)

お酒のおつまみ（焼き鳥等）(n=7)

大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等）(n=9)

涼が得られる食べ物（かき氷等）(n=7)

体が温まる食べ物（スープや麺等）(n=3)

食べ歩きしやすい食べ物（串料理等）(n=16)

話題になる食べ物（インスタ映え）(n=8)

地元産の食材を使った料理（郷土料理）(n=18)

その他(n=1)
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②清水洞の上公園に関する意識調査 

 

問１ 「ほたる観賞会」のことを知っていますか。 

全体集計(n=52) 

 

 

「ほたる観賞会」の認知度は、全体集計において、「知っている」が 3.0％、「知らない」が

96.7％となった。 

 

問２ 「ほたる観賞会」に興味はありますか。 

全体集計(n=301)  

 

 

「ほたる観賞会」に対する興味は、全体集計において、「興味がある」が 56.1％、「興味はない」

が 42.2％となった。 

 

問３ 「ほたる観賞会」に行ったことがありますか。 

全体集計(n=301) 

 

 

「ほたる観賞会」への参加については、全体集計において、「行ったことがある」が 0.0％、「行

ったことがない」が 96.0％となった。 

  

3.0%

96.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている(n=9)

知らない(n=291)

56.1%

42.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

興味がある(n=169)

興味はない(n=127)

0.0%

96.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行ったことがある(n=0)

行ったことがない(n=289)

85

清水洞の上公園に関する意識調査 

79 

 

②清水洞の上公園に関する意識調査 

 

問１ 「ほたる観賞会」のことを知っていますか。 

全体集計(n=52) 

 

 

「ほたる観賞会」の認知度は、全体集計において、「知っている」が 3.0％、「知らない」が

96.7％となった。 

 

問２ 「ほたる観賞会」に興味はありますか。 

全体集計(n=301)  

 

 

「ほたる観賞会」に対する興味は、全体集計において、「興味がある」が 56.1％、「興味はない」

が 42.2％となった。 

 

問３ 「ほたる観賞会」に行ったことがありますか。 

全体集計(n=301) 

 

 

「ほたる観賞会」への参加については、全体集計において、「行ったことがある」が 0.0％、「行

ったことがない」が 96.0％となった。 

  

3.0%

96.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている(n=9)

知らない(n=291)

56.1%

42.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

興味がある(n=169)

興味はない(n=127)

0.0%

96.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行ったことがある(n=0)

行ったことがない(n=289)

85



那珂総合公園に関する意識調査 

80 

 

③那珂総合公園に関する意識調査 

 

問１ 「なかひまわりフェスティバル」のことを知っていますか。 

全体集計(n=301) 

 

 

「なかひまわりフェスティバル」の認知度は、全体集計において、「知っている」が 46.5％、

「知らない」が 53.2％となった。 

 

問２ 「なかひまわりフェスティバル」に興味はありますか。 

全体集計(n=301)  

 

 

「なかひまわりフェスティバル」に対する興味は、全体集計において、「興味がある」が 72.8％、

「興味はない」が 26.6％となった。 

 

問３－１ 「なかひまわりフェスティバル」に行ったことがありますか。 

全体集計(n=301) 

 

 

「なかひまわりフェスティバル」への参加については、全体集計において、「行ったことがある」

が 13.3％、「行ったことがない」が 82.4％となった。 

  

46.5%

53.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っている(n=140)

知らない(n=160)

72.8%

26.6%

0% 20% 40% 60% 80%

興味がある(n=219)

興味はない(n=80)

13.3%

82.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行ったことがある(n=40)

行ったことがない(n=248)
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問３－２ 行ったことがある場合、直近で参加したのは何年ですか（西暦）。 

全体集計(n=40) 

 

「なかひまわりフェスティバル」に行ったことがある人が直近で参加した年は、全体集計にお

いて、「2008年以前」が 27.5％で最も高く、次いで「2015 年」が 15.0％、「2017 年」が 12.5％

と続いている。 

問４ 「なかひまわりフェスティバル」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

全体集計(n=40) 

 

「なかひまわりフェスティバル」に参加するために利用した主な交通手段は、全体集計におい

て、「自家用車・二輪車」が 100.0％となった。 

問５ 「なかひまわりフェスティバル」にどなたと行きましたか（複数回答可）。 

全体集計（n=40） 

 

「なかひまわりフェスティバル」に一緒に参加した人は、全体集計において、「自身の子」が

55.0％で最も高く、次いで「夫・妻」が 50.0％、「友人」が 20.0％となった。  

27.5%

2.5%

2.5%

2.5%

0.0%

10.0%

0.0%

15.0%

2.5%

12.5%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

2008年以前(n=11)

2009年(n=1)

2010年(n=1)

2011年(n=1)

2012年(n=0)

2013年(n=4)

2014年(n=0)

2015年(n=6)

2016年(n=1)

2017年(n=5)

2018年(n=0)

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車・二輪車(n=40)

レンタカー(n=0)

鉄道(n=0)

路線バス(n=0)

タクシー(n=0)

その他(n=0)

15.0%

10.0%

0.0%

50.0%

55.0%

20.0%

5.0%

5.0%

0.0%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父・母(n=6)

兄弟・姉妹(n=4)

祖父・祖母(n=0)

夫・妻(n=20)

自身の子(n=22)

友人(n=8)

恋人(n=2)

グループ（職場や自治会等）(n=2)

一人(n=0)

その他(n=1)
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問６ 「なかひまわりフェスティバル」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてくだ

さい。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけ

てください。 

  満足 やや満足 
どちらともい

えない 
やや不満足 不満足 

① 
なかひまわり 

フェスティバル全体 
５ ４ ３ ２ １ 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 

 「満足」を５点、「やや満足」を４点、「どちらともいえない」を３点、「やや不満足」を２点、

「不満足」を１点として集計し、平均値を算出したものを「満足度」とする。 

満足度集計 

項目名 満足度 

なかひまわりフェスティバル全体 3.8 

開催時間 3.8 

模擬店 3.5 

会場スタッフの対応 3.5 

ひまわり 4.3 

ひまわり迷路 3.9 

ステージイベント 3.5 

花火 3.7 

案内板 3.5 
 

「なかひまわりフェスティバル」の満足度は、満足度集計において、「ひまわり」の満足度が 4.3

で最も高く、次いで「ひまわり迷路」が 3.9、「なかひまわりフェスティバル全体」「開催時間」が

それぞれ 3.8 となった。また、「模擬店」「会場スタッフの対応」「ステージイベント」「案内板」

の満足度が最も低く、3.5となった。 

 

問７ イベント時の「那珂総合公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてく

ださい。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつ

けてください。 

満足度集計 

項目名 満足度 

トイレ 3.1 

駐車場 2.9 

日除け・雨避け 2.9 

ベンチや椅子 2.9 

清掃状況 3.4 

ごみ箱 3.2 

施設の塗装・修復 3.1 

子どもの遊び場・遊具 3.2 

街灯 3.3 

 

「那珂総合公園」の満足度は、満足度集計において、「清掃状況」の満足度が 3.5 で最も高く、

次いで「ごみ箱」「施設の塗装・修復」「子どもの遊び場・遊具」「街灯」がそれぞれ 3.4となった。

また、「日除け・雨避け」の満足度が最も低く、3.0となった。  

 

太字 ：満足度が最も高い項目 

 ：満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：満足度が最も低い項目 

 

 

太字 ：満足度が最も高い項目 

 ：満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：満足度が最も低い項目 
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次いで「ごみ箱」「施設の塗装・修復」「子どもの遊び場・遊具」「街灯」がそれぞれ 3.4となった。

また、「日除け・雨避け」の満足度が最も低く、3.0となった。  

 

太字 ：満足度が最も高い項目 

 ：満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：満足度が最も低い項目 

 

 

太字 ：満足度が最も高い項目 

 ：満足度の平均値よりも満足度が高い項目 

太字 ：満足度が最も低い項目 
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問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７

の①～⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答え

ください。 

No 項目 不満に思うこと 

１ 
駐車場 

（４件） 

・なかなか見つからなかった。 

・駐車場が狭く、わかりにくかった。 

・会場と離れているため、結構歩いた。 

２ 
ベンチや椅子 

（３件） 

・子どもと一緒に休む場所が少ない。 

・あまり見当たらなかった。 

３ 
日除け・雨避け 

（２件） 

・日除けが少ない。 

 

問９ あなたが人におすすめしたい「なかひまわりフェスティバル」の楽しみ方をお答えください。 

No 対象 楽しみ方 

１ 
ファミリー 

（11 件） 

・子ども連れには是非勧めたい。 

・ひまわり迷路は子どもが楽しめると思う。 

２ 
誰でも 

（９件） 

・花火が上がる時間は短いが、近くで見ることができ、迫力があ

る。 

・設営された展望台からの夜景。 

・ひまわり畑で写真を撮る。 

３ 
子ども 

（１件） 

・ひまわり迷路が楽しい。 

 

問10 「なかひまわりフェスティバル」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお

答えください。 

全体集計(n=40) 

 

 

「なかひまわりフェスティバル」に参加した際の外食の有無は、全体集計において、「外食し

ていない」が 47.5％で最も高く、次いで「会場内で食事した」が 42.5％、「市内で外食した」が

10.0％と続いている。 

  

42.5%

0.0%

10.0%

47.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

会場内で食事した(n=17)

市外で外食した(n=0)

市内で外食した(n=4)

外食していない(n=19)
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問 11 「なかひまわりフェスティバル」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと

思いますか。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

全体集計(n=40) 

 

「なかひまわりフェスティバル」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は、全体集計

において、「食べ歩きしやすい食べ物（串料理等）」が 45.0％で最も高く、次いで「話題になる食

べ物（インスタ映え）」が 40.0％、「涼が得られる食べ物（かき氷等）」が 35.0％と続いている。 

 

問 12 「なかひまわりフェスティバル」「那珂総合公園」について、ご意見・ご要望はあります

か。問６、問７の①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えく

ださい。 

No 項目 意見・要望 

１ 

なかひまわり 

フェスティバル全体 

（１件） 

・知名度の向上を図るべき。 

２ 
ひまわり迷路 

（１件） 

・存続してほしい。 

３ 
トイレ 

（１件） 

・公園のトイレはきれいにしたほうが良い。 

 

20.0%

10.0%

12.5%

22.5%

5.0%

22.5%

35.0%

2.5%

45.0%

40.0%

30.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）(n=8)

男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）(n=4)

女性に人気のデザート（クレープ等）(n=5)

子どもに人気のお菓子（綿菓子等）(n=9)

お酒のおつまみ（焼き鳥等）(n=2)

大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等）(n=9)

涼が得られる食べ物（かき氷等）(n=14)

体が温まる食べ物（スープや麺等）(n=1)

食べ歩きしやすい食べ物（串料理等）(n=18)

話題になる食べ物（インスタ映え）(n=16)

地元産の食材を使った料理（郷土料理）(n=12)

その他(n=0)
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④一の関ため池親水公園に関する意識調査 

 

問１ 「月見の会」のことを知っていますか。 

全体集計(n=301) 

 

 

「月見の会」の認知度は、全体集計において、「知っている」が 3.3％、「知らない」が 96.7％

となった。 

 

問２ 「月見の会」に興味はありますか。 

全体集計(n=301)  

 

 

「月見の会」に対する興味は、全体集計において、「興味がある」が 38.9％、「興味はない」が

60.1％となった。 

 

問３ 「月見の会」に行ったことがありますか。 

全体集計(n=301) 

 

 

「月見の会」への参加については、全体集計において、「行ったことがある」が 0.3％、「行った

ことがない」が 94.4％となった。 

3.3%

96.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている(n=10)

知らない(n=291)

38.9%

60.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

興味がある(n=117)

興味はない(n=181)

0.3%

94.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行ったことがある(n=1)

行ったことがない(n=284)
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⑤その他のイベントに関する意識調査 

問１ 以下のイベントの、認知・興味・参加の 3項目について、○×を記載してください。 

（１）粟原釣り大会     ５月下旬 （２）額田まつり      ７月下旬 （３）ナイトガーデン    ８月中旬 

 

 

 

 

 

 

 

常陸太田市と共同で開催。漁

業組合がコイやヘラブナを

放流している 

認知  
 
 
 

 

 

華麗な山車と勇壮な太鼓ば

やしの共演が見所（３年に一

度） 

認知  
 
 
 
 
 
 
ろうそくやイルミネーショ

ンで茨城県植物園をライト

アップする 

認知 

1.7％ 9.3％ 12.0％ 

興味 興味 興味 

22.6% 32.6% 61.1% 

参加 参加 参加 

0.3% 1.7% 3.3% 

（４）菅谷まつり      ８月中旬 （５）ハロウィーンda植物園 10 月上旬 （６）那珂市産業祭    10 月下旬 

 

 

 

 

 

 

 

各地区９台の山車の繰り込み

と、ご神刀による火切り神事

が最大の見所（３年に一度） 

認知  
 
 
 
 
 
 
茨城県植物園で開催。ハロウ

ィンライブや来場者参加型

の仮装コンテストも実施 

認知  
 
 
 
 
 
 
地域の事業者や生産者・消費

者との交流の機会になって

いる 

認知 

8.6％ 8.0％ 19.6％ 

興味 興味 興味 

28.2% 41.5% 40.9% 

参加 参加 参加 

2.3% 1.3% 4.0% 

（７）二十六夜尊     11 月上旬 （８）静神社秋の例大祭  11 月下旬 （９）だるま市       １月上旬 

 

 

 

 

 

 

 

常福寺再興に寄与した了誉

上人への報恩の大法要を行

う祭礼。通称「六夜さん」 

認知  

 

 

 

 

 

 

「つた舞」や「お笹明神」の

出社の神事が行われ、多くの

参拝客でにぎわう 

認知  

 

 

 

 

 

 

元旦から３日間開催される。

３日目は毘沙門天大祭とし

て、骨とう市も開催される 

認知 

7.6％ 6.3％ 16.6％ 

興味 興味 興味 

17.6% 21.3% 27.6% 

参加 参加 参加 

2.3% 1.7% 5.3% 

（10）那珂のひなまつり  2 月～3 月 （11）春まつり・秋まつり ５月・１１月 （12）ガヤガヤ☆カミスガ 不定期開催 

 

 

 

 

 

 

 

歴史ある様々なつるしびな

やひな人形が楽しめる 

認知  

 

 

 

 

 

 

昆虫展や工作広場の体験教

室など茨城県植物園で多く

のイベントを開催している 

認知  

 

 

 

 

 

 

個性あふれる厳選された約

80 店舗のお店が軒を連ねる

1 日限りのイベント 

認知 

18.3％ 4.7％ 28.9％ 

興味 興味 興味 

41.5% 21.6% 43.9% 

参加 参加 参加 

3.3% 0.7% 7.0% 

問２ 問１のイベントについて、ご意見・ご要望はありますか。該当する番号を選択し、ご意見・

ご要望をお書きください。 

No 項目 意見・要望 

１ 
イベント全体 

（３件） 

・知らないイベントが多い。 

・那珂市にこんなにたくさんのイベントがあることを知らなかった。 

２ 
ガヤガヤ☆カミスガ 

（２件） 

・駐車場がないため、行きづらい。 
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⑥那珂市への白鳥の飛来に関する意識調査 

 

問１ 那珂市に白鳥の飛来スポットがあることを知っていますか。 

全体集計(n=301) 

 

 

那珂市への白鳥の飛来に対する認知度は、全体集計において、「知っている」が 43.2％、「知

らない」が 56.5％となった。 

 

問２ 那珂市への白鳥の飛来に興味はありますか。 

全体集計(n=301) 
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問４ 「１．行ったことがある」と回答した方にお聞きします。どなたと行きましたか。 

全体集計(n=68) 

 

 

白鳥を一緒に見に行った人は、全体集計において、「父・母」「夫・妻」が 39.7％で最も高

く、次いで「自身の子」が 38.2％、「友人」が 10.3％となった。 
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で「一の関ため池親水公園」が 17.6％、「古徳沼」が 4.4％となった。 
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⑦那珂市内のイベント時の食事に関する意識調査 

問１ イベントに参加した人がイベント会場やその行き帰りの途中、那珂市内で食事をしてもら

うために必要だと思う要素は何ですか。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてくだ

さい。 

全体集計(n=301) 

 

 

イベント時に那珂市内で食事をしてもらうために必要な要素は、全体集計において、「地元な

らではのメニュー」が 40.2％で最も高く、次いで「車で寄りやすい」が 39.5％、「買い物も食事

もできる（道の駅等）」が 27.9％となった。その他の意見としては、「インスタ映えする食事」

「お酒を飲んでも帰りやすい立地やサービス」などが挙げられた。 
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お酒が飲める(n=13)

落ち着いた雰囲気がある(n=39)

車で寄りやすい(n=119)

バリアフリーに対応している(n=10)

買い物も食事もできる（道の駅等）(n=84)

その他(n=6)

95

那珂市内のイベント時の食事に関する意識調査 

 

89 

 

⑦那珂市内のイベント時の食事に関する意識調査 

問１ イベントに参加した人がイベント会場やその行き帰りの途中、那珂市内で食事をしてもら

うために必要だと思う要素は何ですか。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてくだ

さい。 

全体集計(n=301) 

 

 

イベント時に那珂市内で食事をしてもらうために必要な要素は、全体集計において、「地元な

らではのメニュー」が 40.2％で最も高く、次いで「車で寄りやすい」が 39.5％、「買い物も食事

もできる（道の駅等）」が 27.9％となった。その他の意見としては、「インスタ映えする食事」

「お酒を飲んでも帰りやすい立地やサービス」などが挙げられた。 

 

40.2%

26.9%

20.3%

23.3%

7.6%

14.6%

23.3%

3.7%

4.3%

13.0%

39.5%

3.3%

27.9%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地元ならではのメニュー(n=121)

幅広い年代が楽しめる豊富なメニュー(n=81)

安く食事ができる(n=61)

気軽に食事ができる(n=70)

遅い時間でも食事ができる(n=23)

食事ができる場所が近い(n=44)

子連れでも安心して利用できる(n=70)

大人数で食事ができる(n=11)

お酒が飲める(n=13)

落ち着いた雰囲気がある(n=39)

車で寄りやすい(n=119)

バリアフリーに対応している(n=10)

買い物も食事もできる（道の駅等）(n=84)

その他(n=6)

95



那珂市にある紹介したい地域資源 

 

90 

 

⑧那珂市内にある紹介したい地域資源 

問１ あなたが那珂市で見つけた、口コミで話題のお店や、友達や知り合いにおすすめしたいス

ポットはありますか。おすすめしたいスポットがありましたら、わかる範囲でかまいませ

んので、おすすめスポットの所在地、名前、具体的なおすすめポイントやどのような楽し

み方があるのかなどをお答えください。 

 

No 施設 所在地 おすすめポイント 

１ パン工房ぐるぐる 

（２件） 

菅谷 5360-1 ・クリームパンがおいしい。 

・もらったパンやクッキーがおいしか

った。 

２ 木内酒造 

（２件） 

鴻巣 1257 ・買物、飲食、工場見学ができる。 

・趣がある。 

３ 茨城県植物園 戸 4589 ・整備され、一日中楽しめる。 

４ おたふく 飯田 2521-8 ・ボリュームがあっておいしい。 

５ 御転婆御飯 TOMBOY（現

アーシュターブル） 

後台 3180-1 ・いつも混んでいるが、変わっていて

面白い。 

６ かねしろ亭 後台 743-1 ・ランチ、天ぷら、刺身、揚げ物、な

んでもおいしい。 

７ 喫茶大河 杉 584-4 ・モーニングがおいしい。 

８ 光照寺 額田北郷 1172-1 ・橋から水郡線を見るのがおもしろい。 

９ 桜  ・満開の桜がきれい。 

10 ダイニングまつば 菅谷 5497-1 ・納豆カツがおいしい。 

11 な嘉屋 鴻巣 1257 ・そばがおいしい。 

12 にこにこハンバーグひま

わり 

菅谷 3872 ・ハンバーグがおいしく、接客がとても

感じ良かった。 

13 曲がり屋 菅谷 4520-1 ・おしゃれである。 

14 ミートくめショップ 額田南郷 315-1 ・ギョウザや揚げ物がおいしい。 

15 麺亭裕雅 菅谷 2370-1 ・台湾まぜそばがおいしい。 
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 １ 清水洞の上自然を守る会 

 清水洞の上公園の管理について、課題や改善点を把握するため、公園を管理している「清水洞

の上自然を守る会」に話を伺った。 

 

（１）団体概要 

 

名称 清水洞の上自然を守る会 

公園 清水洞の上公園 

設立 平成 20 年 

会員数 約 180名 

対象公園 清水洞の上公園 

 

（２）ヒアリング対象者 

 

清 水 洞 の 上 

自 然 を 守 る 会  

小薗井 博士 清水洞の上自然を守る会 顧問（初代会長） 

桜庭 壮恵 清水洞の上自然を守る会 会長 

見川 泉 清水洞の上自然を守る会 副会長 

江幡 主税 清水洞の上自然を守る会 幹事長 

根本 秀雄 清水洞の上自然を守る会 幹事 

坂場 實 清水洞の上自然を守る会 幹事 

山田 修 清水洞の上自然を守る会 理事 

根本 正治 清水洞の上自然を守る会 事務局 

根本 満重 清水洞の上自然を守る会 会計 

 

（３）清水洞の上自然を守る会 Ｑ＆Ａ 

 

①清水洞の上自然を守る会について 

Ｑ１  

清水洞の上自然を守る会設立の経緯を教えてください。 

 

Ａ１  

平成 16年、清水洞の上地区整備計画策定委員会が立ち上がり、３年間、月１回の委員会が開

催された。委員は地権者の代表、学識経験者、当地区の区長も含めて約 20名で発足した。 
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３年間の委員会でどのようにこの地区を整備する

のか様々なアイデアが出た。最も重要なのは、清水洞

の上の歴史的な背景を重んじることである。また、自

然を壊さずにそのままの状態を維持することを目的

とした。 

当初、茨城県が予算を組むための委員会であった

が、３年間の委員会報告を行っても予算は組まれなか

った。 

平成 20 年、茨城県で森林湖沼環境税が導入されて

那珂市が真っ先に申請を行い、清水洞の上地区を整備

するための予算が確保できた。那珂市として整備をするのではなく、地元住民による団体を主

体として整備をしていくために設立したのが、現在の清水洞の上自然を守る会であり、策定委

員会のメンバー約 20名で発足した。 

茨城県からの約 9,000 万円の予算措置で清水洞の上地区の整備が進められた。那珂市、自然

を守る会、地権者の３者で契約を締結し、自然を守る会が管理することとなった。 

３年間管理をした後、平成 23年４月に清水洞の上地区を公園にするための申請を行い、承認

された。 

那珂市から年間７万５千円が助成され、清水洞の上公園の維持管理も開始した。 

 

Ｑ２  

具体的な活動内容を教えて下さい。 

 

Ａ２  

活動は月によって変わるが、７月、８月は敷地内の草

刈りが主な活動になる。また、竹林の整備も行っている。 

秋になると地元の子ども会とともに敷地内の田んぼの

稲刈りもする。子ども会とは田植の時期から協力してお

り、収穫した米は「３世代交流会」のときに餅にする。真

冬には木の伐採をするので、年中活動している。 

 

 

 

 

 

 

  稲刈りの様子 

清水洞の上自然を守る会 顧問（初代会長） 

小薗井 博士氏（写真右） 
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Ｑ２  
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Ａ２  
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  稲刈りの様子 

清水洞の上自然を守る会 顧問（初代会長） 

小薗井 博士氏（写真右） 
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Ｑ３  

 清水洞の上自然を守る会の会員数を教えてください。 

 

Ａ３  

団体会員が９団体、個人が約 170 名で、トータル 180名ほどだ。実際に活動に来るのは 20～

30名ほどである。 

 

Ｑ４  

 若者との連携について、何か取り組んでいることはありますか。 

 

Ａ４  

清水クラブという地元のソフトボールチームと連携をしており、そのチームも会員になって

いる。 

若手がいないとできない作業も発生する。年２回草刈りを手伝ってもらうときに合わせて、

重い石を運んでもらったり、伐採した木を運んでもらったりしている。今年は、新たに芝を張

ったのだが、それも相当な労力を要するので、清水クラブと一緒に作業を行った。 

若者は活動の頻度が多いことを嫌う。ここぞというときのために、活動頻度が少なくなるよ

うな配慮をしている。 

いつか私たちが活動できなくなり、世代交代のときがくる。そのためには、若者を育てて作

業内容も知ってもらう必要がある。そのような願いを持ちながら応援に来てもらっている。 

平成 27年度からは学生のボランティアを受け入れている。筑波学院大学では２年生になると

オフ・キャンパス・プログラム（OCP）という 30 時間の必修科目があり、そのプログラムの一

つとして作業に来てもらっている。やはり作業と

いうと学生は嫌うだろうが、毎年４月に大学へ行

き、地道にプログラムの説明を行っている。 

那珂市社会福祉協議会では、毎年８月にボラン

ティアを募っており、初年度は２、３人来てくれた

が、翌年からは来なくなった。作業ではなくもっと

違う活動のボランティアに行ってしまうのだろ

う。 

  

筑波学院大学 OCP活動参加 

101

 

95 

 

Ｑ３  

 清水洞の上自然を守る会の会員数を教えてください。 

 

Ａ３  

団体会員が９団体、個人が約 170名で、トータル 180名ほどだ。実際に活動に来るのは 20～

30名ほどである。 

 

Ｑ４  

 若者との連携について、何か取り組んでいることはありますか。 

 

Ａ４  

清水クラブという地元のソフトボールチームと連携をしており、そのチームも会員になって

いる。 

若手がいないとできない作業も発生する。年２回草刈りを手伝ってもらうときに合わせて、

重い石を運んでもらったり、伐採した木を運んでもらったりしている。今年は、新たに芝を張

ったのだが、それも相当な労力を要するので、清水クラブと一緒に作業を行った。 

若者は活動の頻度が多いことを嫌う。ここぞというときのために、活動頻度が少なくなるよ

うな配慮をしている。 

いつか私たちが活動できなくなり、世代交代のときがくる。そのためには、若者を育てて作

業内容も知ってもらう必要がある。そのような願いを持ちながら応援に来てもらっている。 

平成 27年度からは学生のボランティアを受け入れている。筑波学院大学では２年生になると

オフ・キャンパス・プログラム（OCP）という 30 時間の必修科目があり、そのプログラムの一

つとして作業に来てもらっている。やはり作業と

いうと学生は嫌うだろうが、毎年４月に大学へ行

き、地道にプログラムの説明を行っている。 

那珂市社会福祉協議会では、毎年８月にボラン

ティアを募っており、初年度は２、３人来てくれた

が、翌年からは来なくなった。作業ではなくもっと

違う活動のボランティアに行ってしまうのだろ

う。 

  

筑波学院大学 OCP活動参加 

101



 

96 

 

②ほたる観賞会について 

Ｑ１  

  清水洞の上公園のメインイベントである「ほたる観賞会」について、要望等はありますか。 

 

Ａ１  

ほたる観賞会に限った話ではないが、大きな通りに公園の案内板を出してもらいたい。近隣

の菅谷地区の方からも清水洞の上公園がどこにあるのかと問い合わせを受ける。ほたる観賞会

の認知度も上がったことで問い合わせが増えており、案内板が必要だと感じている。案内板に

ついては、３年前から那珂市に要望を出している。小さな看板は設置されたが、車では見逃し

てしまう。もっと大きな看板が入り口に必要だ。 

もう一つ、現在は清水洞の上自然を守る会が主催でほたる観賞会を開催しているが、約５年

前に那珂市に対して市の事業にしてもらいたいと要望を出した。静峰ふるさと公園の八重桜ま

つりのような規模は求めていないが、予算が大きく変わるため、市の事業の一環として開催し

てもらいたい。 

ほたる観賞会には 1,000人以上の来場者がいる。

木道の辺りにホタルが出るが、観客が多すぎて木

道まで行き着かず、ホタルが見られないまま帰っ

てしまう。 

私たちが努力してホタルを増やそうとしても、

なかなか増やすことができない。ホタルの幼虫を

飼育する設備を新設する資金はないので、今ある

事務所内にそのような設備を作ってほしいと那珂

市に要望を出している。幼虫を 1,000 匹くらい育

てて、ほたる観賞会で放すことができれば、公園のあちこちで見ることができる。ただ、幼虫

を育てることは、技術的に非常に難しい。 

東京に日本ホタルの会という団体がある。その会員５名に清水洞の上公園まで来ていただき、こ

この環境を見てもらった。環境に問題はないとお墨付きをもらい、増殖に取り組んできたが、なか

なか増えない。これまでは木道の奥２箇所ほどでしかホタルが飛んでいなかったが、今年は木道の

入り口でも飛んでいるので、年々、増えていると感じる。人工ふ化ではなく、あくまでも自然に増

やしていきたい。 

以前と比較してホタルは増えたと感じている。ただ、ほたる観賞会では虫よけスプレーをし

ている人が多く、その方たちが木道の上に何百人も集まると、ホタルもいなくなってしまう。 

19時半頃に５、６人で見に行くと、たくさんのホタルが飛んでいる。しかし、当日あれだけ

の人が集まると、自然といなくなってしまう。 

 

  

木道 
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木道 
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Ｑ２  

公園やイベントの周知に向けて、何か取り組んでいることはありますか。 

 

Ａ２  

イベントを開催することの目的は、一度公園に来てもらい、場所を覚えてもらうことだ。場

所の問い合わせはよく受けるので、国道 118号線上に看板があれば良いと思う。 

イオンの「黄色いレシートキャンペーン」という取組では、毎月 11日に私たちもイベントに

参加をして活動の PR をしている。 

平成 23 年に公園ができて７年が経過したが、那珂市民にも場所は認知されていない。名前だ

けは知っているという人が多いだろう。したがって、市の事業としてサポートしてもらえれば、

認知度が更に向上すると考えている。 

最近では那珂市の広報誌にほたる観賞会の案内が掲載されるようになった。そこには地図が

ないので、広報誌を見て清水洞の上公園がどこにあるのか問い合わせをする方もいる。 

清水洞の上公園は周りから一段低くなっているので、余計分かりづらいのではないか。 

Ｑ３  

模擬店やナカマロちゃんグッズの販売などを行っていますが、来場者が多くなるにつれて課

題が出てくるのではないでしょうか。 

 

Ａ３  

第１回のほたる観賞会は、駐車場の交通整理も自然を守る会のメンバーで行い、短期大学の

駐車場は借りなかった。しかし、予想以上に来場者が多く、国道 118 号線まで車が連なってし

まい、パトカーが出る騒ぎになった。飲食物も全て無くなり、近所のコンビニの商品も売り切

れるような状況だった。 

今年のほたる観賞会には 1,200 人が来たという報告を受けた。もし、来場者が 2,000 人近く

まで増加したら、駐車場の問題が深刻になるだろう。現状は茨城女子短期大学の駐車場しか借

りていないが、本当に人を呼び込もうとするのであれば、もっと整備を進めなければならない。 

木道も既に混雑している状況であるが、更に来場者が増えたら今ある木道だけでは収まらない。 

 

Ｑ４  

  どのような形でホタルを観賞してもらうのが理想なのでしょうか。 

Ａ４  

これまで目標の一つが来場者 1,000 人であったが、その目標を達成してしまい、駐車場の問

題も出てきた。入場制限はできないので、気持ち良く観賞してもらうためにどうすべきかを見

直す時期に来ていると思う。 
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来場者が安全に気持ち良く観賞するためには、分散せざるを得ないと感じる。１日のみ開催

するのであれば、スタッフを増員する必要があるだろうが、駐車場の問題は残る。 

先着何名に限ります、と入場者を限定することはブランド化につながるかもしれない。東京

マラソンでは数万人の応募があるので、参加できただけで話題になる。ここのホタルもブラン

ドになる可能性がある。 

 

③清水洞の上公園の設備（ハード面）について 

Ｑ１  

公園のトイレや街灯について、要望等はありますか。 

 

Ａ１  

トイレは人数と比較すると、仮設トイレを設置

した方が良いと感じる。 

また、子どもたちが自然の中で遊ぶのも良いが、

何か簡易な遊具があればそれなりに遊びに来られ

る。いつも孫を連れて行くのは遊具がある公園だ

が、那珂市はそのような公園が少ない。 

公園にはやはり街灯が必要だと思う。トイレ付

近や駐車場の奥は、冬になると真っ暗になって怖

い。自治会長をしていた頃、街灯設置の要望を出し

たが実現しなかった。 

ただ、夜間に明るすぎるのは好まない。この公園は 24時間出入りができるので、明るくして

おくとたまり場になる恐れがある。朝の清掃やトイレの詰まりが心配だ。 

ホタルが飛ぶ季節だけは、東屋まで行く途中に１箇所でも仮設の街灯があっても良いのでは

ないか。 

この公園のトイレは２日に１度清掃しており、非常に清潔だ。こんなにきれいな公園のトイ

レは他にない。ここのトイレは本当に自慢である。地元の各団体で分担をしており、自治会が

１年間のスケジュールを作成して２日に１度は必ずトイレ掃除をするように日程を組んでいる。

トイレだけではなく、毎日のように草取りも行っているので、園内の整備状況も自慢できる。 

 

  

トイレ 
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Ｑ２  

その他、公園の設備について何か意見はありますか。 

 

Ａ２  

駐車場の問題があるが、実は第２次工事を行う

ときに駐車場を整備するため、那珂市から地主に

交渉してもらった。しかし、その駐車場候補地は、

地主から売らない、貸さないと回答があった。 

一度で諦めるのではなく、何度も何度も交渉に

行ってもらいたいというのが要望の一つだ。 

 

 

 

④清水洞の上地区第２次整備計画について 

Ｑ１  

清水洞の上地区第２次整備計画について、何か意見はありますか。 

 

Ａ１  

清水洞の上地区の第２期工事では、多くの大木を伐採した。しかし、伐採後の木がそのまま

放置されている。１箇所に集めて自然に消滅するのを待つか、穴を掘って埋めてしまうのか、

那珂市には何度も要望を出しているが、そのままの状態である。至急処理したいのだが、撤去

には 1,000万円掛かると言われている。 

湿地帯の辺りは今でも暗くて奥がよく見えず、昼間でも一人で歩くのは気味が悪い。現在の

半数くらいまで伐採したいのだが、伐採を進めると木の後処理に困る。 

山を切り開いてその場で木をチップにする機械があるが、木を運び出す必要がないので非常

に良い方法だと思う。 

伐採した木を運ぶのは費用が掛かるので、バックホーで穴を掘って埋めたいのだが、市から

は回答が得られていない。ただ、湿地帯で重機が入れない場所もある。 

伐採後の木の処理については、今年度、予算を組んでいない。重機だけでも何とか手配でき

るように動いているところだ。 

例えば、那珂市の職員がこれから毎日来て作業を行ったとしても、今年度中に完了するボリ

ュームではない。したがって、予算を組んで外注することを検討しなければならないはずであ

る。 

林の中が整備されたらヤマブキの苗を植えたい。昭和 40年代、ヤマブキを植える家庭が多か

ったが個人では手に負えず、植える人がいなくなってしまった。公園でも見ることがなくなっ

たので、ここで植えたら目立って良いのではないか。  
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⑤その他 

Ｑ１  

 今後、団体として取り組みたい事業はありますか。 

 

Ａ１  

 今年５月、当会が 10周年を迎えた。那珂市長と面会し、10 周年記念事業で何かしたいと話し

ている。 

現在の公園はただ自然があるだけで、本当に何もない。10周年記念事業として、何かこの公

園にふさわしいものを設置していただきたいと要望を伝えた。 

団体表彰の申請についても検討をしているところだ。自治会に申請書類が届くはずなので、

今年 11月の表彰に向けて９月には申請できるのではないか。 

この 10年間の活動の歩みとして、記念誌をまとめたいと考えている。それを市のホームペー

ジに掲載することは、それほど難しくないはずである。記念誌の刊行については、現在、会員

で話し合っているところだ。 

 

Ｑ２  

 今後の課題を教えてください。 

 

Ａ２  

今後の課題となることは、資金の問題である。清水寺の裏の木が生い茂っており、近隣から

も苦情が寄せられているが、素人では伐採できないので業者に依頼をしなければならない。那

珂市からは木の伐採ではなく、枝落としだけは９月中に行うと回答をもらったところだ。那珂

市の予算も理解しているので、あまり要望を伝えることができない。 

 

Ｑ３  

清水洞の上公園及び清水洞の上自然を守る会の今後について、どのようにお考えですか。 

 

Ａ３  

ほたる観賞会の開催によって集客ができるのは一つの成果である。しかし、清水洞の上公園を

今後どのように維持していくのか、自然を守る会のメンバーで話し合ったことがほとんどない。 

個人的な思いではあるが、ここは憩いの場である。近隣の方が集まるような広場ができれば良

いと思っているが、木が生い茂っていては物騒で良くない。 

自然を守る会のメンバーの高齢化が進んでいる。現在はまだ活動ができているが、若者と協

力をするか、あるいはメンテナンスの頻度が少ない公園にすることを考える必要があるのでは

ないか。 
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最も良いのは、自然を守ってくれる後継者が出てくることである。しかし、農地ですら放棄

されている現状でそれは難しいだろう。 

公園の管理にはやはり資金が必要になる。現在は那珂市と会員の予算、更に寄付金を募って

いるだけであり、経済面が今後の課題となる。 

この公園のメンテナンスは那珂市、管理は自然を守る会で担っており、限られた資源の中で

維持しようとしている。那珂市に対して要望を出しても資金が無いと言われるので、知恵を借

りながら、このような自然の中でできることは何だろうかと考えている。 

 

（４）グループヒアリングに基づく対応事項 

 

短期的対応可能事項 長期的対応可能事項 

【清水洞の上公園】 

・清水寺の裏の木の枝落とし 

・仮設トイレの設置 

・案内板の設置 

・清水寺の裏の木の伐採 

・伐採後の木の整理 

・ホタルの飼育設備 

・遊具の設置 

・街灯の設置 

・ヤマブキの苗等の植栽 

・第二次整備区域内の整備 

・広場や散歩コースの整備 

【ほたる観賞会】 

・混雑時のほたる観賞の仕組づくり ・ほたる観賞会の市の事業化 

・駐車場の整備 

【清水洞の上自然を守る会】 

・10周年記念事業 

（表彰・シンボル設置・記念誌・市 HP掲載） 

 

・市からの資金面の援助 

・若者世代へ活動の継承 

・ホタルの飼育設備 
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 ２ 那珂市環境緑化協同組合 

 那珂総合公園等の那珂市が保有する公園の管理について、課題や改善点を把握するため、公園

の管理やイベント時の出店協力を行っている「那珂市環境緑化協同組合」に話を伺った。 

 

（１）団体概要 

 

名称 那珂市環境緑化協同組合 

公園 那珂総合公園等 

設立 平成 18年 

会員社数 ７社 

対象公園 那珂市が保有する公園 

 

（２）ヒアリング対象者 

 

那 珂 市 環 境 

緑 化 協 同 組 合 

飛田 和也 飛竜造園株式会社 代表取締役 

中庭 大輔 株式会社中庭造園土木 専務取締役 

 

（３）那珂市環境緑化協同組合 Ｑ＆Ａ 

①那珂市環境緑化協同組合について 

Ｑ１  

那珂市環境緑化協同組合設立の経緯を教えてください。 

Ａ１  

那珂市環境緑化協同組合は、平成 18 年９月に設立した。それまでは、「緑化推進協力会」と

いう名称で活動していた。組合には７社所属しており、経営基盤の強化や、市との協調体制を

より強固にし、地域環境のさらなる改善に貢献することを目的としている。 

  
飛竜造園株式会社 代表取締役 

飛田 和也氏 

株式会社中庭造園土木 専務取締役 

中庭 大輔氏 

  

108

 

102 

 

 ２ 那珂市環境緑化協同組合 

 那珂総合公園等の那珂市が保有する公園の管理について、課題や改善点を把握するため、公園

の管理やイベント時の出店協力を行っている「那珂市環境緑化協同組合」に話を伺った。 

 

（１）団体概要 

 

名称 那珂市環境緑化協同組合 

公園 那珂総合公園等 

設立 平成 18 年 

会員社数 ７社 

対象公園 那珂市が保有する公園 

 

（２）ヒアリング対象者 

 

那 珂 市 環 境 

緑 化 協 同 組 合 

飛田 和也 飛竜造園株式会社 代表取締役 

中庭 大輔 株式会社中庭造園土木 専務取締役 

 

（３）那珂市環境緑化協同組合 Ｑ＆Ａ 

①那珂市環境緑化協同組合について 

Ｑ１  

那珂市環境緑化協同組合設立の経緯を教えてください。 

Ａ１  

那珂市環境緑化協同組合は、平成 18 年９月に設立した。それまでは、「緑化推進協力会」と

いう名称で活動していた。組合には７社所属しており、経営基盤の強化や、市との協調体制を

より強固にし、地域環境のさらなる改善に貢献することを目的としている。 

  
飛竜造園株式会社 代表取締役 

飛田 和也氏 

株式会社中庭造園土木 専務取締役 

中庭 大輔氏 

  

108



 

103 

 

Ｑ２  

具体的な活動内容を教えて下さい。 

 

Ａ２  

那珂市所有の公園や道路の植栽管理、剪定、

伐採及び薬剤散布である。公園や道路の管理以

外では、現場代理人の研修会や視察研修を行っ

ている。その他、那珂市内で開催されるイベント

にも協力しており、産業祭、なかひまわりフェス

ティバルでは出店協力を行い、茨城県植物園の

春祭り、秋祭りでは草花を無料配布している。 

出店協力としては、産業祭では、ハーバリウ

ムというものの制作体験や、制作したものの配

布を実施している。なかひまわりフェスティバ

ルでは、くじ引きを開催し、草花を差し上げて

いる。どのイベントでも、緑に関した模擬店を

出店している。 

イベント外の活動として、台風や地震で倒木

があった場合、組合に連絡を頂くことで対応で

きる態勢は整えている。 

那珂総合公園のような大きい公園だけではな

く、静峰ふるさと公園、清水洞の上公園、一の

関ため池親水公園及び那珂総合公園のような

イベントが開催される公園や、中谷原公園、中

谷原西公園及び上菅谷駅西公園のような小さな公園も管理している。 

那珂市外の公園の管理については、県の入札で落札した場合は管理している。ひたちなか海

浜公園の前にある道路の中央分離帯及び両脇の植栽管理が入札案件としてあった。組合員７社

とも入札に参加しているが、毎年落札できるものではない。他の市町村の案件にも参加したい

という希望は常に出している。 

 

②公園の管理について 

Ｑ１  

  那珂総合公園について、気に入っている点や改善するべきだと思う点はありますか。 

 

Ａ１  

那珂総合公園に関しては、年に一度、なかひまわりフェスティバルを開催している。これは

なかひまわりフェスティバル 
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商工会員の方がイベントに参加し、出店している。毎

年参加しているが、出店している模擬店がマンネリ化

しているように見受けられる。また、出店数も年々少

なくなっている。 

日頃から那珂総合公園に足を運んでいれば、「ここ

にはきれいな公園がある」と認知されるであろうが、

この公園は市街地から少し離れた場所に位置してい

るため、スポーツの大会で公園に行くことはあって

も、その他の理由で行く機会がない。 

那珂総合公園は長年、組合で管理しており、日頃から芝刈り、草刈り及び剪定を定期的に行

い、常に公園をきれいに保っている。しかし、イベントの実行については我々の活動からは離

れていると思う。那珂総合公園については、イベントや野球の大会等が開催されるが、駐車場

が少ない。なかひまわりフェスティバルの時は周囲の工業団地の駐車場を借りているが、それ

でもすぐに駐車場が埋まってしまうように見受けられる。 

また、公園には遊具があるが、日陰が少ないように感じた。 

 

Ｑ２  

静峰ふるさと公園について、他の公園と比較して優れている点や、整備作業の中で気づいた

点等はありますか。 

 

Ａ２  

今年度、静峰ふるさと公園では大規模な工事を行っ

た。市の方でも力を入れていたため、子どもたちが遊

べる立派な遊具や、噴水を設置することができた。 

公園の管理についてだが、今年度から静峰ふるさと

公園にある八重桜の管理を、組合の中の２社で行うこ

とになった。以前はシルバー人材センターが管理して

いたが、高齢化の影響で管理人になる人がいなかった。

そこで、今年から草刈り等は組合で行うことになった。 

公園管理の一環で週に１、２回パトロールを行って

いるが、遊具を目的に多くの子どもたちが集まる場所

になりつつある。 

公園が山に囲まれているため、冬場は夕方になると近寄りがたい雰囲気になるような場所で

あったが、遊具の効果で人が集まるようになった。 

静峰ふるさと公園で、商工会青年部が子どもを対象にかき氷を販売した。静峰ふるさと公園

には自動販売機しかないため、子どもが多く来るにもかかわらず、飲物だけではどうかと思い、

８月に２回行った。 

那珂総合公園 アリーナ外観 
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１回目は暑かったこともあり、公園に来た子ども約 20人が全員買っていった。２回目は涼し

くなったことで公園に来る子どもが増え、約 50人が買っていった。その時も子どもたちは喜ん

で食べてくれていた。遊具設置の効果もあり、子供の数も増加していたと思う。 

八重桜まつりでは、商工会青年部として毎年出店していただけだが、今回は子どもも連れて

行った。子ども連れの方は多い。八重桜まつりに子どもを連れて行くことはあったが、昨年ま

では遊具が無かったため、子どもが集まるような場所ではなかった。 

 

Ｑ３  

八重桜まつりの来訪者にヒアリングを行ったところ、「樹木や植物が多くあるので、ネームプ

レートがあったほうが良いのではないか」という意見がありました。整備する中で気づいた点

や直したほうが良いと感じた点はありますか。 

 

Ａ３  

木々が剪定されていないため、立派な木でも重なり合っている箇所がある。また、枝枯れ病の

発症により枝を切り落としたため、見栄えが悪い木もたくさんある。その辺りを整備することが

これからの課題だと考えている。まず、今年は今ある木を伐採して植え替えようと思う。桜の木

は樹齢が 50～60年になるため、先を見越し、木々の間隔の確保や、樹木の種類を考慮した植栽を

実施したいと考えている。 

遊具の効果で人が集まっている一方、休憩できる場

所が不足している。また、自動販売機の位置が遠い。

木陰になるところはあるが、休むためのベンチは日陰

になっていない。そのため、休憩できるところが限ら

れているように見受けられた。 

その他、子どもたちが遊んだあとに着替えができる

場所がない。公園の奥に「しどりの湯」という休憩施

設はあるが、そこまで行かないだろう。日陰になって

おり、座って休憩できる場所があると良いと感じた。

パーゴラのようなものを設置しなくても、大きなケヤ

キやモミジの木があるため、そこにベンチを設置すれ

ば良いと思う。 

新たに設置した展望台については、桜の時期が終わ

ると上る人が少なくなると思う。桜が咲いている時期

の展望台を夜も開放するのであれば、奥の山までライ

トアップすればより有名になると思う。 

また、展望台の反対側の山は、桜がメインで植わっているが、そこにモミジの木を植え、「モ

ミジがきれいな場所」という PR をすると良いと思う。公園のメインの駐車場にしては、台数も

多く駐車できず、小さいという印象を受ける。  

木々のライトアップ 
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Ｑ４  

  防災・防犯面で、気づいたことはありますか。 

 

Ａ４  

数か月前に公園に車で来た親子がいた。車の鍵を掛けていたかどうかは不明だが、車内に置

いていたバッグを盗まれた。翌日バッグは発見したが、中身は全て無くなっていた。 

公園には受付も何も無いため、何人公園にいるか、誰が公園にいるか等の情報を把握できな

い。そのため、今話したような窃盗が起きたり、刃物を持った人が現れたりするかもしれない。 

我々の要望として、誰もが安心して公園を利用できる良い方法を考えてもらいたい。入り口

が多いので、管理することも大変だと思うが、事件が発生すると「あそこの公園は怖くて行け

ない」という印象を与えると思う。 

遊具で遊ぶ子連れの方は、第４駐車場に車を駐車し、近くの入り口から入ってくる方が多い

が、その辺りに受付を設置することで、安全なイメージにつながると思う。 

人手やお金の掛かるものは難しいので、簡易的でも注意喚起の看板を目立つところに設置す

ることが良いと思う。看板を設置するだけでも効果があるかもしれない。 

その他、家族との会話の中で、「山の高低差を利用して滑り台を設置したらどうか。お金は掛

かるが、有名になるのではないか」という意見があった。 

 

Ｑ５  

  安全面や木々の植栽等について、要望はありますか。 

 

Ａ５  

以前、担当の課長と、「展望台の設置に伴い伐採したスペースに、開花時期が八重桜より早い

ソメイヨシノなどの別の桜を植えたらどうだろうか」という話をした。４月末にソメイヨシノ

を楽しみ、その後八重桜を楽しむことで、１か所で２度楽しむことができる。 

また、公園内の園路は広くなったが、正門が昔のままである。正門にある生け垣を全て撤去

し、間口を広くすることでスムーズに車が出入りできるようにしたら良いと思う。駐車場にも

生け垣が植わっているが、必要ないと思う。撤去して駐車場にした方が良いのではないか。裏

門は車が近くまで寄ることができるため、そこから公園に入る子どもが多い。 
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Ｑ６  

清水洞の上公園にはどのように関わっているのでしょうか。 

 

Ａ６  

清水洞の上公園での工事で５、６年前から関わって

おり、駐車場のスペースの整備や、第２工区での木道

の製作を行った。その他では、地元の有志の方が管理

している。 

昨日、夕方４時過ぎに清水洞の上公園を訪れた。木

道ができた当初には行ったが、しばらく行っていなか

った。木道を作る際、一気に伐採したが、その時の木の

根をそのままにしていた。市の考えとして、乾かして

将来的にきれいに片付ける予定であると伺ったが、一

度に片付けるのは難しい量である。そのままにしているのも見栄えが悪いので、あの木を片付け

ることができればもっと見栄えが良くなると思う。 

木道は自然のままの状態で、冬は怖くて行けないが、日陰であるため、夏場に散歩するには

非常に良い場所である。 

幼稚園や保育園の子どもたちが社会勉強として見学に利用しているが、市民が自然を楽しむ

ことを目的に来園するのは難しいかもしれない。 

 

Ｑ６  

清水洞の上自然を守る会と共同で取り組もうと考えていることはありますか。 

 

Ａ６  

何か作業がある時に共同で行っている。 

清水洞の上自然を守る会の方は非常に熱心で我々が分からないようなことでも知っており、

倒木の処理等も自分たちで行っている。 

商工観光課から「ここに何か木を植えてほしい」などの依頼があったときは交流するが、普

段から交流があるわけではない。 

  

第２工区の木道 
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③イベントについて 

Ｑ１  

来訪者ヒアリングの際、「なかひまわりフェスティバルがマンネリ化している」という意見が

ありましたが、来場者数に影響が出ていますか。 

 

Ａ１  

ここ数年は来場者が少なく、マンネリ化で飽きているのか、出店している人も少なくなっている。 

模擬店は、市から商工会に依頼して、商工会員から出店者を募集している。商工会員の模擬

店では食事を提供しているが、食事以外にも様々な内容の模擬店が出店している。 

ステージは商工会が運営している。市は、シャトルバスの手配や周辺のひまわり畑の整備を担当

している。イベント自体は商工会、実行委員会が進めており、市からは委員として参加している。 

今年は警備員の単価が上がっており、そこにお金を使ったため、ますますステージに有名な

ゲストを呼びづらくなったようだ。 

以前、１日限定だがテレビに出るような人を呼んだことがある。そうすると、来場者も大幅

に増加し、その影響で模擬店の売上げが上がった。ヒマワリ畑の迷路の来場者も増加した。知

名度の高い人を呼ぶことで、イベントの目玉になれば良い。 

私もなかひまわりフェスティバルに参加しており、来場者に観葉植物を配布している。ほとんどボ

ランティアの状態で、今以上に何かする必要があると思っているものの、そこまではできていない。 

子どもが楽しめるイベントを開催することで、その子どもの親も来場することになる。イバ

ライガーを知っている子どもがどの程度いるかわからないが、全国的に有名な戦隊物を誘致で

きればと思う。 

 

Ｑ２  

ひまわり自体を目的とした来場者はどの程度いるのでしょうか。 

 

Ａ２  

ひまわりに関しては、飽きるということはないため、来場者は多い。 

 

Ｑ３  

環境緑化協同組合として公園をより魅力的にする活動は、主に静峰ふるさと公園を対象とし

て力を入れるのでしょうか。 

 

Ａ３  

そうだ。人が集まる公園にするために、我々にできることがあればお手伝いしたいと思って

いる。現在の担当課とは違うが、10年前から静峰ふるさと公園の改善に関する話はしていた。予
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算取りが難しく、当時は実現しなかったが、様々な働きかけがあり、今回遊具を設置し、園路を

整備することができた。 

何億もの予算が必要になるため、なかなか難しいことだと思う。せっかく予算を確保しても

らったのだから、管理する側としてもきれいにしていきたい。 

そのような取組を繰り返し行うことで、市民の方に周知していきたい。小規模のイベントで

あれば週に１回は開催するような状況になれば、集客につながるのではないか。初めての試み

として始めた小さなことが、後々つながっていくのではないかと楽しみにしている。 

なかひまわりフェスティバルや産業祭は、商工会の青年部として出店しているが、来客が多

いとやはり忙しい。しかし、静峰ふるさと公園でかき氷を販売したときは、青年部員も子ども

たちもゆったりしていた。子どもたちが喜んでくれたら良いという思いで活動している。 

部員も働きながら活動しているので、全員が参加することは少ないが、皆協力してくれるた

め、７、８人は参加している。 

 

（４）グループヒアリングに基づく対応事項 

 

短期的対応可能事項 長期的対応可能事項 

【静峰ふるさと公園】 

・案内板の設置（遊具の案内） 

・ベンチ増設 

・パンフレット作成（園内植物名の記載） 

・日陰など休憩スペースの拡大 

 

 

・道路上の公園案内板の設置 

・木々の整備（剪定、木々の間隔確保、工夫し

た植栽） 

・かき氷等の販売 

・駐車場の拡大 

・軽食の提供 

・監視カメラの設置（安全面強化） 

・遊具の増設（地理を利用した滑り台など） 

・八重桜以外の桜の植栽 

・正門の間口拡大 

【八重桜まつり】 

・ライトアップ範囲の拡大 ・模擬店のマンネリ化の解消 

【清水洞の上公園】 

 ・街灯等によるライトアップ 

・伐採後の木の整理 

【なかひまわりフェスティバル】 

・子ども向けのイベント開催 

・目玉となるイベント開催（マンネリ化の解消） 

・写真撮影イベント（ウェディング・コスプレ） 
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 ３ NPO法人ひろがる和 那珂つるしびなの会 

那珂市で開催されるイベントや広報について、現状や課題を把握するため、那珂市の季節のイ

ベントに参加し、つるしびな等を展示している「那珂つるしびなの会」に話を伺った。 

 

（１）団体概要 

名称 NPO法人ひろがる和 那珂つるしびなの会 

公園 一の関ため池親水公園 

設立 平成 22年 

会員数 約 100名 

主な活動場所 市内公共施設他 

 

（２）ヒアリング対象者 

NPO法人 ひろがる和 

那珂つるしびなの会 

小森氏 那珂つるしびなの会 副会長 

海野氏 那珂つるしびなの会 会計 

坂中氏 那珂つるしびなの会 販売委員 

大内氏 那珂つるしびなの会 展示委員 

 

（３）那珂つるしびなの会 Ｑ＆Ａ 

①那珂つるしびなの会について 

Ｑ１  

那珂つるしびなの会の概要を教えてください。 

 

Ａ１  

平成 20年に、那珂市の市民活動課（現在の市民協働

課）でつるしびなを作り、披露したところ、市民の間で

評判になり、観光資源の一つになった。４年後に独立

し、NPO法人化した。発起人は 13名で、現在は約 100名

の会員がいる。 

組織は３つに分かれており、飾りつけを作る「講座委

員会」、販売を担当する「販売委員会」、展示に関わる

「展示委員会」だ。 

つるしびなの会 

副会長 小森氏 
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毎年、市の広報誌で「つるしびな製作講座生」を募集しており、毎年 100人ぐらいが受講生

になる。受講生が年会費 1,000円を支払うと「講座委員会」の会員になる。 

「那珂つるしびなの会」は、「NPO法人 ひろがる和」という組織の一つとして活動してい

る。受講生が会費を払うので、そのまま会員という扱いだ。そのため、会員は流動的だ。ちな

みに、役員は固定されており、年会費は 5,000 円となっている。 

 

Ｑ２  

つるしびなの会の設立の経緯を教えて下さい。 

 

Ａ２  

那珂市の市民活動課に「女性ネットワークなか」という、女性が集まって活動している団体

があり、その中でつるしびなを作ろうということを決め、活動を始めた。 

伊豆の河津桜で有名な稲取温泉は、つるしびなが盛んで非常に美しかった。自分たちでも作

ってみようと話したのがきっかけだ。 

初年度から様々な方にお世話になりながら活動し、翌年は更に拡大して、作り手も増やし、

４年目には市民活動課を離れて、NPO法人ひろがる和で活動を始めた。他の NPO法人を参考

に、女性の資質を向上させる事業や女性の活動の振興を図っており、物品販売の事業も行うよ

うになった。 

 

Ｑ３  

 運営費は、どのように賄っているのでしょうか。 

 

Ａ３  

当時はもっと活動の場を広げたかったので、平成 25 年度、26 年度に那珂市の市民活動団体

を支援する事業に２年間続けて応募して、２年連続 10万円の支援を受けた。そのお金で大きい

飾り台をそろえたり、展示場所を広げたりした。しかし、市民活動の支援事業は既に２回受け

ているため、もう受けることができない。 

その他、お菓子類や小物類を販売しているが、小物は、余力のある会員がブローチ等を作り、

講師の検閲を受けてから販売している。1,000円で買ってもらったとしても、運営側に 200円、

残りの 800 円は材料費となるため、それだけでは多くの資金を稼ぐことができない。定期的な

支援があるとありがたい。小物類の年間総売上げは、200万円だ。会に入ってくるのは、その内

の２割だが、それでもメインの収入となっている。 

来場者から「こんなに素晴らしいものを見せているのだから、入場料を取った方がいい」と

言われた。何かの団体で、弘道館に行ったことがあるのだが、出口に募金箱があり、全員で募

金したことがある。少しでも入れると気持ちがいいとみんなで話しながら入れた。募金箱を置

くのはいいかもしれない。  
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Ｑ４  

運営費として最も費用が掛かるのはどの部分でしょうか。 

 

Ａ４  

チラシやポスターだ。つるしびなは、材料費がそれほどかからないので、大した金額にならない。 

会としては、税金を納めるくらいの所得があるので、活動費は賄えている。予算に合わせた

活動をしているので、そういった意味では足りないという認識はあまりない。 

 

②イベントとの関係 

Ｑ１  

  イベントは、ひな祭りと端午の節句に関わっているのでしょうか。 

 

Ａ１  

基本的には、ひな祭りの１か月前程度から準

備を始め、曲がり屋含めて、市内４か所に飾り

付けをする。端午の節句は、ゴールデンウィー

ク前後で、おおむね２週間かけて飾り付けをし

ている。飾る場所を拡大して、一時は８、９か

所も飾ったことがあった。ゴルフ場や図書館に

飾らせてもらったこともある。しかし、飾りつ

けが大変だったので、現在は縮小している。 

曲がり家は、風情があり、見栄えが良く、来

場者が最も多いため、曲がり家がメインの会場

になる。 

 

Ｑ２  

どのような方が来場するのでしょうか。また、来場者の反応はいかがでしょうか。 

 

Ａ２  

男女比では、女性の方が多い。男性は写真を撮りに来る方が多い。また、イベントの期間中

はちょうど確定申告の時期であり、道を挟んだ向かい側の公民館の一室が会場になっているた

め、男性もついでに足を運んでくれる。 

無料のお茶は非常に評判が良く、寒いので喜ばれる。  

曲がり屋のつるしびな 
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基本的には、ひな祭りの１か月前程度から準

備を始め、曲がり屋含めて、市内４か所に飾り

付けをする。端午の節句は、ゴールデンウィー

ク前後で、おおむね２週間かけて飾り付けをし

ている。飾る場所を拡大して、一時は８、９か

所も飾ったことがあった。ゴルフ場や図書館に

飾らせてもらったこともある。しかし、飾りつ

けが大変だったので、現在は縮小している。 

曲がり家は、風情があり、見栄えが良く、来

場者が最も多いため、曲がり家がメインの会場

になる。 

 

Ｑ２  

どのような方が来場するのでしょうか。また、来場者の反応はいかがでしょうか。 
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男女比では、女性の方が多い。男性は写真を撮りに来る方が多い。また、イベントの期間中
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め、男性もついでに足を運んでくれる。 

無料のお茶は非常に評判が良く、寒いので喜ばれる。  

曲がり屋のつるしびな 
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Ｑ３  

  来場者数は何人でしょうか。 

 

Ａ３  

昨年の来場者は、曲がり屋だけでなく、市内４か所すべて足し上げて約 48,000 人となった。

目標来場者数は６万人である。 

約１か月間展示しているが、昨年度は期間中に１日だけ祭りのイベントをした。今年度はそれ

をやらないため、子連れの家族が少なくなると思う。つるしびなを見に来るのは、高齢者と施設

の方が中心だ。その他、曲がり屋を見に来た方が、つるしびなを見て興味を持つことも多い。 

 

Ｑ４  

  どうすれば来場者がより増加すると思いますか。 

 

Ａ４  

他の市町村でもつるしびなをやっているので、簡単ではないと思っている。端午の節句はや

っているところが少ないが、来場者も少ない。時期的にもゴールデンウィークの休みと重なる

ので、他の場所に行くのではないか。 

あとは、会長がよく言っていたことだが、水戸の梅祭りや真壁のひな祭り、竜神峡等、他の

観光資源と上手く結びつけて回遊できれば、もっと来場者が増えると思う。幼稚園バスが来た

り、他の市町から視察が来たりするが、ツアーバスが来ることはない。ツアーバスのルートに

組み込んでほしいと思っている。 

 

③広報について 

Ｑ１  

グループヒアリングやアンケートを実施したところ、イベントに行った方は非常に満足して

いました。しかし、イベントを知らなかったという方も多くいました。どのような広報を行っ

ているのでしょうか。 

 

Ａ１  

広報お知らせ版に掲載したりしている。それから、ポスターやチラシを貼って PRしたり、回

覧版に載せたりしている。そのほか、商工観光課にお願いすることもあるし、新聞に掲載して

もらったりもしている。 

また、茨城県庁の記者クラブにプレスリリースの持込みをしている。茨城県庁には、新聞社

が 13社集まっており、情報提供を入れておくと、載せてくれる新聞がある。それから、県の広

報誌、JAの広報誌、「サクラサクライフ」という、企業が作っている広報誌に掲載している。 
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そのほか、JR の駅にポスターを貼ったり、インターネッ

トで配信をしたり、IBSという茨城のラジオ放送局に出演さ

せてもらったりしている。 

また、市の商工会に加盟している店舗を回り、協賛金を頂いて

いる。そこにチラシを多く持っていき、置かせてもらっている。 

昨年度は 10周年ということもあり、１店舗ずつ回って協

力をお願いしていたが、今年度は気力が湧かない。広報活動

においても、活力がある方に入ってきてほしい。 

広報の手段については、様々な意見があり、チラシだけでな

く声掛けも必要だと言われる。真壁のひな祭りでも、チラシは

簡単なものだ。今年は、私たちも簡素なチラシを作ろうとして

いる。表面を簡単な手書きにして、裏面に展示場所の略図を４

か所載せる程度だ。協賛金で稼いでいた分のお金を浮かせたい

と考えている。 

 

Ｑ２  

「一緒にやりましょう」と声を掛けてくれる人はいないのでしょうか。 

 

Ａ２  

そのような話はない。男手が欲しいと言っても、どうすればいいか分からない。お願いする

と、お手伝いには来てもらえるが、一緒に運営をすることは難しい。 

勤めがある人は自由が利かない。大工さん等に入ってもらいたいが、勤めがあると難しい。 

 

Ｑ３  

チラシもそちらのポスターも全て NPOの活動費から出費しているのでしょうか。 

 

Ａ３  

そうだ。手作りで頑張っているが、経費が少ない。 

以前、展示場所の資料館が主導で作ったポスターに相乗りして作ったことがあるが、つるし

びなが目立たないので、会から不満が出た。 

  

第 10回那珂のひなまつり 

チラシ 
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Ｑ４  

外国人が見に来ることはあるのでしょうか。 

 

Ａ４  

近所に住んでいる外国人が何人か見に来る程度だが、興味はあるかもしれない。那珂市がオ

ーク・リッジと姉妹都市になった際、お土産に欲しいと言われ、作ってあげたことがある。 

 

Ｑ５  

SNS を活用した広報は行っているのでしょうか。 

 

Ａ５  

そのようなものは苦手である。市と観光協会のホームページには掲載しているが、あまり行

き渡っていないようである。 

 

④今後の集客に向けて 

Ｑ１  

今後、団体としてやりたいことはありますか。 

 

Ａ１  

幼稚園児や小学生等、子どもたちにつるしびなの魅力

を広めたい。まずは、子どもを呼べるような仕組みがほ

しい。そうすれば、自然と親や祖父母が付いてきてくれ

る。それを狙っているが、策が思い付かない。 

端午の節句はミニこいのぼりを飾ろうと考えて、50セ

ンチの布でこいのぼりを作った。夏休み期間中に学童保

育を訪ね、子どもたちに作ってもらった。昨年度は 10周

年だったので、市内全ての学童保育を訪ね、200 匹以上

作ったのだが、それを飾るのが大変だった。 

今年度は、その半分の学童保育を訪ねて 100 匹できたので、それを飾ったら、親や祖父母が

見に来てくれた。名前が書いてあるので、自分の子どもの作品を家族が見に来た。 

 

  

端午の節句展 
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Ｑ２  

 イベント等を通して活動の幅を広げることについて、課題となっていることはありますか。 

 

Ａ２  

 一番の痛手は、会長が不在になってしまっていることだ。会長は、人手が足りない時、商工

会に掛け合ってくれていた。 

曲がり屋は、シルバー人材センターの方が管理人としてしっかりやってくれている。展示期

間は、池に白鳥がきているので、曲がり屋に休みがない。そのため、つるしびなの展示も休み

がなくなる。 

 

Ｑ３  

曲がり屋と一関ため池親水公園に対する要望はありますか。 

 

Ａ３  

介護施設からの来場があるので、車いすを載

せるリフト車が曲がり屋の近くで駐車できるよ

うにしてほしい。イベント期間中は、介護施設

からの来場者が多いのだが、その方たちが車を

駐車して乗り降りするには、池の奥の駐車場し

かなく、非常に遠い。 

以前、文化協会の朗読、読み聞かせで、１回だ

け曲がり屋を借りたことがある。季節ごとにや

ろうと話していたが、結局１回で終わってしま

った。曲がり屋で人が集るイベントを定期的にで

きるといいのではないか。 

食事に関しては、曲がり屋の近くで、集客につながる食べ物を出すのがいいのではないか。

月見の会のときは、会場に多くの人が集まり、つるしびなの会でも、出店したことがある。ま

た、短期間でもいいので、カフェでも入ってくれるといいと思う。 

  

月見の会 
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（４）グループヒアリングに基づく対応事項 

 

短期的対応可能事項 長期的対応可能事項 

【一の関ため池親水公園】 

・日陰のある休憩スペースの設置 

 

・曲がり屋を活用したイベントの開催 

・トイレの整備 

・カフェの設置 

・障がい者用の駐車場の整備 

【那珂つるしびなの会】 

 ・活動の担い手の育成 

【つるしびな・白鳥】 

・広報の工夫  
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 ４ 菅谷幼稚園 保護者 

子育て世代の市内公園の利用、公園設備及びイベントに対する要望等を把握するため、菅谷幼

稚園児の保護者に話を伺った。 

 

（１）ヒアリング対象者 

 

菅谷幼稚園 保護者５名 

 

（２）菅谷幼稚園 保護者 Ｑ＆Ａ 

①那珂総合公園「なかひまわりフェスティバル」について 

 

Ｑ１  

なかひまわりフェスティバルに参加したことはありますか。 

 

Ａ１  

・ひまわりフェスティバルに参加をしたのは昔のことである。近年は行っていない。SNS を使

うようになってから、良いイベントだと思うようになった。遠いのでなかなか行くことが

できないが、会場が近ければイベントに行くと思う。 

・那珂市の公園では、那珂総合公園のみ行ったことがある。また、ひまわりフェスティバル

は１度だけ参加した。 

・那珂総合公園はあまり小さい子どもが遊べるような公園ではないが、遊具もあり、トイレ

も室内にあるので安心である。近くにあって良かったと思える公園だ。何度か道具をレン

タルして卓球で遊んだこともある。今年のひまわりフェスティバルは花火が中止になって

残念だった。 

・ひまわりフェスティバルでは、あれ程広いひまわり畑を見ることがないので、地元住民よ

りも、他県の人の方が知っている印象だ。もっと市民に対してもイベントをアピールした

方が良いのではないか。 

 

Ｑ２  

ひまわりフェスティバルのイベント内容について、何か意見はありますか。 

 

Ａ２  

・ひまわりフェスティバルのサブステージがトラックの荷台になっているが、見栄えが良く

ない。もっと別の形でステージを作った方が良いのではないか。また、通路にサブステー
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・ひまわりフェスティバルでは、あれ程広いひまわり畑を見ることがないので、地元住民よ

りも、他県の人の方が知っている印象だ。もっと市民に対してもイベントをアピールした

方が良いのではないか。 

 

Ｑ２  

ひまわりフェスティバルのイベント内容について、何か意見はありますか。 

 

Ａ２  

・ひまわりフェスティバルのサブステージがトラックの荷台になっているが、見栄えが良く

ない。もっと別の形でステージを作った方が良いのではないか。また、通路にサブステー
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ジが設置されているが、観覧スペースが設けられていなかった。トラックステージでは歌手

も来なくなるのではないか。あのステージを見て良い印象を持てなかった。 

・どこに座ったら良いのか分からず、階段に腰掛けている人もいた。また、とにかく暑いの

で日陰も欲しかった。 

・子どもも大人も楽しめるようなワークショップがあれば更に良い。 

 

Ｑ３  

なかひまわりフェスティバルでは、イベント会場までのシャトルバスを運行していますが、

シャトルバスについて何か意見はありますか。 

 

Ａ３  

・ひまわりフェスティバルに行くときは、上菅谷駅からのシャトルバスを利用している。那

珂市ではバスの本数が少ないので、子どもがバスに乗る機会があまりない。多くの方にシ

ャトルバスを利用してもらうために、もっとバスをアピールした方が良いだろう。 

・那珂市ではバスに乗る機会が少ないため、乗り物好きの子ども向けに、バスに乗るチャン

スがあるとアピールしても良いかもしれない。 

・ひまわりフェスティバルは花火が好評であり、花火のために行く人が多い。したがって、

その時間帯のシャトルバスが非常に混雑する。ほかにも、路上駐車している車が多かっ

た。 

 

②静峰ふるさと公園「八重桜まつり」について 

Ｑ１  

静峰ふるさと公園及び八重桜まつりに行った際の感想を教えてください。 

 

Ａ１  

・今年３月下旬に那珂市に来たばかりだが、引っ越し後に初めて行ったのが静峰ふるさと公

園であり、八重桜がちょうど咲き始めた頃だった。 

・静峰ふるさと公園は遊具が新しく設置されてから、弁当を持って遊びに行った。暑い日に

水遊びもできるのが良い。プールは気構えてしまうが、静峰ふるさと公園ならぬれても着

替えを持って行くだけで良いので気軽である。 

・静峰ふるさと公園には、八重桜の時期に寄ってみる程度である。 

・静峰ふるさと公園の八重桜まつりでは、ワンコインで食べられるそばがおいしかった。那珂市

の祭りの良いところは、模擬店が格安なところだ。買物がしやすくなるので、長く滞在するこ

とができる。 
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Ｑ２  

静峰ふるさと公園で、家族連れで遊びに行くときに必要だと思う設備はありますか。 

 

Ａ２  

・まだ遊具が完成する前に行ったが、日陰になる休憩所が欲しいと感じた。その後、幼稚園

の保護者とも再訪したが、やはり屋根とテーブルが付いた座る場所が欲しいと話していた。 

・静峰ふるさと公園にはベンチがあるが、屋根がパーゴラ仕様で日陰がなかった。木陰があ

ったので良かったが、日陰はあった方が良いと感じた。公園に遊びに行く人は、小さなテ

ントを持って来ていたが、公園内に個の空間ができてしまい、芝生での遊びが制限される。

広場にテントばかりの光景が広がるのはあまり好ましくないと思う。 

・自動販売機が欲しいと感じた。公園には家族連れだけでなく、年配の方も多く訪れていた

が、何度か自動販売機の場所を聞かれた。公園管理事務所に１台設置されているが、大き

な公園なのでもう１台あっても良いと思う。 

・古いほうのトイレが薄暗く感じたようで、子どもが怖がって入りたくないと言っていた。

また、車椅子での使用に苦労している方もいたので、使いやすくなるように改修が必要か

もしれない。 

・園内にある案内板は大雑把で、自分が今どこにいて、目的地までどのように行ったら良い

のか分かりづらい。もう少し分かりやすい園内マップが欲しい。 

・新しく遊具が設置された場所から展望台が見えたので、子ども達と行ってみたが、ルート

が多いので遠回りになったり、戻ったりしてしまった。園内マップにはルートだけでなく

スロープの情報もあると、車椅子でも利用しやすい公園になる。 

 

③清水洞の上公園について 

Ｑ１  

清水洞の上公園及びほたる観賞会の利用について教えてください。 

 

Ａ１  

・ホタルではなく、ザリガニ釣りを目的として行った。やや狭い公園なので、ボール遊びを

静峰ふるさと公園に咲く主な八重桜（左：カンザン 右：ショウゲツ） 
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していて池にボールを落としたことがある。ほたる観賞会は夜の開催なので、子どもが小

さいこともあり参加したことがないのだが、行きたいと思っている。 

・清水洞の上公園には行ったことがないが、SNSでほたる観賞会の情報を得て、そのようなイ

ベントがあることを初めて知った。もっと多くの場所に告知があれば良いと思う。 

・清水洞の上公園にいるホタルはやや小さい印象を受けた。ヘイケボタルではなく、ゲンジ

ボタルならもっときれいなのかもしれない。ただ、それまで身近な場所でホタルが見られ

ることを知らなかったので、近場でホタルが見られたことに、子どもは喜んでいた。 

 

④一の関ため池親水公園について 

Ｑ１  

一の関ため池親水公園及び月見の会に行った際の感想を教えてください。 

 

Ａ１  

・一の関ため池親水公園には、自身が子ども

の頃、よく白鳥にエサをやりに行っていた。

また、子どもを連れてイベントに参加した

こともある。 

・那珂市で最初に行ったのは、市役所に来た

ついでに寄った一の関ため池親水公園であ

る。白鳥の時期には子どもを連れて何度か

エサをやりに行った。走り回ることができ

る公園で、おもちゃもあるので小さい子は

楽しめる場所だと思う。 

・一の関ため池親水公園の月見の会は、会場

がライトアップされており、大勢の人が訪れていて大人も子どもも楽しめる素晴らしいイ

ベントだと感じた。最近は行く機会が減っているが、イベント開催時は何をやっているの

か気になる。来場者の反応も良い。 

・以前、テレビアニメ「サザエさん」のオープニングで曲がり屋が取り上げられた。インタ

ーネット上でも話題になったが、那珂市内の人ですら場所が分からず検索をしたようだ。

みんなが検索したことによって、白鳥の認知度も高まったと思う。 

  

一の関ため池親水公園の白鳥 
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一の関ため池親水公園の白鳥 
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Ｑ２  

一の関ため池親水公園への白鳥の飛来情報は、どのようにして得ているのでしょうか。 

 

Ａ２  

・白鳥が飛来しているか池をチェックしている。白鳥にエサをあげるため、公園にはパンを

持って行く。ホタルもそうであるが、自然と触れ合える公園によく行く。白鳥の飛来は貴

重なので、もっとアピールしても良いと思う。 

 

Ｑ３  

一の関ため池親水公園の設備で、気になる点はありますか。 

 

Ａ３  

・一の関ため池親水公園はトイレが怖い。死角になっているので、子どもを一人で行かせる

ことが不安である。気軽に行かせることができない。 

・トイレが古くて子どもが怖がってしまい、市役所のトイレを使用した。 

・トイレが少し怖い。防犯面でも心配である。 

 

⑤その他 

Ｑ１  

那珂市の公園について、何か意見はありますか。 

 

Ａ１  

・以前住んでいた地域と比べ、那珂市は少し車で移動すると大きな公園があって良い。また、

市役所に来たついでに寄ることができる公園があるのも良い。 

・大きい公園だけでなく、子どもが放課後に遊べるような公園が近所に欲しい。 

・広場は点在しているが、遊具がある公園が少ない。 

・宮の池公園の遊歩道で崩れている箇所があるので、整備をお願いしたい。一の関ため池親

水公園のトイレも古い感じがする。 

・子どもがいる親としては、トイレの個室内にベビーチェアがほしい。また、おむつ交換台

が清潔かどうかも重要なポイントである。乳幼児用の設備がしっかりした公園には行きや

すい。 
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Ｑ２  

那珂市で開催されるイベント内容について、何か意見はありますか。 

 

Ａ２  

・那珂市のイベントの一つ一つは非常に楽しめる内容である。しかし、PR不足だ。また、毎

年同じ内容なので、テーマを決め、そのテーマを毎年変えていくと良いかもしれない。例

えば、テーマを「ダンス」と決めたら市内の幼稚園にも協力してもらい、１年掛けて練習

する。イベント当日、子どもが参加するなら保護者も行くことになるだろう。イベントに

テーマがないと、いつも通りだろうなと感じてしまう。 

・那珂市のイベントでは、一般社団法人カミ

スガプロジェクトが開催している「ガヤガ

ヤ☆カミスガ」に興味がある。お父さん達

はグルメイベントが大好きだ。このような

イベントであれば参加したい。 

・親戚が 20年以上那珂市に住んでいるが「ガ

ヤガヤ☆カミスガ」に参加したことがない

と話していた。このイベントは以前住んで

いた阿見町でも話題になっていた。出店数

が多く、非常に規模の大きなイベントだと

感じた。座る場所がないので、みんな縁石

に座って食事をしていたことが気になった。また、かき氷の値段が店舗によって異なって

いた。食事以外には、100円でもぐらたたきゲームができたり、キャラクターの着ぐるみと

一緒に写真撮影ができたり、子ども達は楽しんでいた。 

・Ｂ級グルメイベントの話題が挙がったが、食だけでは子どもが飽きてしまう。「ガヤガヤ☆

カミスガ」では、イベント会場の隣の公園で理科の実験やドッチボールができた。スライ

ムを作ったり、昔遊びをしたり、子どもは楽しめていた。 

・ひまわりフェスティバルや「ガヤガヤ☆カミスガ」はマンネリ化しているので、一回行け

ば満足で、市内からの来場者は減少するのではないか。数年前は有名なアーティストが来

ていたが、近年はイバライガーだけだ。 

 

Ｑ３  

那珂市の情報発信について、どのようにお考えですか。 

 

Ａ３  

・わざわざ那珂市のホームページにアクセスする人は少ないのではないか。インスタグラム

も活用してはどうか。 
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・例えば、イベントのポスターに QRコードを載せて登録できる仕組みにすると、情報も発信

されていくのではないか。 

・私は SNS を利用していないので、ホームページをよく見ている。観光協会ホームページの

「ひまわり生育状況」は分かりやすくて非常に良かった。 

・一の関ため池親水公園の曲がり屋で開催される月見の会は、建物の雰囲気に合っており、

素晴らしいイベントだと思う。ただ、近所の方すら知らないようなイベントなので、より

一層の告知が必要である。 

 

（３）グループヒアリングに基づく対応事項 

 

短期的対応可能事項 長期的対応可能事項 

【静峰ふるさと公園】 

・告知方法の工夫（多くの場所に） 
・日陰等の休憩スペースの設置 

・自動販売機の増設 

・園内マップの作成 

・トイレの整備（安全面） 

・車いす用のトイレの増設 

【八重桜まつり】 

 ・トイレの整備（安全面） 

【那珂総合公園】 

・日陰等の休憩スペースの設置 
・ベンチの増設 

 

【なかひまわりフェスティバル】 

・イベント PRの工夫 
・ステージ観覧スペースの整備、配置の工夫 

・親子で参加できるワークショップの開催 

・シャトルバスの PR 

・シャトルバスの充実、混雑緩和の工夫 

【一の関ため池親水公園】 

・白鳥の PR（情報発信方法の工夫。インスタグ

ラムの活用等） 
・トイレの整備（安全面） 

【イベント・公園全般】 

・PR の工夫（年間テーマを検討、広告・DM 等

の活用等） 
・トイレの整備（ベビーチェアやおむつ交換

台） 

・イベントのマンネリ化の解消 
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 ５ 認定こども園大成学園幼稚園 保護者 

 子育て世代の市内公園の利用、公園設備及びイベントに対する要望等を把握するため、認定こ

ども園大成学園幼稚園児の保護者に話を伺った。 

 

（１）ヒアリング対象者 

 

認定こども園 

大成学園幼稚園 
保護者 10名 

 

（２）認定こども園大成学園幼稚園 保護者 Ｑ＆Ａ 

①静峰ふるさと公園及び八重桜まつりについて 

Ｑ１  

静峰ふるさと公園の八重桜まつりに行ったことはありますか。 

 

Ａ１  

・子どもが生まれてから毎年行っている。 

・独身のときに２回、子どもが生まれてからは１回行ったことがある。 

 

Ｑ２  

今年、静峰ふるさと公園の遊具がリニューアルされたことは知っていましたか。 

 

Ａ２  

・静峰ふるさと公園に遊具があることを知ら

なかった。この遊具は笠間市の公園やひた

ちなか海浜公園にもあり、子どもがとても

気に入っている。今回、この遊具が静峰ふ

るさと公園にあることを知ったので行きた

いと思う。 

・静峰ふるさと公園はリニューアルする前の

雑草が生い茂っている状態のとき以来行

っておらず、リニューアルしたことを知

らなかった。水遊びができるのであれ

ば、子どもは喜んだと思う。 
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Ｑ３  

静峰ふるさと公園の設備についてどう思いますか。 

 

Ａ３  

・トイレが広い点が良かった。また、アスレチックの近くに日陰がもっとあれば良いと思っ

た。また、静峰ふるさと公園に水遊びに行ったが、日陰がないのがつらかった。週末は夫

が仕事でおらず、二人の子どもを一人で連れて行くのは大変だった。腰を落ち着ける場所

が欲しい。 

・静峰ふるさと公園には夏に１度行ったが、とても暑い日で、公園内に日陰がなかった。子

どもは水遊びを嫌がり、いつもは遊ぶふわふわドームも少し遊ぶだけで、すぐに帰ってし

まった。日陰や座る場所がほしかった。 

・イベントのときはトイレに並ぶ方が多くて利用を諦めた。小さい子は間に合わないのでは

ないか。 

 

②清水洞の上公園及びほたる観賞会について 

Ｑ１  

清水洞の上公園で開催されるほたる観賞会に参加したことはありますか。 

 

Ａ１  

・今年は回覧版の広報から情報を得て、ほたる観賞会

に参加した。ホタルもよく見えた。 

・初めての参加だったので状況がよく分からず、自由

に木道へホタルを見に行っても良いことに気が付

かなかった。混雑してきたとアナウンスがあり、少

し出遅れてホタルを見に行った。 

 

 

 

２  

ほたる観賞会以外で清水洞の上公園に行くことはありますか。 

 

Ａ２  

・ほたる観賞会に夫が参加できなかったので、もう一度見たいと思い公園に行ったが、入り口

が閉まっていた。車が入らないようにしているだけで、夜でも自由に出入りできるとのこと

だったが、夜は入れないと思い、帰ってきてしまった。暗くて子どもが怖がっていた。 

ほたる観賞会 
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Ｑ３  

子どもは清水洞の上公園のことを、どのように思っているのでしょうか。 

 

Ａ３  

・ザリガニやカエルなど様々な生き物がおり、楽しんでいる様子である。 

・ザリガニ釣りなどで楽しんだと聞いている。また、ホタルについては、自分がこちらに嫁

いだ際、よく見ることができたが、年々ホタルの光が薄れていると感じる。 

・方法がよく分からなかったが、ザリガニ釣りを終えた子どもが竿を貸してくれたので、私

も挑戦したが、子どもは釣ることができず、少し怒っていた。 

 

③那珂総合公園及びなかひまわりフェスティバルについて 

Ｑ１  

今年、なかひまわりフェスティバルに参加しましたか。 

 

Ａ１  

・ひまわりフェスティバルには、子どもがうまく

歩けないのでベビーカーを持参した。駐車場

がしっかり整備されていないので、足を痛め

てしまった。 

・自宅から会場まで遠くはないが、やはり車がな

いと行けない場所である。 

・毎年は行っていない。ひまわりフェスティバル

は 1回、花火は２回くらい行った。花火を近く

で見ることのできるイベントなので、今年は

花火が中止になり、とても残念である。 

・今年は行かなかったが、一昨年は昼間から夜の花火まで参加した。今年も行こうとしたが、

雨で中止になったと聞いた。 

・ひまわりフェスティバルは家から近いこともあり、毎年のように親に子どもを連れて行っ

てもらっている。 

・ひまわりフェスティバルは今年初めて行った。義両親にもらったひまわりフェスティバル

のチラシには会場マップがあったが、チラシの内容は公園のことを少しは理解している人

向けに作られたものだと思った。 

・ひまわりフェスティバルには参加しなかったが、ひまわり自体は見に行った。当日は、花

火を見るために近くまで行ったが、みんな帰っていくのが見えて、中止になったことに気

付いた。中止の情報は得られなかった。  

ひまわり畑 
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Ｑ２  

今年は花火が中止になりましたが、その情報はどのようにして知りましたか。 

 

Ａ２  

・夫が SNSで調べて中止になったことを知った。 

・行くときに雨が降っていたので中止は予想しつつも公園に向かった。夜に駐車場に着いた

ときに、中止と分かった。雨がひどく雷も鳴っていたので、危険と判断し中止をしたのだ

ろうと思っている。 

 

Ｑ３  

なかひまわりフェスティバルについて、何か要望はありますか。 

 

Ａ３  

・設置は難しいと思うが、もう少し日陰になるスペースが欲しい。 

・子どもはイベントより花に興味がある。華やかな内容のイベントであれば、仕事終わりの

夕方にでも行きたいと思えるかもしれない。 

・駐車場はとにかく遠い。暑い中を歩くことも抵抗があるし、夕方に雨が降ることもあるの

で、もう少し整備が進んでほしい。小さい子どもがいなければ、シャトルバスを利用せず

に駐車場から会場まで歩くのも苦ではない。ただ、駐車場の道が整備されていないので、

ベビーカーを押して移動するのは苦労するだろう。穴に子どもが落ちそうになったり、す

れ違うのが大変だったり、しっかり整備されているとありがたい。 

 

④一の関ため池親水公園及び月見の会 

Ｑ１  

今年、月見の会に参加しましたか。 

 

Ａ１  

・月見の会はこれまで２回参加した。今年は中止になってしまい、子どもは悔しくて泣いて

いた。過去に行った月見の会はろうそくが幻想的で、ライトアップも素晴らしかった。子

どもも全員楽しんでいた。 
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ろうと思っている。 

 

Ｑ３  

なかひまわりフェスティバルについて、何か要望はありますか。 

 

Ａ３  
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Ｑ１  

今年、月見の会に参加しましたか。 

 

Ａ１  

・月見の会はこれまで２回参加した。今年は中止になってしまい、子どもは悔しくて泣いて

いた。過去に行った月見の会はろうそくが幻想的で、ライトアップも素晴らしかった。子

どもも全員楽しんでいた。 
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Ｑ２  

一の関ため池親水公園のトイレ設備について、どのように感じますか。 

 

Ａ２  

・トイレは暗くて狭く、古びた感じはある。夜の利用は敬遠する。子ども一人で行かせるこ

とはできなかった。中が思った以上に暗い。夜間何度も利用したわけではないが、何かが

潜んでいるような雰囲気がある。死角があるという話も聞いたことがあるため、改善でき

るならばお願いしたい。 

 

⑤白鳥の飛来について 

Ｑ１  

那珂市には、毎年白鳥が飛来しますが、白鳥を見に行くことはありますか。 

 

Ａ１  

・家が一の関ため池親水公園に近いので、上の子が小さい頃は散歩に行っていた。また上菅

谷の宮の池公園にも行っていた。最近はあまり行っていないが、公園では白鳥にパンをあ

げている人もいた。 

・上の子が小さい頃は行っていたが、鳥インフルエンザのことがあってから、感染しないと

は聞きつつも敬遠している。 

・上の子が小さい頃は、興味を持ってくれるだろうと思い、えさやりに連れていった。 

 

⑥那珂市の広報手段について 

Ｑ１  

普段遊ぶ公園や那珂市のイベントについて、どのような方法で情報を得ていますか。 

 

Ａ１  

・自治会に加入しておらず、新聞も契約していないので、例えば、ほたる観賞会のようなイ

ベントは終わった後に人づてに聞いた。 

・ひまわりフェスティバルのように規模が大きいイベントであれば、ポスターが目に入る。

来年は参加したい思いもあるが、日程が分からず乗り遅れることがあり、子どもにかわい

そうなことをしたと思うことがある。 
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・夫が携帯で調べている。また、LINE に情報が

入ってくる。しかし、静峰ふるさと公園の情報

は携帯に入ってこないので知らなかった。 

・幼稚園で配布してもらうチラシは目に入るが、

それ以外はあまり入ってこない。 

・義両親からも公園の情報を教えてもらえるが、

どのような公園で、どのような設備があるの

か話を聞いてもよく分からなかった。初めて

の場所に抵抗がある子どもなので、情報収集

に非常に苦労した。 

・ひまわりフェスティバルの広告は新聞折り込

みでスケジュールまで分かるのに、なぜ回覧

板では回さないのだろうか。新聞を契約して

いないので、回覧版から情報を得ている。たま

に実家に行き、新聞広告を見てイベント情報

が分かることもある。 

 

 

Ｑ２ 

イベント情報の収集のために、チラシや Webサイトを見ることはありますか。 

 

Ａ２  

・市役所の Webサイトは見ないと思う。 LINE 等

の手段であれば確認する。 

・情報を得るために、那珂市の Webサイトを見る

こともあるが、どこを見てよいか分からない。

観光協会のサイトも見たが、見たい情報と違

っていた。普段あまり見ないので、余計に時間

が掛かる。慣れれば問題はないかもしれない。 

・見ることはない。口コミが閲覧できれば良いと

思う。どこが良かった、トイレがこの場所にあ

って良かった、駐車場がどこにあるのかなどの

情報は、子どもがいる家庭には有益だと思う。 

・那珂市に引っ越してきたばかりの頃は、休みに

合わせて手さぐりで目的地を決めていた。町や

市のイベントに参加したいが、Web サイトを見

ても詳細が分からなかった。 

那珂市観光協会 HP 

なかひまわりフェスティバル チラシ 
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Ｑ３ 

他の幼稚園では、SNSで情報発信を求める方と、SNSを利用していないので Webサイトで確認

している方の両方の意見がありました。SNSは利用していますか。 

 

Ａ３  

・Instagramや Facebookは見るだけである。Twitterは利用しない人が多い。「道の駅ひたち

おおた」では、トイレや授乳室にイベントの張り紙がしてあり、目に入る。イベント情報

はポスターから得ることが多い。 

・YouTubeは普段見ないが、子どもが YouTubeを見て、連れて行ってと言われることがある。

子どもの目に留まらない公園やイベントには行かないかもしれない。 

 

Ｑ４ 

現在の那珂市のホームページで、イベントの具体的な情報を得ることができていますか。 

 

Ａ４  

・規模が大きなイベントは独立したサイトがあり、例えば、花火大会が中止になってもその

情報がすぐに掲載されるだろう。しかし、今年のひまわりフェスティバルでは、観光協会

のサイトがそれほど臨機応変に更新されているとは知らず、アクセスしなかった。那珂市

のサイトを更に充実させてほしい。 

・月見の会はサイトの情報では楽しいと思えず、楽しいという話を聞いて驚いている。イベ

ントの内容にそこまで力を入れているのであれば、Web サイトにイベントに対する過去の

意見やアンケートを掲載してほしいと思った。現代は事前に口コミを見てから外出先を探

すことが多いのではないだろうか。 

・私は『二十六夜尊』に興味を持っており行ってみたいが、どのような内容なのかよく分か

らない。幼少の頃から知っている人はよいが、私のように全く知らない人には情報収集が

難しい。情報を充実させてほしい。 
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⑦その他 

Ｑ１  

八重桜まつり、ほたる観賞会、なかひまわりフェスティバル、月見の会以外に、那珂市のイ

ベントに参加したことはありますか。 

 

Ａ１  

・額田まつりに行った。 

・車移動のため、駐車場が混むとなると参加

意欲を失う。 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２  

好きな公園や、よく遊びに行く公園を教えてください。 

 

Ａ２  

・好きな公園は、一の関ため池親水公園であ

る。子どもが小さい頃によく連れて行き、

自由に使用できる三輪車で遊ばせた。 

・上の子に合わせて小さい頃によく行ってい

たのが、一の関ため池親水公園、又は宮の

池公園である。上の子に合わせるとやや規

模の大きい公園に行ってしまうことが多

い。一番下の子どもは宮の池公園に行くこ

とを喜んでいる。 

・小学生の二人は子どもだけで一の関ため池

親水公園に行っている。小学校区にある公園のため、友達と待ち合わせて遊んでいるよう

だ。 

・私は公園にはあまり行かないが、宮の池公園には行く。 

・一番行く公園は近くの宮の池公園である。 

・遊びに行くのは笠間市の公園が多い。 

・遊びに行くときは、笠間市の公園やひたちなか海浜公園を選択する。 

額田まつり 

那珂市 宮の池公園 
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・水戸市に行く場合は、千波湖のアスレチックや笠間市の陶芸体験ができる公園へ遊びに行

く。下の子どもには申し訳ないが、上の子どもが楽しめる公園が多いかもしれない。ワー

クショップが楽しめる公園のほうが良い。 

・普段は「道の駅ひたちおおた」に遊びに行くことが多い。 

 

Ｑ３  

那珂市の特産品を紹介してください。 

 

Ａ３  

・ひまわりオイルだろうか。先日、初めて購入したが、癖がないので、ドレッシングにした

らおいしかった。 

 

（３）グループヒアリングに基づく対応事項 

 

短期的対応可能事項 長期的対応可能事項 

【静峰ふるさと公園】 

・日陰のある休憩スペースの設置  

【清水洞の上公園】 

・案内表示（開園時間等） ・街灯の設置 

【なかひまわりフェスティバル】 

・チラシの改善（初来場者向けに） 

・日陰のある休憩スペースの設置 

・駐車場の整備（けがをした） 

 

【一の関ため池親水公園】 

 ・トイレの改善 

【公園全般】 

 ・体験型イベントの開催 

【広報】 

・市、商工観光課ホームページの改善（わかり

やすい構成。イベントに対する意見やアン

ケートの掲載） 

・SNS（LINE等）によるイベントの告知 

・YouTube（子供向け）の活用 
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 ６ 認定こども園大成学園幼稚園 教諭 

 幼稚園児の公園利用やイベントに対する要望等を把握するため、清水洞の上公園で園外保育を

行っている認定こども園大成学園幼稚園の教諭に話を伺った。 

 

（１）施設概要 

 

名称 認定こども園大成学園幼稚園 

法人名 学校法人大成学園 

所在地 茨城県那珂市東木倉 960番地の 2 

概要 平成 27年 4月から幼保連携型認定こども園として運営開始。茨城

女子短期大学附属の幼稚園であり、園外保育として清水洞の上公園で

のザリガニ釣りなど、短期大学生と共に自然と触れ合える行事を行っ

ている。 

対象公園 清水洞の上公園、静峰ふるさと公園 

 

（２）ヒアリング対象者 

 

認定こども園 

大成学園幼稚園 

木村久美子 大成学園幼稚園 園長 

前田 和美 大成学園幼稚園 教諭 

川﨑 恵美 大成学園幼稚園 教諭 

渡邊 恵美 大成学園幼稚園 教諭 

國谷 萌愛 大成学園幼稚園 教諭 

菊池 遥 大成学園幼稚園 教諭 

長山 華澄 大成学園幼稚園 教諭 
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①事前アンケートの結果について 

Ｑ１  

事前アンケートの結果からお聞きします。静峰ふるさと公園の評価は全体的に満足となってい

ましたが、ごみ箱の評価が「どちらともいえない」になっていました。その理由は何ですか。 
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Ａ１  

・ごみを捨てる場所が見当たらず、探した記憶がある。また、人が多くなるお昼時にごみ箱

があふれていたイメージが残っており、そのような評価となった。しかし、何年も前のこ

となので、現在は改善されているかもしれない。 

 

Ｑ２  

その他、静峰ふるさと公園で、行き届いていないと感じる箇所はありますか。 

 

Ａ２  

・トイレは新しい方が良い。女性にとってトイレの清潔感は重要である。子どもに手を洗わ

せたり、水を飲んだりする際に、蛇口の汚れも気になる。使いにくいトイレがある場所には行こ

うと思えない。 

・小さい子どもは遊具がなくても、何でもおもちゃにして遊ぶことができる。芝生さえあれ

ば滑ったり、転がったりする。駆け回ることができる何もない公園も大事だと感じる。そ

のような公園は、子どもだけでなく、老若男女問わず利用することができるのではないか。

ボール遊びもバドミントンもできる公園があっても良いかもしれない。 

・今の子どもも昔の子どもも、興味を持つことは同じである。動物や植物、虫博士の子ども

もいる。例えば、大学から虫に詳しい先生を呼んで、一緒に観察体験ができると安全であ

るし良いと思う。 

・植物にネームプレートを付けることは良いと思う。散策コースを作って、ウォーキングをし

ながら植物の名前を確認できるようにしてほしい。例えば、季節ごとに何の実がなっている

のか探すような体験ができれば良い。茨城県植物園の県民の森では、散策をしている人が多

くいる。また、アスレチックもあるので、子どもたちもよく遊びに行っている。 

・市外の公園だが、笠間市には陶芸体験ができる公園施設がある。体験型で多少お金がかか

っても、作品が残る。何でも良いのだが、体験型、参加型のイベントが那珂市にはない。 

 

Ｑ３  

那珂総合公園のひまわりフェスティバルで、開催時間とステージイベントの評価が満足とな

っていない理由は何ですか。 

 

Ａ３  

・ステージイベントとして、「これを見たい」と思える目玉イベントが欲しいと思ったから

である。目玉となるイベントがあるともっと観客も集まるのではないか。保育園児や様々

な団体が出演するが、観客は恐らく出演者の関係者なのだろう。発表が終わる度に観客も
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一緒に消えてしまい、それが残念に思う。ただ、大勢の来場者が集まり過ぎるのもどうだ

ろうか。バランスが大事ではないか。 

 

Ｑ４  

一の関ため池親水公園には、全員「行ったことがある」と回答していましたが、いつ頃行っ

たのでしょうか。 

 

Ａ４  

・３月のつるしびなの時期に行く。 

・子どもが小さい頃、古徳沼には白鳥を見に行っていた。しかし、鳥インフルエンザが流行

した時期に足が遠のいてしまった。 

 

Ｑ５  

市外の方から見て、那珂市ならではの食事で思い浮かぶものは何ですか。 

 

Ａ５  

・那珂市役所近くにある「納豆カツ」の店は、テレビ番組でも取り上げられていた。特産品

としてパパイヤが有名なのも知っているが、調理方法や食べ方が分からない。 

・幼稚園の教諭がよく行く店は、ハンバーグの店「キャロッツ」だ。 

 

②清水洞の上公園について 

Ｑ１  

清水洞の上公園のトイレの数は足りていますか。また、おむつ交換台やベビーチェアは必要

だと思いますか。 

 

Ａ１  

・少ない。大勢で行くと順番待ちになってしまう。さらに、道路を渡った場所にしかトイレ

が無いので、園内にも１か所トイレがあれば子どもを行かせやすい。 

・清水洞の上公園には３歳以上の園児が行っている。私たちが普段引率で行くときには、お

むつ交換台等は必要ない。 

・汚れたときに手を洗う水道は、トイレの中ではなく、外にあると手洗いだけに行かせることが

できる。 
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Ｑ２  

公園ではどのように遊んでいるのでしょうか。 

 

Ａ２  

・公園でのザリガニ釣りに夢中になっているほ

か、園内を散策して、木の実や落ち葉拾いをし

て遊んでいる。 

・もし可能であれば、ドングリの種類を増やし

てほしい。公園には小さいドングリしかない。

クヌギやマツボックリ等、拾える木の実の種

類が増えると、子どもは楽しめるのではない

か。 

 

Ｑ３  

保護者から、子どもがバスに乗る機会が少ないので、イベントのシャトルバス以外にも乗る

機会があれば良いと意見がありました。そのような機会がほしいと思いますか。 

 

Ａ３  

・確かにバスの本数が少ないので、計画を立ててからでないと利用できない。また、幼稚園

の時間内で、という制限もあるので利用は難しい。清水洞の上公園には徒歩で行くが、一

の関ため池親水公園は、園のバスを利用している。 

 

Ｑ４  

子どもを遊ばせるに当たって、安全面で気になることはありますか。 

 

Ａ４  

・池の周りに柵があると子どもが落ちる心配が

ない。しかし、柵ができることによって遊びづ

らくなるのは困る。 

・現在、砕石が入っている場所は、砕石ではない

方が良い。子どもだけでなく、大人も滑ってし

まい危ない。木のチップを敷くと感触が柔ら

かくなるのではないか。 

・竹藪の方は子どもたちが自由に行き来できる

ので危ない。鋭く切られた竹もあって危険で

ザリガニ釣り大会の様子 

清水洞の上公園の池 
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ある。竹藪には虫がたくさんいるので、子どもたちにとっては楽しい遊び場のようだ。 

・公園の一角にビオトープのようなエリアがあると良いのではないか。自然の中に安心して

触れることができる少し人工的な場所がほしいと思っていた。ただ、あまり人工的にして

ほしくはない。 

 

Ｑ４  

園内の清掃は清水洞の上自然を守る会のメンバーが定期的に行っていますが、タバコの吸い

殻はよく見かけるのでしょうか。 

 

Ａ４  

・公園の東屋にタバコの吸い殻が捨てられていることがあり、気になる。子どもは何でも興

味を持ってつかんでしまうので、危険だと感じる。 

・喫煙所を設けているわけではないが、外回りの会社員の憩いの場になっているようだ。営

業車をよく見かける。 

 

Ｑ５  

その他、清水洞の上公園について意見はありますか。 

 

Ａ５  

・清水洞の上公園は自然のままでいてほしい。 

・幼稚園には大きな木が無いので、清水洞の上公園に行かないと木の実拾いをして遊ぶこと

ができない。一つの公園に様々な木の実があると楽しめる。 

・遊具は家族で出掛けたときに遊んでもらい、幼稚園の引率で行ったときは自然を使った遊

びで楽しんでもらいたいと思っている。自然を楽しめるような公園であってほしい。 

・幼稚園から清水洞の上公園へ行く途中に道路を横断するのだが、横断歩道が少し遠い位置

にある。遠回りせずに幼稚園から真っ直ぐ行けるようになれば良いと感じている。 

 

③那珂市の公園をより良くする方策にについて 

Ｑ１  

公園の整備について、何か意見はありますか。 

 

Ａ１  

・植物の名前が分かる園内マップや昆虫マップがあれば、より楽しめると思う。全ての動植物

の名前を調べなければ、子どもに聞かれたとき教えることができない。そのようなマップが

あると非常に助かる。 
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・安全面にも配慮する必要があるが、あまり整備がされすぎていても良くない。自然が保護

されている公園なら子どもたちも楽しめるのではないか。 

・遊具よりも、広い芝生があれば駆け回って遊ぶことができる。よくトンボを追いかけて遊

んでいるが、遊具があるとぶつかってしまう恐れもある。一面芝生の何もない公園がある

と、保護者も喜んで行くようになると思う。 

・那珂市には素敵な公園が多くあるが、知らない人が多い。公園マップを作成する等、PRに

力を入れる必要があると感じる。静峰ふるさと公園に新しく遊具が設置されたことも知ら

なかった。公園の場所もそうであるが、認知してもらえるように工夫が必要だろう。 

・茨城県植物園の鳥獣センターには都道府県の木も植えられているが、看板が朽ちていて何

の木か分からないものもあった。看板の整備も行ってもらえると、更に楽しめる。 

・水戸市の千波湖周辺では、遊歩道があって散策ができる。那珂市の公園でも白鳥を見なが

ら池の周りを歩けるようになると、更に良いのではないか。現在は白鳥を見るかエサをや

る目的でしか行かない公園である。散歩のついでに白鳥を眺めることができる公園になる

と、見に行く人が増えると思う。 

 

Ｑ２  

その他、那珂市の公園について何か意見はありますか。 

 

Ａ２  

・行楽の観点では、持込み可能でバーベキューができる公園が欲しい。自然の中での食事は楽

しい体験である。子どもたちは、家族とのバーベキューを通して学ぶものがある。自分自身

も子ども時代のそのような思い出が今でも残っている。 

・ピザ窯のようなものがあれば子どもたちも夢中になるはずだ。あまり広すぎる場所は必要な

い。ちょっとしたスペースで良い。「あの公園には“これ”がある」という特徴ができれば良

いと思う。 

・食事以外では、例えば、ドングリと木の枝で工作ができる工房があると、行ってみようとい

う気持ちになる。那珂市には体験型の公園が少ないと感じている。 
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（４）グループヒアリングに基づく対応事項 

 

短期的対応可能事項 長期的対応可能事項 

【静峰ふるさと公園】 

・植物のネームプレート設置 ・散策コースの整備 

【清水洞の上公園】 

・清掃の徹底（タバコの吸い殻） 

・園内マップの作成（植物、昆虫名を記載した

もの） 

・手洗い場の整備 

・どんぐりの種類増 

・池の周りの安全強化 

・地面（砂利）の整備 

・自然を活かした公園の維持 

【なかひまわりフェスティバル】 

・子ども向けのイベント開催 ・目玉となるイベント開催 

【公園全般】 

・市内の公園一覧マップの作成 

 

・遊具等のない駆け回ることのできる公園の

整備 

・バーベキュー、ピザ釜等特徴ある体験型の公

園 

【観光・グルメ】 

 ・市の特徴ある食に関する PR 
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 １ 八重桜まつり 

 静峰ふるさと公園で開催される八重桜まつりについて、課題や改善点を把握するため、イベン

ト来場者を対象としたヒアリング調査を実施した。 

 

（１）イベント概要 

「日本さくら名所 100 選」に選ばれた静峰ふるさと公園で行われる祭りである。 

12haの広大な園内には、約 2,000 本の八重桜が植えられており、満開時に合わせて桜や灯ろうの

ライトアップも行われる。また、模擬店が並ぶほか、ステージイベントではよさこいソーランや

ミニコンサート等を開催している。 

 

  
静峰ふるさと公園 桜と灯ろう 

 

（２）ヒアリング調査概要 

①日時 

 平成 30年４月 27日（土） 13：00～17：00 

 

②ヒアリング対象者属性一覧 

  住所 性別 年代 属性 内訳（本人除く） 来場者人数 

1 那珂市 女   親子 夫・子 3 

2 那珂市   10 友人 友人２人 3 

3 ひたちなか市 男 30 親子 母 2 

4 ひたちなか市 女 30 家族   3 

5 常陸太田市 女 70     1 

6 常陸大宮市 男 60 夫婦   2 

7 水戸市     夫婦   2 

8 土浦市 女 60 夫婦 夫 2 

9 小美玉市 女 10     1 
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（３）イベントに対する意見・要望 

①公園について 

Ａ 全体 

・園内は清掃が行き届いていて好感が持てる。 

・ごみ箱が欲しい。 

・荷物を預ける場所があれば良い。 

・坂道が少しきつい。 

・公園は整備され良くなった。 

・分かりやすい園内マップが欲しい。 

・イベントでは酒を飲みたいが、車でしか来られな

い静峰ふるさと公園は不便に感じる。 

 

Ｂ 遊具 

・遊具が無いので普段は来なかったが、これからは

イベント以外でも来てみたい。 

・以前と比べ整備されており良くなった。子供連れ

も来てくれると思う。 

・遊具が新しく、子どもも楽しく遊ぶことができた。 

・公園がリニューアルしたと聞いて訪れたが、遊具

が立派で良い。 

・遊具が設置されてからよく来るようになった。以前は常陸太田市に遊びに行っていた。 

 

Ｃ トイレ 

 ・清潔なトイレがあり良かった。 

・整備されたトイレはきれいだが、古いトイレが汚い。団体客が来ると込み合うのでトイレを

もっと増やして欲しい。 

・目立つ場所にトイレが欲しい。 

 

Ｄ 桜・植物 

・ソメイヨシノはどこでも見ることができるが、八重桜をしっかり見られるところは那珂市の

他にそうそうない。 

・桜は立派だが季節が変わったら他の花ももっと見たい。 

・植物の種類が分かるように、名前プレートが欲しい。 

 

 Ｅ 休憩スペース 

 ・有料でも良いので、屋内の休憩所が欲しい。 

・座るところが欲しい。 

八重桜まつりの様子 
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・座るところが少ないので、レジャーシートを持って来ている。 

 ・コーヒーなどを出す店があると良い。 

・安ければコーヒーサービスを利用する。 

 

②八重桜まつり自体について 

Ａ イベント内容 

・まつり参加者に若い人が少ない。世間に知られていない。宣伝が下手。 

・演歌歌手がステージに出ていたが若者は喜ばない。若者受けの良いイベントやゲストを考え

た方が良い。 

・八重桜まつりは地域に密着していて良い。 

・地元の特産品を出すブースがもっとあれば良い。 

・屋台が昔よりも減ったように感じる。 

・イベントの出店はおいしい。 

・友達と一緒に来ようとは思えない。立派なステージを活かした若者向けのイベントがあれば

来たい。 

・見たいステージイベントが無料シャトルバスの時間と合わないので、ステージイベントを午

前と午後の２部制にして欲しい。 

 

Ｂ 駐車場 

・昼に遊んで一度帰宅した後、夜にライトアップを見に来たいが、その都度駐車場代が掛かる

のは不満。1日駐車券があれば良いと思う。 

・これだけ立派な遊具があり、桜も見られるので、駐車場代は安いと思う。もっと高くしても

良い。 

・駐車場代が高い。 

・駐車場の看板が分かりづらい。 

 

③その他の要望や意見 

Ａ 観光 

・市外観光地も含めたモデルコースを作ったらどうか。 

・来訪者が増えすぎても公園が汚されたり荒らされたりするので喜べない気持ちもある。 

・水戸から公園への直通バスを出すなどして一度来てもらい、良さを知ってもらわないと来訪

客は増えない。 

・八重桜まつり以外にもイベントがあれば良い。 

 

Ｂ 飲食店 

・市内のグルメマップが欲しい。 

・那珂市にはイベントがある時にしか来ない、那珂市で食事はしない。 

・食事は水戸市に行く（土浦市からの来場者）。 
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・那珂市に食事のイメージが無い。 

・小さい子どもと一緒に食事ができる飲食店が少ない。 

・車が無いと行けない店が多い。 

・そばが有名というイメージはない。 

  

152

 

146 

 

・那珂市に食事のイメージが無い。 

・小さい子どもと一緒に食事ができる飲食店が少ない。 

・車が無いと行けない店が多い。 

・そばが有名というイメージはない。 

  

152



 

147 

 

 ２ ほたる観賞会 

 清水洞の上公園で開催されるほたる観賞会の課題や改善点を把握するため、イベント来場者を

対象としたヒアリング調査を実施した。 

 

（１）イベント概要 

清水洞の上地区は、豊富な湧き水が流れる池や山林、清水寺、また市指定天然記念物である「清

水寺の杉」など豊かな自然が残る地域である。「ほたる観賞会」は、「清水洞の上自然を守る会」

が主催するイベントとして、平成 25 年から開催されている。 

 

  
清水寺 木道 

 

（２）ヒアリング調査概要 

①日時 

 平成 30年７月７日（土） 17：00～20：00 

 

②ヒアリング対象者属性一覧 

  住所 性別 年代 属性 内訳（本人除く） 来場者人数 

1 那珂市 女 10 友人 小学生・中学生 6 

2 那珂市 女 30 友人   2 

3 那珂市 男 80 単身   1 

4 那珂市 女 30 親子 夫・子ども 3 

5 那珂市 女 30 親子 子ども 2人 3 

6 那珂市 男 30 親子 子ども 2 

7 那珂市 女 30 親子 夫・子ども 2人 4 

8 那珂市 男 40 親子 妻・子ども 3 

9 那珂市 女 40 親子 子ども 2人 3 

10 土浦市 女 20 カップル   2 

11 東海村 男 40 親子 子ども 2人 3 
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  住所 性別 年代 属性 内訳（本人除く） 来場者人数 

12 日立市 女 60 友人 女性 2人 3 

13 日立市 男 30 友人   2 

14 ひたちなか市 女 60 単身   1 

15 ひたちなか市 男 30 カップル   2 

16 ひたちなか市 女 70 夫婦、友人 夫・友人夫婦 4 

17 ひたちなか市 男 40 親子 妻・子ども 2 人 4 

18 水戸市 男 70 単身   1 

19 水戸市 男 20 カップル   2 

20 水戸市 男 50 夫婦   2 

 

（３）イベントに対する意見・要望 

①公園 

Ａ 全体 

・普段から子どもたちは公園に遊びに来ている。 

・公園の場所がちょっと分かりづらい。 

・家がすぐ近所で、公園には普段から遊びにき

ている（子どもが遊びに来ることが多い）。 

・景色がとても良い。 

・カブトムシを取りに来ようと思っている。 

・普段はホタルを見に来ることはない。 

・ホタルや自然がおすすめ。 

・子どもは、ホタルというよりザリガニ釣りが

できるのでこの公園が好き。 

 ・広くて立派な公園だと思う。 

 ・日陰が多く涼しい。 

 ・こんなに大きくて立派な公園とは思っていなかった。 

 ・普段来るときはザリガニ釣りを目的に来る。 

・場所がわかりにくく、ナビが無いとたどり着けない。案内板が欲しい。 

・写真を撮るために来場した。ほたるや自然が豊かで写真を撮るには良い場所だと思う。 

・園内マップが１か所にしか置いていないので、何箇所か置いてほしい。 

 

Ｂ 遊具 

・滑り台やテーブルが欲しい。 

・遊具が欲しい。  

ほたる観賞会の様子 
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  住所 性別 年代 属性 内訳（本人除く） 来場者人数 
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・場所がわかりにくく、ナビが無いとたどり着けない。案内板が欲しい。 

・写真を撮るために来場した。ほたるや自然が豊かで写真を撮るには良い場所だと思う。 

・園内マップが１か所にしか置いていないので、何箇所か置いてほしい。 

 

Ｂ 遊具 
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・遊具が欲しい。  

ほたる観賞会の様子 
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Ｃ トイレ 

・トイレも近くにあるので良い。 

・トイレが少し遠い。 

 

Ｄ 設備・整備状況 

・公園の整備状況がとても素晴らしい。 

・新たに遊歩道が整備されていて驚いた。 

・ちゃんと整備されているので素晴らしい。 

・非常にきれいに整備されている。 

・芝生が整備されていて心地よい。 

・歩道もきれいで、よく整備されている。 

・清掃がしっかりされており良い。 

・遊歩道がしっかりしており散歩を楽しめる。 

・木道がよく整備されている。 

・近くに自動販売機が欲しい。 

・アイスクリームの自動販売機が欲しい。 

・夜はとても暗いため、明かりが欲しい。 

・虫が多いので、虫よけスプレーが欲しい。 

 

②ほたる観賞会 

Ａ イベント内容 

・祭りの雰囲気がすごくいい。 

・屋台には満足している。 

・スタッフの対応にも満足している。 

・会場までの案内がわかりやすかった。 

・子どもが参加できるプログラムや子ども向け

イベントがもっとあれば良い。 

・那珂市でほたるが見られるとは思っていなか

ったのでびっくりした。 

・イベント時は椅子や机が足りないのでシート

等の貸出しがあると良い。 

・もっと山奥でないとホタルは見られないと思ったので、ラッキーだった。 

・野外でのお茶というのもおもしろい。 

・イベント時はもっとベンチ等を増やして欲しい。 

・竹の灯ろうのライトアップはとてもきれい。 

・昼の早い時間からのプログラムが欲しい。 

・今年からできたアスレチック（ブランコ等）が楽しい。  

アスレチック（ブランコ） 
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Ｂ 駐車場 

・駐車場が少ない。 

・臨時の駐車場はもう少し公園の近くに欲しい。 

・場所がわかりにくいので案内板が欲しい。 

 

Ｃ 模擬店 

・飲物や食べ物が非常に安い。 

・去年も食べたが、鮎の塩焼きがおいしい。 

・金魚すくいやわたあめ屋などがあったら良い。 

・大判焼きやたこ焼きが食べたい。 

・屋台の料理はとてもおいしい。 

 

③その他の意見・要望 

Ａ 食事 

・子どもたちは会場で食事している。 

・会場では食べず、家に帰ってから食事する。 

・今年は弁当を作ってきたが、去年は屋台で食事した。 

・食事について特に考えていないが、何かおいしいものがあれば会場内で食べたい。 

・会場内に食べたいものがなければ、どこかでそばを食べたい。 

・家が近いので外食はしない。 

・那珂市は食のイメージがない。 

・市外から来たが那珂市で有名な食事処はわからない。 

・隣の市から引っ越してきたのでおいしい店を知らない。グルメマップがあるとうれしい。 

・市内の人間がわざわざ食べに行くところはあまりない。 

・屋台もおいしそうだが、弁当を持参し食べた。 

 

Ｂ 認知の方法 

・ネットで検索し、「観光いばらき」で知った。 

・「ホタル」で検索してこの会場に来た。 

・ネットで調べたらやっていた。 

・家族が清水洞の上自然を守る会に入っていることもあり、参加した。 

・お茶をやっている友達に誘われて来た。 

・茨城新聞でこの祭りを知ったが、皆はほたる観賞会を開催していることを知らないと思う。 

・「昨日はこのくらいの数のホタルが確認できた」等の情報があるといい。 

・茨城新聞の記事を見た。 

・友人からたまたま教えてもらったが、宣伝が足りないと思う。 

・Instagramでイベントの存在を知った。 

・Twitterで検索してイベントを知った。 
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Ｂ 駐車場 

・駐車場が少ない。 

・臨時の駐車場はもう少し公園の近くに欲しい。 

・場所がわかりにくいので案内板が欲しい。 

 

Ｃ 模擬店 

・飲物や食べ物が非常に安い。 

・去年も食べたが、鮎の塩焼きがおいしい。 

・金魚すくいやわたあめ屋などがあったら良い。 

・大判焼きやたこ焼きが食べたい。 

・屋台の料理はとてもおいしい。 

 

③その他の意見・要望 

Ａ 食事 

・子どもたちは会場で食事している。 

・会場では食べず、家に帰ってから食事する。 

・今年は弁当を作ってきたが、去年は屋台で食事した。 

・食事について特に考えていないが、何かおいしいものがあれば会場内で食べたい。 

・会場内に食べたいものがなければ、どこかでそばを食べたい。 

・家が近いので外食はしない。 

・那珂市は食のイメージがない。 

・市外から来たが那珂市で有名な食事処はわからない。 

・隣の市から引っ越してきたのでおいしい店を知らない。グルメマップがあるとうれしい。 

・市内の人間がわざわざ食べに行くところはあまりない。 

・屋台もおいしそうだが、弁当を持参し食べた。 

 

Ｂ 認知の方法 

・ネットで検索し、「観光いばらき」で知った。 

・「ホタル」で検索してこの会場に来た。 

・ネットで調べたらやっていた。 

・家族が清水洞の上自然を守る会に入っていることもあり、参加した。 

・お茶をやっている友達に誘われて来た。 

・茨城新聞でこの祭りを知ったが、皆はほたる観賞会を開催していることを知らないと思う。 

・「昨日はこのくらいの数のホタルが確認できた」等の情報があるといい。 

・茨城新聞の記事を見た。 

・友人からたまたま教えてもらったが、宣伝が足りないと思う。 

・Instagramでイベントの存在を知った。 

・Twitterで検索してイベントを知った。 

156



 

151 

 

・保育園にあるチラシを見て知った。 

・保育園で他の保護者から教えてもらった。 

・町の近くでホタルを見られるところはなかなか無いのでもっと宣伝すれば市外からでも人は

集まると思う。もっと宣伝してほしい。 

 

Ｃ すすめたい相手 

・幼稚園の親同士の友達にすすめている。 

・職場の人にもほたる観賞会をおすすめしたい。 

・友達にもすすめたい。 

・地元の友達に紹介したい。 

・同年代の子どもを持っている友達にすすめたい。 

・会社の同僚にもおすすめしたい。 

・カップルにもおすすめしたい。 

・子どもに自分が小さいころから見てきたホタルを見せたい。 

・孫に今は珍しくなったホタルを見せたい。 

 

Ｄ 那珂市・協力団体の取組 

・お茶会の活動の一環で、町おこしを兼ねたお茶会を開催しており、清水洞の上自然を守る会

の活動は興味がある。 

・ほたる観賞会に不満はなく、那珂市内のイベントには満足している。他のイベントにも参加

している。 

・清水洞の上自然を守る会はとても頑張っている。 

 ・清水洞の上自然を守る会はボランティアで活動しているのは凄いと思う。 

 ・清水洞の上自然を守る会のメンバーも高齢のため若い世代が引き継がないといけない。 

 

Ｅ 市内の設備 

 ・宿泊できるところが欲しい。 
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・保育園にあるチラシを見て知った。 

・保育園で他の保護者から教えてもらった。 
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・お茶会の活動の一環で、町おこしを兼ねたお茶会を開催しており、清水洞の上自然を守る会

の活動は興味がある。 

・ほたる観賞会に不満はなく、那珂市内のイベントには満足している。他のイベントにも参加

している。 
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 ・清水洞の上自然を守る会はボランティアで活動しているのは凄いと思う。 
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 ・宿泊できるところが欲しい。 
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 ３ なかひまわりフェスティバル 

 那珂総合公園で開催されるなかひまわりフェスティバルの課題や改善点を把握するため、イベ

ント来場者を対象としたヒアリング調査を実施した。 

 

（１）イベント概要 

「なかひまわりフェスティバル」は、静峰ふるさと公園で行われる「八重桜まつり」に並び、

那珂市の代表的なまつりである。那珂市の花でもある「ひまわり」が 25万本咲き誇り、また、イ

ベント会場ではステージイベントや花火大会も開催される。 

 

  

ひまわり 花火大会 

 

（２）ヒアリング調査概要 

①日時 

 平成 30年８月 25日（土） 13：00～16：00 

 

②ヒアリング対象者属性一覧 

  住所 性別 年代 属性 内訳（本人除く） 来場者人数 

1 那珂市 男 10 友人 大学生 3人 4 

2 那珂市 女 70 祖母・孫 孫 1 人 2 

3 那珂市 女 30 親子 夫・子ども 2 人 4 

4 那珂市 女 30 親子 子 2 人 3 

5 水戸市 男 20 友人 友人 2 人 3 

6 水戸市 男 10 友人 小学生 7人 8 

7 ひたちなか市 女 10 友人 高校生 2人 3 

8 東海村 男 30 親子 妻・子ども 3 

9 東海村 男 30 親子 妻・子ども 3 

10 東海村 男 30 親子 妻・子ども 3 

11 東海村 男 30 親子 妻・子ども 3 
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 ３ なかひまわりフェスティバル 

 那珂総合公園で開催されるなかひまわりフェスティバルの課題や改善点を把握するため、イベ
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「なかひまわりフェスティバル」は、静峰ふるさと公園で行われる「八重桜まつり」に並び、
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  住所 性別 年代 属性 内訳（本人除く） 来場者人数 

12 高萩市 女 20 友人 友人 2人 3 

13 高萩市 女 30 親子 夫・子ども 3 

14 北茨城市 男 20 カップル  2 

15 川崎市 男 50 単身  1 

 

（３）イベントに対する意見・要望 

①公園 

Ａ 全体 

・木陰になっている場所は良いが、それ以外の場所

は暑い。 

・木陰のベンチが少ないため、芝生や階段に座って

いる。 

・夏はやはり日陰が欲しい。 

・テントなど日陰があるところで休みたい。 

 

Ｂ トイレ 

・トイレが至る所にあり困ることはない。 

・トイレの場所は把握していないが、見かけたとこ

ろで入っている。 

・トイレの場所がわからないので案内板が欲しい。 

 

Ｃ 設備・整備状況 

・ベビーカーで来たが、通路が通りやすかった。 

・ゴミ箱の場所がわからない。 

・ゴミ箱やトイレ、ベンチには特に不満はない。ゴミ箱が増えるとまた別の問題があると思う。 

・日陰やベンチが少ない。 

・涼しい屋内で弁当を食べることができた。 

・ゴミ箱が多く良い。 

・道路に案内の看板があったので迷わずに来られた。 

・もっとベンチが欲しい。 

・ベンチなど休憩できるところがもっと欲しい 

・ベンチがもっとあればなお良い。 

・ひまわり畑の周りにベンチや自動販売機が欲しい。 

・ゴミ箱が多いのでポイ捨て等なくて良い。 

・屋内休憩所がもっと欲しい。 

  

なかひまわりフェスティバル 

メインステージ 
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  住所 性別 年代 属性 内訳（本人除く） 来場者人数 

12 高萩市 女 20 友人 友人 2人 3 

13 高萩市 女 30 親子 夫・子ども 3 

14 北茨城市 男 20 カップル  2 

15 川崎市 男 50 単身  1 
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②なかひまわりフェスティバル 

Ａ イベント内容 

・一般的な祭りと変わらないと思う。 

・もう少しアクティビティがあると良い。 

・クジ引きを催していたが、缶バッジなど、景品があまり良いものではない。 

・地元の人間は代わり映えしないと思って行かなくなると思う。 

・ビンゴ大会を開催したらもっと盛り上がると思う。 

・くじ引きはやってみたが、商品を購入してもくじを貰えない店もあり、くじをもらえるのかどう

か分かりにくい。 

・子どもの体力がもてば花火まで見たい。 

・ステージイベントがつまらない。 

・ステージイベントは少し見るだけで満足。 

・ボランティアの活動がなくても来たいと思った。 

・イベント内容の質が高くない。イバライガーなどのローカルキャラだけでなく、有名な仮面

ライダー等も呼んでほしい。 

・これが目玉というイベントが無い気がする。 

・真新しいものがあったら良い。 

 

Ｂ 駐車場 

・車で来たが、駐車場から会場が遠い。上菅谷駅からも遠い。 

・模擬店も多く、駐車場も広い点が良い。 

・スムーズに駐車できた。 

 

Ｃ 模擬店 

・食べ物の模擬店ばかり。 

・思っていたより模擬店が多く、わくわくした。 

・食事の模擬店が多く、遊べるところが少なく感じた。 

・商品をセットで安く販売している模擬店があった点が良かった。 

・想像以上に模擬店等が出店しており、楽しめた。 

・子ども向けの模擬店や催物が多い。 

・模擬店で食事をしたがとてもおいしかった。 

・模擬店での食事はとても安く、経済的だった。 

・種類が多くて良かった。 
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Ｄ ひまわり 

・ひまわり迷路の入り口が分かりづらい。 

・ひまわりを眺める展望台に登ったことはあっ

たが、ひまわり迷路は初めて行った。 

・今年は那珂市のひまわりしか見ていない。 

・ひまわりは見たが、ひまわり迷路は行ったこ

とがない。 

・那珂市民はひまわりを見慣れているため、楽

しめるかは一緒に参加した市外の友達次第。 

・ひまわり迷路は子供が楽しみにしている。 

・ひまわりを普段見る機会がないので楽しい。 

・ひまわりの数が多くとても良いと思う。 

・ひまわり迷路は面白かった。 

・ひまわりが下を向いており残念だった。 

・今ある見晴らし台より規模は小さくても良いから見晴らし台がもう一台欲しい。一台だけだ

と込み合ってしまうし、違う角度からひまわりの写真を撮りたい。 

・見晴らし台の階段が狭く、老人や子供は危険だと思う。 

・他のひまわりフェスティバルと比較してもひまわりは多いしきれいで良いと思う。 

・公園からひまわり畑が遠い。 

 

Ｅ 来場した理由 

・孫が上棟式を見たいというのでイベントに参加した。 

・食生活改善推進委員として参加した。 

・JRC部（ボランティア）の活動でイベント会場に来

たが、活動終了後に遊んでいる。 

・小さいころに来たことがあり、懐かしくなって参加

したが楽しかった。 

・インターネットで調べて来た。 

・茨城新聞を見て知った。 

・ひまわりの写真を撮るために来場した。 

・チラシで知って写真を撮りに来た。 

 

③その他の意見・要望 

Ａ 食事 

・イベントの後は家で食事する。 

・新年会や忘年会等の食事会は水戸市に行くことが多く、那珂市の飲食店には行かない。 

・食事はチェーン店ばかり行っている。それ以外の飲食店は分からない。 

・休日に食事をする場合、水戸市に行く。 

ひまわり迷路 入口 

上棟式 
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・会場では食事をせず、見て回るだけ。 

・学校（那珂高校）帰りに友達と食事をすることはない。 

・以前那珂市に住んでいた。以前と比べて飲食店が閉店している。 

・那珂市に食のイメージがない。おいしいものがあるならもっとアピールした方が良い。 

・食事は他の市の飲食店に行く。 

 

Ｂ 認知 

・認知度が低いと思う。 

・新聞に挟んであったチラシを見て参加したが、那珂市民以外は知らないのではないか。 

・那珂市外の知人は知らなかった。 

 

Ｃ その他のイベント 

・八重桜まつりはよく行っていた。 

・つるしびな祭りは市外の友人も誘って見に行った。 

・ひたちなか海浜公園のコキアは見に行った。 

・八重桜まつりは行ったことがない。 
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■みんながおすすめしたい食事処 

 来場者ヒアリング調査の中で、那珂市内で食事をする場所について質問したところ、以下の飲食店がおすすめ

の飲食店として紹介された。 

 名称 住所 備考 

1 やわら 瓜連 1463 とんかつ専門店。瓜連駅から徒歩 15分 

2 味噌乃マルショウ 後台 3053-13 味噌ラーメンがおすすめの店。後台駅から徒歩 15分 

3 
㈱すぎのやグループそば

元本舗 那珂店 
後台 308-1 

県内で有名な和食チェーン。後台駅から徒歩 10 分、国道

349号線沿い 

4 肉のヤマダ 後台 678−5 
高校生が下校途中に「元祖ひまわりコロッケ」を買う。後

台駅から徒歩 3分 

5 な嘉屋 鴻巣 1257 
木内酒造の酒づくりを継承したこだわりの蕎麦屋。常陸鴻

巣駅から徒歩 3分。 

6 レストラン アシェット 杉 485-1 八重桜まつりには屋台で出店。上菅谷駅から徒歩 20分 

7 
ココス サンモリノ那珂

店 
菅谷 1591-1 ファミリーレストラン。下菅谷駅から徒歩 30分。 

8 
マクドナルド那珂町ホー

マック店 
菅谷 1614 ハンバーガーチェーン店。下菅谷駅から徒歩 30分。 

9 キャロッツ 菅谷 168-12 和牛専門ハンバーグ店。那珂市役所前 

10 得々うどん 那珂店 菅谷 690-2 うどん・そばのチェーン店 

11 ゆばの里 静香庵 静 1789 
豆腐や湯葉などの大豆製品を取扱う三宝産業㈱の直営店。

静峰ふるさと公園の隣 

12 おととや 竹ノ内 1-3-6 魚屋直営店。上菅谷から徒歩 10分 

13 ガスト 茨城那珂町店 竹ノ内 2-3-1 
ファミリーレストラン。中菅谷駅、上菅谷駅から徒歩 20

分。国道 349号線沿い 

14 
和食ファミリーレストラン 

ばんどう太郎 那珂店 
竹ノ内 3-1-7 

県内で有名な和食チェーン。中菅谷駅、上菅谷駅から徒歩

20分。国道 349号線沿い 

15 いせ 中台 744-18 
天ぷら専門店。常陸津田駅から徒歩 8分。国道 349号線沿

い 

16 ガレージミラノ 中台 878-6 
パスタを提供する喫茶店。常陸津田から徒歩 5 分。国道

349号線沿い 

17 
ベーカリー＆アップルパ

イの店 オランダ館 
中里 730-2 イートインスペース有り。瓜連駅から徒歩 15分 

18 HACHI CAFÉ 飯田 1636-31 
カフェ。おしゃれなパンケーキを提供。中菅谷駅から徒歩

30分 

19 レストラン洋膳亭 福田 1633-4 洋食店。上菅谷駅から徒歩 15分 
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 １ 埼玉県 飯能市「ご当地アプリを活かした情報発信」 

（１）概要 

飯能市は、観光客から市民まで、飯能市のイベントや子育て情報、スポット検索、ごみ収集カ

レンダー、商店のクーポンダウンロードなど、様々な機能が利用できる総合アプリを開発したこ

とで、飯能を楽しみ、かつ役立つサービスを提供している。 

 

（２）地図 

自治体名 飯能市 

 

人口 
79,708 人 

（平成 31年１月１日現在） 

類団 一般市 Ⅱ-３ 

取組類型 アプリ開発 

分野 
総合アプリ 

（観光客、市民向け） 

担当課 企画部情報戦略課 

【地域特性】 

飯能市は埼玉県の南西部に位置し、東は狭山市と入間市、南は東京都青梅市と奥多摩町、西

は秩父市と横瀬町、北はときがわ町、越生町、毛呂山町、日高市に接している。 

地形は山地、丘陵地、台地に分けられ、北西部は山地で、市域の約 76パーセントを森林が占

めている。南東部は丘陵地及び台地で、北の高麗丘陵と南の加治丘陵の間の台地部分に市街地

が発達している。さらに、入間川、高麗川の一級河川が、西部山地から東部台地へと流下して

いる。気候は、太平洋側の内陸型気候であり、山間部は季節による気温の変化が激しく、降水

量は埼玉県内でも多い地域となっている。昭和 29年に県下 9番目の市制を施行、古くは林業と

織物のまちとして栄えた。昭和 40 年代からは宅地化が進展し、高校や大学、工場などの立地も

進み、首都圏の近郊住宅都市として変化をみせた。平成 17年には旧名栗村と合併、県内 3番目

という広大な面積を持つ市となった。都心から約 50km 圏内に位置し、交通アクセスも良好な環

境にありながら、緑と清流という自然に恵まれた飯能市は、古くから豊かな森林と人との共生

により、人々の暮らしや文化・歴史、産業が育まれてきた。こうしたことを背景に、平成 17年

4月 1日に「森林文化都市」を宣言し、自然と都市機能が調和した、暮らしやすい都市を目指し

たまちづくりに取り組んでいる。 
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自治体名 飯能市 

 

人口 
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類団 一般市 Ⅱ-３ 
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総合アプリ 
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担当課 企画部情報戦略課 
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（３）目的 

自治体が提供するアプリは、「観光・イベント情報・ごみカレンダー」など、コンテンツごとに

別々のアプリが提供されている場合が多いのだが、それぞれが高度な機能を有していても操作が

煩雑になり、結局使われなくなることが懸念されている。 

そこで、「飯能市ご当地アプリ」は、「観光・イベント情報・ごみカレンダーなどを１つのアプ

リにまとめ、観光客から市民までが飯能を十分に楽しめるアプリを作りたい！」をコンセプトに

開発された。 

 

（４）機能概要 

①イベント 

飯能市で開催されるイベント情報が一覧形式で表示される。一覧画面

の「詳しくはこちら」のボタンをタップするとイベントの詳細情報や関

連 WEBページが表示される。 

市民会館等のイベントを頻繁に開催している場所を中心に活用され

ている。 

 

 

 

②飯能を歩こう 

A ハイキング 

飯能市付近一帯の手軽に遊べる家族向きハイキングコースが掲載

されている。各種コースの詳細には距離や所要時間等も掲載されて

いる。 

B エコツーリズム 

エコツーリズム先進地の飯能市で、地域の自然や歴史文化を、「地

域の人が地域の言葉でご案内する」エコツアーの案内になる。 

C ウオーキング 

地域の関係者のご協力のもとに作成された、地域お勧めのウオー

キングコースが掲載されている。各種コースの詳細には、コースの紹

介・コース付近の見どころを掲載している。 

D サイクリング 

埼玉県の事業で制定されているサイクリングコースの内、飯能市

のルートが掲載されている。各種コースの詳細には、みどころスポッ

トが掲載されている。 

E 市内観光公衆トイレ 

市内 40か所の観光公衆トイレの場所が紹介されている。 

F 観光協会公式サイト 

飯能の観光情報を網羅した情報サイトである。 

ハイキング画面 

イベント画面 
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③子育て・予防接種 

A 子育てカレンダー 

子育てに関する情報が一覧形式で掲載されている。「カレンダ

ーに登録」ボタンをタップすると、端末内のカレンダーに予定

が登録される。 

B 子どもの健康ナビ 

予防接種の自動スケジュール作成機能、接種時期及び該当の

健診お知らせメール機能が利用できる。 

C ママフレ 

育児を応援する行政サービスガイド「ママフレ」飯能市版 WEB

サイトにリンクする。 

 

 

 

 

④地図から探す 

飯能市内の飲食店及び観光スポットなどの検索とスポット情報を検索することができる。

店舗へのルート案内に加えて、店舗の詳細情報を閲覧することができる。 

さらに、飲食店などのスポット情報からは、店舗が発行するアプリ限定のクーポンを取得

することができる。 

 

 ⑤安全・安心 

防災・防犯、気象情報等、くらしに関する情報が表示される。 

 

⑥ごみカレンダー 

各収集コースのごみ収集日をカレンダーに表示する。アラート設定することで、ごみの収

集日に通知することも可能である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てカレンダー 

安全・安心画面 ごみカレンダー機能 
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⑦マイクーポン 

ダウンロードしたクーポン情報を一覧で表示する。ダウンロードし

た時限クーポンはトップ画面の「マイクーポン」に保存される。 

 

⑦お知らせ 

飯能市からのお知らせが一覧で表示される。最新情報がある場合は、

トップ画面のアイコン右上に「NEW」と表示される。 

 

 

 

 

 

 

⑧そのほかの機能 

A 飯能市公式 SNS(Twitter/Facebook/instagram)の閲覧 

飯能市の公式 Twitter、Facebookをそれぞれ確認することができる。 

 

  B 飯能市の降雨状況の確認 

飯能市の降雨量を確認することができる。 

 

（５）今後の対応 

・まだアプリが周知されていない状況のため、今後対策をとり、周知を行う予定である。 

・各種スポットやクーポンに関しては、飯能市内の商店・飲食店に協力を仰ぎ、スポット

件数を増やし、クーポンの取扱いを増やす予定である。 

・今後は市民向けのコンテンツを充実させる予定である。 

 

  

お知らせ画面 
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飯能市 Ｑ＆Ａ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①「飯能市ご当地アプリ はんのう」について 

Ｑ１ 

アプリの概要について教えてください。 

 

Ａ１ 

 このアプリは、飯能市民だけでなく、飯能市を初めて訪問した方も含め、全ての方に使用して

いただくことを目標に制作したアプリである。 

 以前から「観光アプリ」があれば便利だという声は頂いていたが、「ごみの収集」「子育て」に

関するアプリも必要であると考えていた。そこで、それら全てを網羅したアプリを導入すること

を目指し、実施計画の提出を続けた。 

アプリ制作委託企業は、入札の結果、NTTドコモ埼玉支店となった。実際には、㈱ロケーション

バリューが NTTドコモのアプリ開発を受託している。 

実装したい機能は仕様書で詳細に決めており、大きく分けて、「イベント観光情報の発信」「ご

みカレンダー」「子育て支援」、商店街の活性化を目的とした「クーポン発行」である。市民向け

サービスの強化のため、「子育て支援」の中の「子どもの予防接種のスケジュール管理」が重要で

あったが、アプリ開発サービスにそのような機能が含まれていなかったため、「子育て支援」は後

から追加した。この機能は補助金の対象外であるため、全て一般財源から支払っている。商店街

を周ってもらうための「スタンプラリー」も追加した機能で、制作費の半分を一般財源から捻出

している。 

  

飯能市 企画部 

情報戦略課 

課長 須田 隆行氏 

飯能市 企画部 

情報戦略課 

主査 麻田 哲平氏 
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Ｑ２ 

アプリを導入するにあたり工夫した点を教えてください。 

 

Ａ２ 

アプリを導入するに当たり、地域活性化・地域住民生活緊急支援交付金を財源としたことだ。

アプリ制作委託料は 799万 9,560 円であり、そこには３年間の保守、使用料が含まれる。交付金

が措置されなければ、アプリの導入は実現しなかったと思う。 

平成 31年１月からはランニングコストの負担が発生する。 

 

②アプリ導入の経緯 

Ｑ１ 

導入の提案はどの課で行いましたか。 

  

Ａ１ 

企画調整課（当時、ICT推進担当所属課）である。 

 

Ｑ２ 

議会、財政課の反応はいかがでしたか。 

 

Ａ２ 

議会に対しては、アプリ公開前に全員協議会にて説明会を実施し、高評価であった。その後、

特に若手議員から、評価する旨の声掛けを多くいただいた。 

財政課においては、数年間、実施計画の段階で財源を理由に導入を見送られていた。しかし、

平成 27年３月に地域活性化・地域住民生活緊急支援交付金を財源とし、一般財源からの支出を抑

えることで予算措置された。議会からは一般財源を使わないことも評価された。 

 

③課題 

Ｑ１ 

アプリ導入における課題を教えてください。 

 

Ａ１ 

一般財源でのアプリ制作となった場合、費用面が大きな課題になるのではないか。 

開発費用で約 800 万円、年間のランニングコストで 150 万円かかっている。余程の方針がない

限り、どこの自治体でもアプリ制作に対しての予算化は厳しいものがあると思う。 
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Ｑ２ 

アプリ機能における課題について教えてください。 

 

Ａ２ 

常に最新の情報に更新する必要がある点が課題だ。アプリでは、庁内の全課に ID を割り当て、

最新のイベントや子育て情報を発信できるようにしている。 

以前からイベント情報はホームページでリアルタイムに発信してきていたが、それを見てもら

うために Twitterからホームページに誘導する形を取っていた。 

現在、市民会館等のイベントを頻繁に開催する所でアプリが活用されている。 

 

Ｑ３ 

アプリ普及における課題について教えてください。 

 

Ａ３ 

「ごみカレンダー」や「予防接種」の機能は便利であると好評だが、実際に使ってもらわない

と便利さを伝えられないのが課題である。 

自治体のアプリは大したことがないというイメージがあり、ダウンロード数が伸び悩んでいる。

広報にアプリの紹介を掲載しているが、若い方ほど広報に目を通さない方も多く、周知の方法の

検討が必要である。 

 

④成果 

Ｑ１ 

アプリ利用者数の推移について教えてください。 

 

Ａ１ 

平成 28年４月に 3,011ダウンロード、平成 29年９月に 5,966ダウンロード、直近では平成 30

年 12月に 7,724 ダウンロードである。 

ダウンロード数の多寡の判断が難しく、ドコモやアプリ制作会社からは、自治体アプリとして

は多いほうであると言われたが、人口約８万人の自治体なので、やはり少ないと感じている。ま

た、市民以外の方がダウンロードしている可能性もあり、実際には、どのくらいの市民がダウン

ロードしているのか判断できない。 
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Ｑ２ 

観光客、イベント参加者数への影響を教えてください。 

 

Ａ２ 

観光の情報提供等は、ホームページやガイドブック、電車の中吊り広告等を活用していたが、

アプリを活用した情報提供を始めた。アプリの導入による影響は、KPIが測りにくいものであり、

観光客やイベントにどのような影響があるのか分からない部分はあるが、情報発信の１つのツー

ルとして役立っていると思う。 

 

Ｑ３ 

アプリが評価されている理由をどのように考えていますか。 

 

Ａ３ 

評価されている点は、アプリの「見やすさ」と「使いやすさ」だと考える。 

 

Ｑ４ 

その他の成果について教えてください。 

 

Ａ４ 

「子育てカレンダー」では、様々な子育てイベントの情報が見られるようになっており、子育

て関連の部署に活用してもらっている。子育てイベントの日時と場所がカレンダーに自動で追加

されるようになっており、このアプリでイベントを知って参加する方も多い。この機能は効果が

あったと思う。 

 

⑤SNSとの関わり 

Ｑ１ 

アプリと SNSの連携について教えてください。 

 

Ａ１ 

飯能市では、もともと Facebook及び Twitterを活用しており、最近 instagram も始めた。アプ

リでは１クリックで公式 SNSにアクセスできる機能を持たせている。 

Instagram は平成 30 年 10 月から市での利用を開始した。アプリにも Instagram の枠を設ける

ため、ドコモと打合せを行っているところであり、今後連携する予定である。（現在、連携済み） 
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⑥今後の展望・期待 

Ｑ１ 

アプリの新機能について教えてください。 

 

Ａ１ 

「アメダス＠飯能」という機能がある。打合せをする中で天気予報機能を入れたら面白いので

はないかと意見が出たため追加した機能で、気象庁のリンクを貼らせてもらっている。 

また、当初は多言語対応や現在地から直近の避難所までをルート案内する防災機能、Android向

けの懐中電灯機能などを検討していたが、実現しなかった。今後、機能を追加していきたい。 

 

Ｑ２ 

アプリの更なる普及、観光客数増に向けてのお考えをお聞かせください。 

 

Ａ２ 

観光客の増加には、多言語対応は必要な機能であると考えていたが、観光客も含めて、外国人

旅行者がこのアプリをダウンロードするのかと疑問が湧いた。観光客向けのアプリは、国が推進

していう全国版の多言語アプリがあるので、そこに飯能市の観光情報を追加したほうが効率的だ

と考えている。今後、多言語対応はそちらの活用を検討している。 

国内の観光客には、重いアプリではないので、ダウンロードしてもらえるように宣伝していき

たい。 

それでも、飯能市には 700 名以上の外国人が居住しているので、生活面のコンテンツは外国人

向けの機能を追加したい。 

 

⑦後進の自治体に向けたアドバイス 

Ｑ１ 

観光アプリの導入を検討している自治体へのアドバイスをお願いします。 

 

Ａ１ 

観光関連は、様々なツールや手法が溢れている。自治体の地理的な条件や、どのような方が訪

れているのかを考慮し、より良いコンテンツを選択する必要がある。ただ、既存のものを活用し

て、データだけ入れ替えるのであれば、費用は抑えられるため有効であると思う。 

情報を発信する部署を設立して分かったことは、情報を発信したい立場と情報を入手したい立

場の違いが多々あることである。こちらが良いと思っていた情報が、全く求められていないこと

もある。どのようなものが求められているのか、情報の受け手の声を聞いてから制作したほうが

良い。 
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⑧その他 

Ｑ１ 

情報戦略課の設立について教えてください。 

 

Ａ１ 

飯能市は首都圏の近くにある自然環境を強みにしており、観光が主な事業であるが、認知度は

あまり高くない。市内住民においても、イベントの告知や市が取組む子育て世代の重点施策が届

いていないという課題があった。そこで平成 28年に、広報担当と情報システム担当を併合して情

報戦略課が設立された。 

情報戦略課では、庁内の基幹システム全般、広報、ホームページ、市のプロモーション業務全

般を担当している。 

 

Ｑ２ 

アプリのクーポン機能について教えてください。 

 

Ａ２ 

飯能市内の 350 店舗にアプリの登録依頼を出した。登録を希望する店舗には、ID を割り振り、

個々の店から自由にクーポンを発行することができる。 

しかし、あまり活用されていないのが現状である。商店街の経営者は高齢者が多く、後継者不

足であり、アプリを活用して集客力を上げていくのは難しいようだが、一部の若い経営者は定期

的に活用している。 

 

Ｑ３ 

アプリの予防接種のスケジュール管理機能について教えてください。 

 

Ａ３ 

予防接種のスケジュール管理機能を活用していただくため、出生届関連のセットの中にアプリ

のチラシを同封している。利用登録者数は平成 30年 10月で 1,288 人だ。 

予防接種のスケジュール管理機能は、㈱ミラボのものを利用している。㈱ミラボは唯一、厚生

労働省から認可を受け、自動調整機能つきの予防接種スケジュールシステムの特許を取得してい

る企業である。  
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Ｑ４ 

アプリの周知方法について教えてください。 

 

Ａ４ 

・広報はんのう（平成 28年１月１日号） 発行部数：30,100部 

・飯能市ホームページ（平成 27 年 12月 22日～） 

・Twitter（平成 27年 12月 22日） 

・Facebook（平成 27 年 12 月 22 日） 

・記者発表（平成 27 年 12 月 21 日） 

・飯能ケーブルテレビ「飯能市役所インフォメーション」番組内でアプリの機能説明（平成 28年１月） 

・チラシ配布 

 各地区行政センター（13 か所）、駅サービスコーナー、市民活動センター、保健センター、クリ

ーンセンター、市民会館、各小中学校（22 か所）、図書館、子ども図書館、博物館・・・計 43

か所 

・チラシ配布（30か所） 

チラシ配布はダウンロード数を増やすために、平成 27年 12月に集中している。 

 

Ｑ５ 

イベント情報の周知について教えてください。 

 

Ａ５ 

子育て関連はカレンダーと連携しているが、その他のイベント情報は、情報を発信した順に掲

載されるため、イベント開催順にはなっていない。そのため、何度も情報を更新して上位に掲載

されるようにする必要がある。 

掲載した情報は市のホームページにリンクを貼ることができる。ホームページに掲載した情報

をアプリでお知らせすることもあり、「お知らせのお知らせ」になっている。 

 

Ｑ６ 

ＳＮＳ（Instagram）の活用について教えてください。 

 

Ａ６ 

観光情報の発信において、写真（素材）は非常に重要であると思う。飯能市でも Instagram を

開始したが、良い写真を掲載すると、それを見た方が反応を示し、写真の場所への行き方も自分

たちで調べて足を運んでもらえる。そのような場所をどのように増やしていくのかということに

関心を持っている。  
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 ２ 神奈川県 秦野市「民間事業者の活用」 

 

（１）概要 

秦野市は、登山で有名な丹沢・大山や、たばこ祭りなど、豊富な観光資源を有効活用するため

に、アプリの導入やイベント運営の強化に注力している。また、将来にわたり必要性の高い公共

施設サービスを持続可能なものとするために、PPP（公民連携）の手法を取り入れた公有財産の活

用に取り組んでいる。今後も、「公共施設の再配置に関する方針」に基づき、積極的に PPP（公民

連携）の概念を取り入れた施策を展開し、限られた資源と財源の有効活用に努めていく。 

 

（２）地図 

 

自治体名 秦野市 

 

人口 
161,628人 

（平成 31年１月１日現在） 

類団 一般市 Ⅳ-３ 

取組類型 民間事業者の活用 

分野 

観光アプリ 

公共施設の活用 

民間事業者との協定 

イベント 

担当課 環境産業部観光課 

【地域特性】 

秦野市は、北方に丹沢山塊が連なり、南方には渋沢丘陵が東西に走る、県内唯一の典型的な

盆地を形成している。地下はちょうど天然の水がめとなって山々からの水を蓄えており、「秦

野盆地湧水群」として環境省の全国名水百選に選ばれている。また、近代秦野の発展へとつな

がった、たばこ耕作（日本三大銘葉）や、明治、大正、昭和の時代に、全国に先がけて取り組ん

だ陶管水道事業（日本で最初）、町営電気事業、軽便鉄道事業などは、先人たちが成し遂げた

偉業であり、市民の誇りとなっている。 

また、大山の観光を盛り上げるべく、隣接している、秦野市、伊勢原市、厚木市の３市で「“つ

ながる大山”プロジェクト」事業を開始している。 
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（３）実施施策 

①観光アプリ「おおやまめぐりガイド」 

日本人だけでなく、外国人にも大山を楽しんでもらうた

め、地方創生加速化交付金を使ってアプリを開発した。開発

は、大山に関わる３市（秦野市、伊勢原市、厚木市）が共同

で行っている。 

機能としては、以前からあったパンフレット「おおやまめ

ぐりルートガイド」を取り込み、GPS機能と位置情報機能を

使ってガイドする機能や、おすすめの飲食店等を紹介する

機能を付けた。他にも、大山地区にある無料 Wi-Fi に接続

する機能や、AR で景色を楽しむ機能、SNS と連携する機能

がある。 

 

 

 

 

 

②秦野戸川公園レストハウスの活用 

秦野市内には、秦野戸川公園という神奈川県の都市

公園が 20年ほど前に開園した。公園内には飲食店が出

店されていたが、昨年２月末に閉店となった。秦野市

は、空スペースの今後の活用について県に確認をした

が、新たなお店の募集を掛ける予定がなかったため、

丹沢の登山口として、登山者や公園利用者のサービス

低下につながると懸念し、県に相談したところ、最終

的に秦野市で施設を借り受け、出店者を募集すること

とした。 

元が飲食店であったため、飲食店の募集をしていた

が、コンビニエンスストアから出店の要望があった。

コンビニエンスストア側からイートインスペースを作

り、購入した弁当などをその場で食べてもらうことが

可能ということで応募の参加資格が認められた。最終

的に飲食店とコンビニエンスストアの２社が競合し、

コンビニエンスストアが選ばれた。 

審査にはオブザーバーとして、元の飲食店オーナー

や、観光協会の会長、公園管理者が入り、最終的に庁

内の職員が点数を付ける形で選考した。  コンビニエンスストアの店内 

おおやまめぐりガイドのチラシ 

レストハウス 
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③自然環境を活かしたアウトドア活動等の促進 

株式会社モンベル(以下モンベル)と、自然体験や環境保全の意識の醸成、自然体験による健康

増進、地域の魅力発信、及びエコツーリズムによる地域の活性化といった協定を結んでいる。協

定を結んだ目的は、環境保全や自然体験の幅広い提供であり、今後進めていくことになる。現段

階で、観光課としてモンベルと提携した活動には、秦野市にある老朽化した丹沢の山荘「大倉高

原山の家」の今後についての懇話会があり、そこにオブザーバーとして参加してもらったり、秦

野丹沢まつりという山開きのお祭りの際に、関東近郊にあるモンベルが経営しているお店にチラ

シを置かせてもらったりといったことが挙げられる。 

 

④はだの桜まつり 

はだの桜まつりは、秦野市の観光資源である桜を市内外に PRするものであり、桜観賞に来た人

たちをおもてなしする目的がある。桜の名所を夜にライトアップしたり、飲食物販コーナーを設

置したりしている。 

平成 29、30年度は、無料周遊バスを駅から出して、

桜が見頃の場所を通るようにルート設定し、祭りの会

場まで往復した。会場では、花見客が多い場所に飲食

店などを呼ぶ形でサービス提供を行っている。以前は

商工会議所が主催していたが、現在は観光課が取り組

んでいる。 

弘法山も花見客が多く来る場所であったが、明かり

が少なかったため、ちょうちんを付けて桜をライトア

ップするようになった。 

 

⑤たばこ祭り 

もともとはたばこ耕作者のための慰労祭として始ま

ったが、たばこの耕作が終わった後も、市民向けのお祭

りとして行われており、たばこから火や光を連想し、そ

れをメインテーマに据えて発展させている。 

たばこ祭りらしい行事というと、約 1,000 人が参加

する「たばこ音頭千人パレード」、日本最大級の火起こ

しの器を使い、着火時間を競う「ジャンボ火起こし綱引

きコンテスト」、祭りの最後には打ち上げ花火を実施し

ている。 

来場者数は２日間で 30万人を超える。全体の予算は

5,500 万円程度で、市の補助金が約 2,500 万円で、残りの多くは協賛企業等からの出資となって

いる。 

もともとたばこ耕作の慰労としながらも、商店街が潤うための企画の立案をしており、さまざ

まな企業が協力する体制ができあがった。  

秦野桜まつり 桜のライトアップ 

たばこ祭 たばこ音頭 
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（４）秦野市 Ｑ＆Ａ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①観光アプリ「おおやまめぐりガイド」 

Ｑ１ 

アプリ導入の経緯について教えてください。 

Ａ１ 

アプリを導入する以前から３市、小田急電鉄、及び地元企業と連携した協議会があり、大山を

活性化するためのプロジェクトを立ち上げていた。その中でスマホを使った観光案内ができるの

ではないかという話になり、この事業がスタートした。 

アプリの開発費用は、協議により伊勢原市が最も多く負担しているが、秦野市も厚木市も負担

している。基本的に地方創生加速化交付金でアプリを作成しているが、Wi-Fi通信のランニング

コストの部分などは自治体の予算を使っている。 

アプリ開発には２千万円程度の費用をかけており、約１年で完成した。メンテナンス費用につ

いては、市の負担は年間 15万円程度だ。 

 

Ｑ２ 

アプリの課題と成果は何でしたか。 

Ａ２ 

課題は、ダウンロード数があまり伸びていないことだ。昨年６月までのデータでは、全体のダ

ウンロード数が 6,463 だった。アプリの普及のために、チラシや HP で PR を行っているが、パン

フレットのほうが気軽に手に取りやすいのかもしれない。 

成果としては観光客数が伸びていることが挙げられる。大山・日向地区の観光入込客数は、平

成 28年に 110万人、平成 29年には 113万人となっている。秦野市全体では、平成 28年に 259万

人、平成 29 年に 261 万人となっている。  

秦野市 観光産業部 観光課 

課長代理 高橋 秦一郎氏 

秦野市 観光産業部 観光課 

主事 古谷 奨氏 
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Ｑ３ 

民間企業との連携におけるメリットとデメリットは何ですか。 

 

Ａ３ 

どのような業者が製作するかでアプリの雰囲気が変わることだ。市役所には、アプリの専門家

がいないので、業者のデザインに対して市役所が意見する形になり、その業者の知識や経験によ

り、デザインなどが変わる。現在、アプリを新たに製作する話があり、以前とは別の業者に委託

しているため、イメージやつくりが異なるものになっている。そのことがメリットになるかデメ

リットになるかは状況によるが、明確なビジョンを持って、調整を重ねないと良いものを作るの

は難しい。 

 

Ｑ４ 

観光アプリの導入を検討している自治体へのアドバイスをお願いします。 

 

Ａ４ 

一度導入したら終わりではないと考えておく必要がある。運用面もそうだが、新しい端末への

対応も必要になってくる。また、スマートフォンの液晶の形も変わってきているので、アプリ側

で変更が必要な部分もある。そのようなメンテナンスを常にしなければいけなくなるため、それ

を続けるのか、どこかのタイミングでこのアプリを終了し、新しく作ったほうが良いのかなど、

先を見通せない部分がある。 

 

②秦野戸川公園レストハウスの活用 

Ｑ１ 

民間企業との連携におけるメリットとデメリットは何ですか。 

 

Ａ１ 

費用面でいうと、内装等の準備費用が業者持ちであったので、特に大きな費用は掛からなかっ

た。使用料についても、基本的に県から市に使用許可を出すという形で、使用料が半額に減免さ

れ、月額８万円程度に抑えられた。また、もともと自動販売機が設置されていたので、そのまま

設置を続ければ、その分の売上げも見込める。 

契約期間は、秦野市が県から許可を受けている期間が３年となっているため、コンビニエンス

ストアとも３年の契約を結び、それ以降は更新という形にしている。最長でも 15年という条件に

しているが、まずは１年間経営してもらい、今後も続けるかを判断する。  
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しているが、まずは１年間経営してもらい、今後も続けるかを判断する。  
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③自然環境を活かしたアウトドア活動等の促進 

Ｑ１ 

株式会社モンベルとの連携の経緯について教えてください。 

 

Ａ１ 

秦野市は、厚木市、伊勢原市、愛川町、清川村が加入している広域行政連絡会に入っており、

モンベルはそこの観光専門部会に平成 26 年から登録してもらっていた。フレンドエリアという、

モンベル主催の広域観光の魅力を発信するイベントに参加したことからつながりができた。 

協定は、観光協会や市からモンベルに話を持ちかけて実現したものだ。モンベルの事業には、

販売だけでなく、自然体験のような環境の保全活動事業もあったので、秦野市にも山岳スポーツ

を行える場所や山があることから、考えや方向性が一致し、モンベルとの協定が円滑に進んだ。 

今後、秦野市に新しくスマートインターチェンジができる予定があり、そこが丹沢に近いよう

なので、そこを拠点としたアウトドア活動を共に推進できればと考えている。 

 

Ｑ２ 

 連携協定における課題について教えてください。 

 

Ａ２ 

協定は結んだものの、モンベルの事業や営業に直接結びつく事業がなく、具体的な活動につな

がらないという課題がある。「大倉高原山の家」の件では、テントサイトも兼ね備えていたので、

運営方法について意見を聞いたところ、「宿泊施設を設けなくても、今はやりの大きめのテント

の貸出しをすればよいのではないか」という回答を得ることができた。そのような得意分野の事

業に結び付ける機会があれば、もう少し具体的な活動につながるのではないか。  
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Ｑ３ 

民間企業との連携協定を検討している自治体へのアドバイスをお願いします。 

 

Ａ３ 

観光課などの小さいセクションで連携するよりは、企画課のような部署で協定を結ぶほうが幅

広く連携できるのではないか。 

 

④はだの桜まつり 

Ｑ１ 

八重桜を活かした取組の概要と成果について教えてください。 

 

Ａ１ 

はだの桜まつりとは別に、春の秦野桜キャンペーンという取組があり、地元の方がイベントの

実施や、桜を使ったオリジナル商品の販売をしている。秦野市は食用八重桜の出荷量が全国一と

いうこともあり、昨年は八重桜を利用した商品が 26団体から出品された。市から八重桜を売り出

すために指導したというよりは、地元の方の中で、桜を塩漬けにする文化があり、それを市でも

PRしようと考え、メニューの開発を市内の事業者にお願いすることになった。 

ほかには、地元の園児に摘み取り体験をしてもらい、地元の名物という意識を持ってもらえる

ような取組を行っている。 

 

Ｑ２ 

 今後の展望について教えてください。 

Ａ２ 

桜の植樹推進実行委員会というところで、桜による誘客を図るための協議会を立ち上げて、植

樹する桜の種類や場所について協議している。ソメイヨシノだけではなく、長期間どこかで桜が

見られるように、さまざまな種類の桜を植えることを検討している。 

また、桜が見頃を迎える時期は、その年の気候などにより直前まで予想が前後するため、祭り

の実施日の決定には難しさがある。しかし、事前に関係者と調整を図り、広報を始める時期の間

際まで見極めて実施日を決めることで、祭り来場者の満足度を高めたい。 

さらに、今年からは、会場での市内事業者の飲食・物販ブース数を増やし、来場者をおもてな

し、桜まつりの充実を図りたい。 

  

184

 

178 

 

Ｑ３ 

民間企業との連携協定を検討している自治体へのアドバイスをお願いします。 

 

Ａ３ 

観光課などの小さいセクションで連携するよりは、企画課のような部署で協定を結ぶほうが幅

広く連携できるのではないか。 

 

④はだの桜まつり 

Ｑ１ 

八重桜を活かした取組の概要と成果について教えてください。 

 

Ａ１ 

はだの桜まつりとは別に、春の秦野桜キャンペーンという取組があり、地元の方がイベントの

実施や、桜を使ったオリジナル商品の販売をしている。秦野市は食用八重桜の出荷量が全国一と

いうこともあり、昨年は八重桜を利用した商品が 26団体から出品された。市から八重桜を売り出

すために指導したというよりは、地元の方の中で、桜を塩漬けにする文化があり、それを市でも

PR しようと考え、メニューの開発を市内の事業者にお願いすることになった。 

ほかには、地元の園児に摘み取り体験をしてもらい、地元の名物という意識を持ってもらえる

ような取組を行っている。 

 

Ｑ２ 

 今後の展望について教えてください。 

Ａ２ 

桜の植樹推進実行委員会というところで、桜による誘客を図るための協議会を立ち上げて、植

樹する桜の種類や場所について協議している。ソメイヨシノだけではなく、長期間どこかで桜が

見られるように、さまざまな種類の桜を植えることを検討している。 

また、桜が見頃を迎える時期は、その年の気候などにより直前まで予想が前後するため、祭り

の実施日の決定には難しさがある。しかし、事前に関係者と調整を図り、広報を始める時期の間

際まで見極めて実施日を決めることで、祭り来場者の満足度を高めたい。 

さらに、今年からは、会場での市内事業者の飲食・物販ブース数を増やし、来場者をおもてな

し、桜まつりの充実を図りたい。 

  

184



 

179 

 

⑤秦野たばこ祭り 

Ｑ１ 

資金集めについて教えてください。 

 

Ａ１ 

協賛者には、手ぬぐいを法被の形に折った記念品を渡している。これは古くから行っており、

毎年色を変えて、集める楽しみも提供している。 

また、花火募金というものも行っており、公共施設や主だった商業施設に募金箱を設置し、個

人的に出資する形で資金を募っている。 

そのほかに、露天商や市民が出店できるエリアがあり、出店料ではなく、ごみ処理負担金及び

打ち上げ花火協力金として数千円徴収している。 

協賛企業は 1,000 社弱あり、協賛金は 2,500 万円程度集まる。職員で手分けして少額から集め

ており、チラシやプログラムに広告枠を設けて出資をお願いしている。協賛金の回収は、手紙の

案内を送り、振り込んでもらうほか、職員が電話をして回収するケースもある。 

 

Ｑ２ 

 今後の展望について教えてください。 

 

Ａ２ 

耕作者への慰労で始まった祭りも、人を集めるために様々なプログラムを組み、最近は何のお

祭りか分からなくなってしまっていた。今年から、原点回帰をテーマにプログラムを見直し、か

つて、たばこ耕作が秦野の発展を支えていたという郷土の歴史と文化、そして先人たちの情熱を

伝えていくための祭りとなるようにしていきたい。  
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 ３ 茨城県 筑西市「ひまわりを活かした観光資源」 

 

（１）概要 

筑波山をのぞむ宮山地内 4.4 ヘクタールの田畑に、八重ひまわりとミニヒマワリなど約 100

万本が咲き誇る「あけのひまわりフェスティバル」は、平成 30年度の来場者が 8 万人を数える、

筑西市明野地区を代表するイベントである。筑波山を背景にきれいに咲き誇るひまわりは、毎

年多くの人を引きつける。 

 

（２）地図 

自治体名 筑西市 

 

人口 
101,662 人 

（平成 31年１月１日現在） 

類団 一般市 Ⅲ-０ 

取組類型 イベント 

分野 特産品を活用したイベント 

担当課 経済部観光振興課 

【地域特性】 

筑西市は、筑波山の西側に位置し、風光明媚で豊かな自然環境のある、面積 205.3 平方キロ

メートルの茨城県西部の中心都市である。市域はほぼ平坦で、利根川の支流、鬼怒川（きぬが

わ）・大谷川（おおやがわ）・勤行川（ごんぎょうがわ）・小貝川（こかいがわ）・桜川（さくら

がわ）の５本の一級河川が南北に流れ、肥沃な田園地帯を形成している。 

また、農業・工業・商業の調和のとれた産業構造のもと発展を続けている。特に農業産出額

は全国有数であり、特産の米や、梨、こだまスイカ、キュウリ、トマト、イチゴ、常陸そばが

ある。 

さらに、毎年担ぎ出される神輿としては日本最大級の大神輿と 30数基の子ども神輿、そして

姫神輿が渡御する「下館祇園まつり」、毎年人気力士がゲストとして登場する「どすこいペア」、

華麗な戦国絵巻の武者行列「小栗判官（おぐりはんがん）まつり」、安倍晴明（あべのせいめい）

の伝説の地、真岡線ＳＬ列車の始発駅、鬼怒川・勤行川の鮭の産卵などで知られている。 
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（３）あけのひまわりフェスティバル 

①あけのひまわりフェスティバルの概要 

「あけのひまわりフェスティバル」は、平成２年に

筑西市合併前の旧明野町において、大規模な花畑を

推進していた「花と安らぎの里づくり推進協議会」

が、ひまわりを水田農業確立対策の転作作物（景観形

成作物）として、一般作物同様、転作奨励金が認めら

れたことなどを契機に転作田を利用し、「花とやすら

ぎの里ひまわりフェスティバル」として開催したの

が始まりである。 

 

 開催当時は、現在とは異なる高津地区を会場に、

一般的に知られている一重の「大輪ひまわり」を栽

培していたが、背丈が低くて風に強く、ほかに栽培

されているところも少ない、「八重ひまわり（正式

名称：東北八重ひまわり）」の栽培を平成５年から

始め、現在に至っている。 

平成 14 年に会場を現在の宮山地区に移し、同じ

くして、「花とやすらぎの里づくり推進協議会」は、

観音川沿いにコスモスを栽培する「観音川フラワー

ロード実行委員会」と一体化し、ひまわりの栽培を

「ひまわりの里」事業として、コスモスの栽培を「フ

ラワーロード」事業として、観光客誘致のための事業展開を始めた。 

その後、平成 17年に、下館市・関城町・明野町・協和町の合併による筑西市が誕生した。平成

19年には、「観音川フラワーロード実行委員会」は「明野ひまわりの里実行委員会」と名称を変更

し、「ひまわりの里」事業に特化した活動が始まった。 

 

②来客数増に向けた取組と成果 

Ａ ハード面（案内看板、トイレ、ごみ箱、休憩スペース、模擬店など）の工夫 

今年度より、会場内にフォトスポットとしてモ

ニュメントを設置した。目印になるものがあると

来場者が写真を撮るために集まってくるので、効

果があった。 

  

あけのひまわりフェスティバルの様子 

モニュメント 

ひまわり畑 
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②来客数増に向けた取組と成果 

Ａ ハード面（案内看板、トイレ、ごみ箱、休憩スペース、模擬店など）の工夫 

今年度より、会場内にフォトスポットとしてモ

ニュメントを設置した。目印になるものがあると

来場者が写真を撮るために集まってくるので、効

果があった。 

  

あけのひまわりフェスティバルの様子 

モニュメント 

ひまわり畑 

187



 

182 

 

展望台を設置しているが、平成 29 年度は階段が１列

のみで、上り下りが明確ではなく、行列を作った。平成

30年度は階段を２列にすることで、スムーズな昇降を促

すことができた。 

会場の倉持地区は、見渡す限り畑であり、周辺には公

園もないため、仮設トイレを４基設置した。来場者から

は洋式トイレにしてほしいと要望が出たが、予算の都合

上、平成 30年度も和式トイレとなった。 

出店業者からの提案で、電子タバコの体験場を設け、

喫煙所も設置した。昨年までは会場内に明確な喫煙所を

設けておらず、歩きタバコの問題もあった。今年度は歩きタバコもなくなり、多くの方が喫煙

所を利用していた。来年度以降も設置したいと考えている。 

 

Ｂ ソフト面（催し物、市職員の役割など）の工夫 

市役所職員のひまわりフェスティバル担当者２名は、明野ひまわりの里実行委員会の事務局

として活動している。以下はその活動内容である。 

 

・実行委員会会議とりまとめ・資料作成 

・地権者・耕作者への説明・承諾書回収 

・各種委託業者との契約作業 

・協力団体への依頼 

・必要関係団体への申請書作成 

・全体除草会の準備・取りまとめ 

・案内看板設置・臨時駐車場作成 

・オープニングセレモニーの出席調整・取りまとめ 

・フェスティバル期間中の本部テント管理・弁当発注・消耗品購入等 

（実質的には事務局が取りまとめて行動していることがほとんどである） 

 

催物としてオープニングセレモニーや音楽ライブ、フリーマーケット等を実施している。初

日の夜のみ市役所市民協働課が協力し、ネットワーカー協議会を中心に、キャンドルナイトと

いうイベントを実施している。夕方からはビンゴ大会を開き、暗くなるとキャンドルを点灯さ

せる。 
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③地元住民との関わりについて 

Ａ 地元住民とのひまわり栽培 

ひまわり栽培は JA青年部と委託契約を結び実施

している。契約の中に、種まき、除草剤散布、カル

チ掛け、耕起等が含まれる。 

会場内の一部に設置している「ミニひまわり園」

の種まきは、地元の明野幼稚園の園児達に依頼し

ている。 

 

 

 

 

Ｂ 地元住民との除草会 

ひまわりの生長を促進させるために畑周辺の除

草が必要となるが、除草剤が届かないところはすべ

て手で行わなければならない。そのため、８月の第

１土曜日に全体除草作業を開き、ボランティアで、

実行委員会所属団体、筑西市役所、JA、地元自治会

に参加してもらっている。毎年 300名以上が朝６時

から参加して、約４ha の畑を１時間かけて除草す

る。平成 30 年度はひまわりフェスティバル１週間

前に、再度、実行委員会で除草作業を開いた。 

民間企業に除草作業を 70～80 万円で委託したこ

ともあったが、市長が音頭を取り、地元住民の顔合わせも兼ねて、市職員、実行委員会、地元

の方々で行うようになった。昔から参加している自治会の方は、明野地区とのつながりを意識

しており、現在も参加してくれている。 

 

  

ミニひまわりの種まき 

全体除草会 
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（４）筑西市 Ｑ＆Ａ 

 

 

 

 

①「あけのひまわりフェスティバル」について 

Ｑ１ 

イベント実行委員会の事務局としての役割は何ですか。 

 

Ａ１ 

ひまわりフェスティバルの実行委員会はあるが、ほとんどの業務を事務局である観光振興課が

担っているのが現状である。実行委員会の会員は 53名、その内の９名が役員であるが、一度も

参加していない会員もいる。 

筑西市には、ひまわりフェスティバル、関城地区のどすこいペア、協和地区の小栗判官まつ

り、下館祇園まつりの４大イベントがある。それらのイベント運営の大部分を事務局が担う。い

ずれも実行委員会はあるが、実際に活動している方は数名程度であり、事務局である観光振興課

への負担は大きい。 

 

Ｑ２ 

ひまわりフェスティバルの来場者を教えてください。 

 

Ａ２ 

昨年度は９日間で８万５千人、今年度は８万人にとどまったが、期間中５日間の降雨があった

にもかかわらず、来場者は比較的多かった。歴史が長いイベントであるため、毎年来場する方も

いる。 

イベントには、ひまわりを 300 円で５本持ち帰ることができる「切り花園」を目当てに来る方

が多い。最終の土曜日、日曜日には、会場内のどこでもひまわりを切り取ることができる。八重

ひまわりは珍しい品種であるため、それも相乗効果になっているようだ。 

今年度に関しては、市外から来た方がやや多く、茨城県内からが約 42％、県外からが約 58％で

あった。駐車場を見ても、例年、他県のナンバーが多い。今年は２社のテレビ番組で取り上げら

れたこともあり、週末は東京都、千葉県、神奈川県からも来場していただいた。 

  

筑西市 経済部 

観光振興課 

小野﨑 めい氏 

筑西市 経済部 

観光振興課 

長沼 大樹氏 
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Ｑ３ 

次年度に向けての改善点は何ですか。 

 

Ａ３ 

改善したい点は多々あるが、まずは、トイレを改善したい。仮設トイレは４基のみであるが、

数は足りており並ぶこともない。しかし、仮設トイレというだけで敬遠する方もいる。また、小

さい子どもが利用できずに戻っていくことがあった。 

現在は駐車場として近隣の畑や明野中学校を借りており、約 400 台の駐車が可能だ。来年度は

会場を変更する予定であり、来年度会場になる宮山地区では、駐車場が現在の半分以下になる。

シャトルバスを活用するか、新たに貸していただける駐車場を探す必要があり、課題となってい

る。 

数年前に宮山地区で開催したときは、テレビ番組で取り上げられたこともあり、渋滞の列が動

かず、近隣住民からクレームが入り、警察から注意を受けてしまった。何かしらの改善策を提示

しなければ、警察からの許可も下りないだろう。 

 

Ｑ４ 

ブライダル関係の写真を会場で撮影したい等の問い合わせはありましたか。 

 

Ａ４ 

今年度は問い合わせが２件あった。料金は一切徴収しておらず、撮影関係の業者に対しては、

全て自己責任になると伝えた上で、会場を開放している。 

 

Ｑ５ 

会場を貸す地権者からの要望や注意事項はありましたか。 

 

Ａ５ 

倉持地区の会場は細かく分かれており、地権者は約 23名、耕作者は約５名である。 

地権者からは、除草だけはしっかり行ってほしいと言われている。また、来場者へのアンケー

ト調査でも、雑草をどうにかしてほしいと要望がある。 

地権者によっては、隣の畑の土と混ぜないようにと言われるが、特に要望は出されていない。 
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Ｑ６ 

座る場所や日陰等の設備は整備されていますか。 

 

Ａ６ 

会場の規模を考慮すると、足りていない。仮設テントは常に満員である。 

来年度の会場の宮山地区では、会場の反対側に公園施設や地産地消の店舗があるため、倉持地

区よりも条件が良くなるのではないか。 

 

Ｑ７ 

筑西市からイベントへの補助は行っていますか。 

 

Ａ７ 

筑西市から直接、実行委員会に補助するのではなく、観光協会へ約 2,435万円を補助してい

る。その後、観光協会から筑西市の４大まつり等に振り分けられる。そのうち、ひまわりフェス

ティバルへの補助金は 450万円である。さらに、切り花園の売上げが約 100万円であった。切り

花園の売上げがなければ、現在の規模のイベントの維持は難しい。 

 

Ｑ８ 

シャトルバスの運行及び駐車場の警備体制について教えてください。 

 

Ａ８ 

シャトルバスは土日のみの運行である。 

駐車場の警備員は平日３名、土日５名で、更に土日は交通安全協会からも 10 名来てもらい、

15名体制である。 

 

Ｑ９ 

ステージではどのような催物がありますか。 

 

Ａ９ 

ステージはオープニングセレモニー及び音楽ライブを実施する時以外、フリースペースとして

おり、現状はあまり活用できていない。来年度以降、音楽ライブを行いたい人を募るなど、活用

を検討したいと考えている。 
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②関係団体について 

Ｑ１ 

イベントを開催するに当たり密接に連携する団体はありますか。 

また、関係団体に対する市の協力体制を教えてください。 

  

Ａ１ 

あけのひまわりフェスティバルの主催団体は「明野ひまわりの里実行委員会」である。この委

員会には、筑西市観光振興課が事務局として補助している。 

実行委員会には出店業者や地元自治会長なども加入している。 

あけのひまわりフェスティバル期間中は毎日、本部に数名の筑西市職員（経済部・観光振興課、

商工振興課、農政課、ふるさと整備課、水田農業振興課）が手伝いとして参加しており、切り花

園の受付、切り花のラッピング等を担当している。 

催物であるキャンドルナイトは「筑西市ネットワーカー協議会」「筑西市赤十字奉仕団」「筑西

市地域女性団体連絡会」の方によって開催される。この催物は、市民協働課が各種団体の補助・

取りまとめを行っている。 

 

Ｑ２ 

キャンドルナイトを行う「筑西市ネットワーカー協議会」について教えてください 

 

Ａ２ 

所管課が市民協働課であるため、キャンドルナイト以外ではあまり関わることがない。 

様々な活動を行っている団体であり、先日開催された広域連合組合が主催するイベントでは、

筑西市の PR をしたり、自団体の活動報告を行ったりしていた。 

 

③地元住民との関わりについて 

Ｑ１ 

ホームページで募集しているボランティアの応募状況について教えてください。 

 

Ａ１ 

一般の市民からの応募はほぼなく、ボランティアの多くは出店関係者である。個人で実行委員

会に所属している方も２名程いるが、今年は一度も顔を合わせていない。 

今年度は２社の企業から出店協力の応募があった。 
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④バスツアーの実施について 

Ｑ１ 

民間企業によるバスツアーの内容と効果について教えてください。 

また、バスツアーを開始することになった経緯についても教えてください。 

Ａ１ 

今年度、事務局が把握しているバスツアーの参加者は、３社 24台の約 500名いた。ツアー企画

業者は、株式会社はとバス、株式会社 STEPトラベル、株式会社 HISの３社である。 

ツアー内容は東京都から日帰りできるものが多い。バスツアーにより、一気に会場内の来場者

が増えて盛り上がるので、一般の来場者に対してもにぎわっていることをアピールできる。 

平成 22、23年頃からツアーバスが筑西市に来るようになった。その頃から筑西市では観光に力

を入れ始め、誘客のため、各業者にチラシを配布し始めた。 

現在も東京都を中心に、37 の旅行関連業者へひまわりフェスティバルのチラシを配布して PR

を行っている。ひまわりフェスティバル以外の観光スポットの提案やチラシ配布は行っていない。 

 

Ｑ２ 

バスツアー以外の団体客の来場について教えてください。 

Ａ２ 

バスツアー以外では、ひまわりフェスティバルのシャトルバスくらいしかない。筑西市の広域

連携バスが運行しているが、会場の近くまでは来ない。 

 

⑤広報について 

Ｑ１ 

イベントの広報の方法及び範囲について教えてください。 

Ａ１ 

イベント開催前は、筑西市のホームページや SNS（Twitter・Facebook）、観光協会のホームページ

で随時、ひまわりの生育状況を更新している。そのほか、市内の花屋、カフェ、コンビニ、自治会、

市外各観光協会、道の駅、商業施設、ホテル等へのポスターの設置や、チラシの配布を行っている。

ポスターの設置は市内が中心ではあるが、チラシは県内外問わず広範囲に郵送している。チラシの

配布は前述の施設のほか、観光関連の民間企業、約 20社や学校・幼稚園等にも行っている。 

今年で 30年目のイベントであるため、筑西市内の認知度は高く、中学生や高校生以上であれば

「ひまわり＝あけの」と認識してもらっている。しかし、中高生の会場までの交通手段は課題で

ある。学生はあまり電車やバスに乗る習慣がなく、移動は保護者が運転する車か、自転車が基本

となる。  
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Ｑ２ 

SNS の更新はどのように行っていますか。 

 

Ａ２ 

筑西市からの SNS 配信は、広報広聴課が担当している。Twitterの投稿文は事務局で作成し、広

報広聴課へ掲載を依頼している。ひまわりの生育状況の情報発信は観光協会であるため、観光振

興課が担当する。 

ひまわりフェスティバルの主催は筑西市ではなく、観光協会の会員としての実行委員会である

ため、観光協会のホームページを主体に PRしている。 

 

Ｑ３ 

市外、県外住民の来場は何がきっかけだと考えますか。 

 

Ａ３ 

来場者アンケート調査の結果では、SNS、観光協会のホームページ、テレビ等が挙げられる。 

SNS で「ひまわり」と検索すると、あけのひまわりフェスティバルがヒットする。若年層では

SNS もきっかけになっているのではないか。 

 

⑥インバウンド対策について 

Ｑ１ 

海外からの来場者はいますか。 

 

Ａ１ 

今年も何名かの外国人が来場していたが、現状は、日本国内に居住している外国人が来場して

おり、旅行者の外国人はいない。 

来場してはいないが、筑西市の地域資源開発事業で茨城県と連携し、台湾のブロガーにひまわ

りフェスティバルを取り上げてもらった。さらに、東京都内の留学生約 20名を対象にモニターツ

アーを実施し、SNSに掲載してもらい、情報発信を行った。 
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Ｑ２ 

インバウンドについて何か対策は実施していますか。 

 

Ａ２ 

昨年度、インバウンド対策として、英語、中国語（簡体字・繁体字）のパンフレットを作成した。 

今後、外国語のパンフレットを成田空港や東京タワーに設置するため、旅行会社と打合せを進

めている。茨城空港には既に設置済みである。 

 

⑦今後の展望（期待） 

Ｑ１ 

イベントの課題と展望、また、新しい取組があれば教えてください。 

 

Ａ１ 

今年度は会場を倉持地区に移転して３年目であったが、連作障害の影響が出たのか、雑草がひ

どく、ひまわりの生育を妨げた。次年度は以前まで実施していた宮山地区で開催する予定だが、

雑草対策は必須である。 

屋外イベントのため、どうしても天候に左右される。今年度は急な豪雨、強風により、実行委

員会の備品である出店業者用テントが多数破損してしまった。雨除けの場所も少なく、何かしら

の対策が必要である。 

また、あけのひまわりフェスティバルは近隣の畑を借りて開催しているため、駐車場の確保が

課題である。宮山地区では新たにバイパス道路が開通し、現状では防草シートが敷かれているだ

けの約 200ｍの県所有の敷地がある。そこを使用できるように県と交渉をする。使用できれば、

100台以上の駐車場になる。 

来年度は第 30回の記念大会であり、何か新しい取組を行いたいと考えているが、具体的な内容

については、今後検討していく予定である。過去には花火を打ち上げたこともあり、様々な意見

を募りたい。 
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第６章 公園を核とした観光振興に 

関する課題 
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１ 各公園における魅力の掘り起こし及び課題の２軸分析 

アンケート調査、グループヒアリング調査及び来訪者ヒアリング調査から把握したそれぞれの

公園の魅力を３つ列記した。また、各調査から把握した課題を、対応箇所（ソフト面、ハード面）

のコスト及び対応期間（短期的対応事項、中長期的対応事項）の２軸に基づいて整理した。 

 

（１）作成概要 

①課題の色 

 ソフト面の課題は青色、ハード面の課題は赤色で表す。 

 

②塗りつぶし等の表現 

対応事項を色付けしている課題は、以下の基準に従って表す。 

 

：複数の調査で挙げられた対応事項 

※グループヒアリング調査において、複数のグループから挙げられた対応事項についても色付

けしている。そのため、グループヒアリングのみ付記していても色付けしている対応事項が

ある。 

：事務局が優先して対応すべきと判断した対応事項 

 

③対応事項を把握した調査 

各対応事項を把握した調査を、以下のとおり付記している。 

表記 調査内容 

市民 アンケート調査（市民意識調査） 

市外住民 アンケート調査（市外住民意識調査） 

グループヒアリング グループヒアリング調査 

来訪者 来訪者ヒアリング調査 

 

  

園内マップの作成 

（来訪者・グループヒアリング） 

 

椅子・ベンチの増設 

（市外住民・グループヒアリング） 
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１ 静峰ふるさと公園 魅力と課題 
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課題テーマ別整理表 

 

【駐車場】 

駐車場代金の引下げ ソフト面 短期 市民・市外住民・来訪者 

1日駐車券の導入 ソフト面 短期 来訪者 

駐車場の看板の設置 ハード面 短期 来訪者 

高齢者優先駐車場の確保 ハード面 短期 市外住民 

駐車場の拡大 ハード面 長期 市民・来訪者・グループヒアリング 

 

【トイレ】 

トイレ（車いす用含む）の増設 ハード面 長期 市民・来訪者・グループヒアリング 

トイレの整備（安全面・衛生面） ハード面 長期 市民・市外住民・来訪者・グループヒアリング 

 

【休憩】 

日陰のある休憩スペース整備 ハード面 短期 グループヒアリング 

椅子・ベンチ増設 ハード面 短期 市外住民・グループヒアリング 

園内休憩所の設置 ハード面 長期 来訪者 

 

【遊具】 

遊具案内板の設置 ハード面 短期 グループヒアリング 

遊具の増設 ハード面 長期 グループヒアリング 

 

【広報】 

イベント告知方法の工夫 ソフト面 短期 市民・グループヒアリング 

園内マップの作成 ハード面 短期 来訪者・グループヒアリング 

パンフレット作成 ハード面 短期 グループヒアリング 

道路上の公園案内板の設置 ハード面 長期 グループヒアリング 

 

【飲食】 

自動販売機の増設 ハード面 短期 グループヒアリング 

かき氷等の販売 ハード面 長期 グループヒアリング 

コーヒーショップ等の設置 ハード面 長期 来訪者 

軽食の提供 ハード面 長期 グループヒアリング 

 

 

 

 

 

 

【八重桜まつり】 

夜桜鑑賞期間の延長 ソフト面 短期 市民 

ステージイベントの 2部制導入 ソフト面 短期 来訪者 

若者向けのゲスト招待やイベント開催 ソフト面 短期 来訪者 

ライトアップ範囲の拡大 ハード面 短期 グループヒアリング 

ごみ箱の増設 ハード面 短期 来訪者 

荷物預り所の設置 ハード面 短期 来訪者 

地元の特産品ブースや出店の増設 ハード面 短期 来訪者 

模擬店のマンネリ化の解消 ソフト面 長期 グループヒアリング 

 

【植物】 

植物のネームプレート設置 ハード面 短期 グループヒアリング 

木々の整備 ハード面 長期 グループヒアリング 

八重桜以外の花・桜の植栽 ハード面 長期 市民・来訪者・グループヒアリング 

 

【公園】 

ドッグランの整備 ハード面 長期 市民 

散策コースの整備 ハード面 長期 グループヒアリング 

監視カメラの設置 ハード面 長期 グループヒアリング 

坂道の緩和 ハード面 長期 来訪者 

正面の間口拡大 ハード面 長期 グループヒアリング 
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 ２ 清水洞の上公園 魅力と課題 
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課題テーマ別整理表 

 

【駐車場】 

駐車場の整備（臨時含む） ハード面 長期 市民・来訪者・グループヒアリング 

 

【トイレ】 

仮設トイレの設置 ハード面 短期 市民・グループヒアリング 

 

【休憩】 

イベント時のベンチ増設 ハード面 短期 市民・来訪者 

テーブルの設置 ハード面 長期 来訪者 

 

【遊具】 

遊具の設置 ハード面 長期 市民・来訪者・グループヒアリング 

 

【飲食】 

縁日で定番の屋台出店 ハード面 短期 来訪者 

自動販売機の設置 ハード面 短期 来訪者 

 

【ほたる観賞会】 

混雑時のホタル観賞の仕組づくり ソフト面 短期 グループヒアリング 

子ども向けイベントプログラム 

の開催 
ソフト面 短期 来訪者 

昼間のイベントプログラムの開催 ソフト面 短期 来訪者 

ほたる観賞会の市の事業化 ソフト面 長期 グループヒアリング 

虫よけスプレーの貸出し ハード面 短期 来訪者 

イベント時のシートの貸出し ハード面 短期 来訪者 

 

【植物】 

どんぐりの種類増 ハード面 長期 グループヒアリング 

ヤマブキの苗等の植栽 ハード面 長期 グループヒアリング 

 

 

 

 

 

 

 

 

【公園】 

清掃の徹底（タバコの吸殻） ソフト面 短期 グループヒアリング 

園内マップの作成（植物・昆虫名） ハード面 短期 市民・来訪者・グループヒアリング 

案内板の設置 

（公園・駐車場・開園時間等） 
ハード面 短期 市民・来訪者・グループヒアリング 

清水寺の裏の木の枝落とし ハード面 短期 グループヒアリング 

自然をいかした公園の維持 ハード面 
短期 

長期 
グループヒアリング 

清水寺の裏の木の伐採 ハード面 長期 グループヒアリング 

広場や散歩コースの整備 ハード面 長期 グループヒアリング 

池の周りの安全強化 ハード面 長期 グループヒアリング 

街灯の設置 ハード面 長期 来訪者・グループヒアリング 

地面（砂利）の整備 ハード面 長期 グループヒアリング 

伐採後の木の整理 ハード面 長期 グループヒアリング 

手洗い場の整備 ハード面 長期 グループヒアリング 

ホタルの飼育設備 ハード面 長期 グループヒアリング 

第二整備区域内の整備 ハード面 長期 グループヒアリング 

 

【清水洞の上自然を守る会】 

若者世代へ活動の継承 ソフト面 
短期 

長期 
グループヒアリング 

自然を守る会 10周年記念事業 ハード面 短期 グループヒアリング 

市からの資金援助 ハード面 長期 グループヒアリング 
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 ３ 一の関ため池親水公園 魅力と課題 

  

205



 

200 

 

一の関ため池親水公園 課題テーマ別整理表 

 

【駐車場】 

駐車場の整備（障がい者用・台数） ハード面 長期 市民・グループヒアリング 

 

【トイレ】 

トイレの整備（安全面・衛生面） ハード面 短期 市民・グループヒアリング 

トイレの増設 ハード面 短期 市民 

 

【休憩】 

椅子・ベンチの増設 ハード面 短期 市民 

日よけ・雨よけの設置 ハード面 短期 市民 

 

【広報】 

イベント、白鳥飛来の告知方法の工夫 ソフト面 短期 市民・グループヒアリング 

 

【飲食】 

子どもが喜ぶ屋台出店 ハード面 短期 市民 

自動販売機の設置 ハード面 短期 市民 

 

【公園】 

曲がり屋を活用したイベントの開催 ソフト面 長期 グループヒアリング 

ごみ箱の設置 ハード面 短期 市民 

案内板の設置（公園・駐車場） ハード面 長期 市民 

街灯の設置 ハード面 長期 市民 

カフェの設置 ハード面 長期 グループヒアリング 

 

【NPO法人 ひろがる和】 

活動の担い手の育成 ソフト面 短期 グループヒアリング 
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 ４ なかひまわりフェスティバル 魅力と課題 
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課題テーマ別整理表 

 

【駐車場】 

駐車場の案内 ソフト面 短期 市外住民 

駐車場から会場までのスムーズな移動 ソフト面 長期 市民・市外住民・来訪者・グループヒアリング 

駐車場の増設・整備（安全面） ハード面 長期 市民・グループヒアリング 

 

【トイレ】 

トイレの清掃 ソフト面 短期 市外住民 

トイレ配置図や案内板設置 ハード面 短期 来訪者 

 

【休憩】 

ベンチの増設 ハード面 短期 市民・市外住民・来訪者 

日陰・雨よけのある休憩スペース設置 ハード面 短期 市民・市外住民・来訪者・グループヒアリング 

飲食できる休憩スペースの設置 ハード面 長期 市民 

屋内休憩所の設置 ハード面 長期 来訪者 

 

【シャトルバス】 

シャトルバスの充実・混雑緩和 ハード面 長期 市民・グループヒアリング 

 

【広報】 

チラシ内容の改善 ソフト面 短期 グループヒアリング 

シャトルバスの PR ソフト面 短期 グループヒアリング 

広報・PR方法の工夫 ソフト面 短期 市外住民・来訪者・グループヒアリング 

 

【飲食】 

自動販売機設置（ひまわり畑周辺） ハード面 短期 来訪者 

 

【ひまわり】 

ひまわり迷路の案内板設置 ハード面 短期 来訪者 

見晴らし台の改築・増設 ハード面 長期 来訪者 

 

【公園】 

ゴミ箱の配置図や案内板設置 ハード面 短期 来訪者 

 

 

 

 

 

【イベント】 

イベントのマンネリ化解消 ソフト面 短期 グループヒアリング 

子ども向けイベントの開催 ソフト面 短期 グループヒアリング 

ステージイベントの見直し ソフト面 短期 来訪者 

写真撮影イベントの開催 ソフト面 短期 グループヒアリング 

親子で参加できるワークショップ開催 ソフト面 短期 グループヒアリング 

目玉となるイベントの開催 ソフト面 短期 来訪者・グループヒアリング 

ステージ観覧スペースの整備 ハード面 短期 グループヒアリング 

ステージ配置の工夫 ハード面 短期 グループヒアリング 

アクティビティの追加 ソフト面 長期 来訪者 

食事以外の模擬店の設置 ハード面 長期 来訪者 
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第７章 今後の方向性 
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１ 基本的な取組の方向性 

 

本調査研究で行った各種アンケート調査、来訪者ヒアリング調査、グループヒアリング調査等

から抽出された課題を基に、那珂市の観光振興対策に有効と考えられる基本的な取組の方向性を、

以下のとおり整理する。 

 

■短期的対応可能事項 

 ・低コスト又は予算措置等の必要がなく、対応が可能な案件であり、次年度から有効な対策が

実施できるもの。 

 

■中長期的検討事項 

 ・実施計画の設定や対応策の優先順位、予算措置、費用対効果を十分に検討しながら計画的に

進めるもの。 
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２ 具体的な取組の方向性 

 

本調査研究から得られた重要な調査結果・課題を【広報・駐車場・設備・飲食・イベント・その

他】の６項目にまとめ、その解決に向けた具体的な取組の方向性と展開イメージを、前項で定め

た短期と中長期の対応として以下に整理する。 

 

（１）広報 

 

具体的な取組の方向性 

■短期的対応可能事項 

 〇広報手段の充実 

各個人が情報収集に使用するツールは年代やライフスタイルによって様々であることから、

これまでの主な広報手段である市ホームページの内容充実に加えて、SNS による広報手段の拡

充や、紙媒体における広報についても設置場所等について対策を進める。 

 

■中長期的検討事項 

〇新たな広報手段の整備 

アプリ等を利用した観光情報の提供については、一定の効果が期待できる一方、財政負担が

大きいことから、導入については慎重な検討を必要とする。 

広報手段については、紙媒体・SNS等をバランスよく利用するとともに、幅広い周知ができる

よう、新たな手段も探りながら検討を進める。 

 

（２）駐車場 

  

重要な調査結果・課題 

・市内の各公園や、そこで開催されるイベントの告知などが、市民に十分に伝わっ

ていない。特にターゲットとする子育て世代において、自治会の未加入により広

報誌が届かない例や、新聞を取っていないので折り込みチラシも届かないなど、

紙媒体による広報は効果が薄い状況が確認できた。また市のホームページやフェ

イスブックなど SNSによる広報については個人によって利用するツールが様々で

ある。 

重要な調査結果・課題 

・各公園とも公共交通を利用した来園は難しく、マイカーを利用した来園者がほと

んどであることから、駐車場を充実させることは重要であると認識できた。 

また、イベント時の一過性の集客に備えた、臨時駐車場の対応や案内看板等の配

置においても課題があることを認識した。 
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具体的な取組の方向性  

■短期的対応可能事項 

 〇案内看板等の充実 

  施設及びイベント会場への案内看板等の設置について、周辺の交通状況等を精査し、増設等

を含め、わかりやすい案内となるよう対応する。また、臨時駐車場から会場へのシャトルバス

等についても、時間帯による混雑の緩和などに対応する。 

 

■中長期的検討事項 

 〇駐車場の整備について 

  イベント時の一時的な集客時においては、駐車場が足りないとの声もあることから、更なる

周辺の臨時駐車場の確保を検討する。また最寄りの駅からのシャトルバスについても充実を図

り、公共交通の利用促進等へつながるよう検討する。 

 

（３）施設 

 

具体的な取組の方向性 

■短期的対応可能事項 

 〇施設の清潔感の確保 

  今後も定期的な清掃の徹底に努める。またトイレの場所がわかりやすいように、案内マップ

のリニューアルを行うなど、ソフト面での対応を進める。 

 〇イベント時の暑さ対策 

  テント等を増設し、休憩スペースを確保する。また屋内休憩施設が来園者に知られていない

ことから、園内マップをリニューアルするなどし、周知を図る。 

 

■中長期的検討事項 

 〇施設の計画的な整備 

  トイレについては、誰もが快適に使用できるように、老朽化なども考慮しながら、リフォー

ム等の整備について優先順位を精査し、計画的に対応していくこととする。 

  ベンチやテーブル等の休憩スペースについては、来園者の使用状況などの実態を把握し、必

要性について検討する。 

  

重要な調査結果・課題 

・各公園ともトイレの清潔感・明るさ等の安心感が求められている。また家族連れ

等が多いことから、休憩のためのベンチ・テーブルの増設を希望する声が多い。 

・ここ数年の猛暑により、公園・イベント開催時において日陰となる休憩スペース

の確保が求められている。 
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（４）飲食 

 

具体的な取組の方向性 

■短期的対応可能事項 

 〇キッチンカーや出店者の誘致 

  自動販売機の設置については、事業者と協議を進める。 

  商工会の部会や、ケータリング事業者に対して、各施設の PRを実施し、利用を促す。 

 〇市内飲食店の PR 

  観光ガイドマップ等の設置により、市内飲食店の案内を積極的に進める。 

 

■中長期的検討事項 

 〇飲食店の誘致 

  既存の建屋等のスペースを活用できる飲食店の誘致等について検討していく。 

 〇周遊型の観光仕組み 

  公園目的の訪問から飲食店、飲食店目的の訪問から公園へと相互に効果が出るように市内を

周遊する仕組みを検討していく。 

 

（５）イベント 

 

具体的な取組の方向性 

■短期的対応可能事項 

 〇各種イベントの内容について 

  各実行委員会の中で、ステージゲストやイベントの内容について新たな仕掛けを協議してい

く。模擬店についても市内特産品を扱うブースの増設などを協議する。またゴミ箱や、仮設ト

イレについても配置等を見直し、来場者が快適に過ごせるイベントを目指す。  

重要な調査結果・課題 

・自動販売機の設置や、軽食の提供など、コーヒーショップのようなカフェの設置

を希望する声があった。 

・市外から訪問された方が、市内の飲食店で食事をする仕組み作りが必要である。 

重要な調査結果・課題 

・各種イベントについては、回を重ねるごとに市民に定着してきている傾向には 

あるが、その反面、内容がマンネリ化しているとの声があり、内容についての見直しが

必要である。 

・各種イベントは幅広い年齢層が対象となるため、内容については家族向けのものが主

流となっており、若者向けのイベントが弱いところである。特にステージイベントにつ

いては若者受けするゲストの起用が求められている。 
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■中長期的検討事項 

 〇各種イベントの方向性や特色の整理 

  各イベントの特色や目玉イベント、ターゲット層を精査し、イベント内容や告知方法等を検

討していく。 

  各イベントともステージイベントと模擬店による飲食物の販売が主流となっているが、近年

は体験型の観光イベント等が求められていることから、ワークショップブースなどを充実させ

たイベントの企画や、出店者の誘致などについて検討をしていく。 

 〇民間イベント等の活用 

市内公園において民間イベント等の開催が行われるよう、イベント団体の調査やマッチング

に向けて検討を進め、新たな観光資源の発掘につなげる。 

 

（６）その他 

 

具体的な取組の方向性 

■短期的対応可能事項 

 〇ボランティアスタッフの活用 

市と大学や高校の連携協定等を活用し、ボランティアスタッフとの連携に努め、イベント

等をとおして後継者育成のきっかけ作りとなるよう進める。 

 〇効率的な予算管理 

各イベント等は、実行委員会や参加団体、市それぞれの負担により実施されることから、

支出区分が重ならないよう情報共有を図り、効率よく支出する。 

 

■中長期的検討事項 

 〇連携機関の確保 

各大学においては、地域連携プロジェクト等の活動が盛んに行われており、地域において

抱える問題の解決に向けて、学生達が積極的に取り組んでいる。このような取組と積極的に

マッチングを行い、観光振興に向けた人材の確保を検討する。 

〇計画的な予算確保 

市の財政状況を十分に考慮し、実施計画の策定や予算の確保については、事業の必要性や

費用対効果をしっかりと見極め、計画的に進めていくこととする。また各種交付金や補助金

等についても、活用の可能性を探り財源の確保に努める。  

重要な調査結果・課題 

・イベントや施設管理に関連する民間団体において、構成員の高齢化により年々活動

が縮小傾向にあり、次世代の担い手を確保することが困難となっている。 

・市の財政事情は大変厳しい状況であり、事業の目的、費用対効果、必要性について

精査・検証が求められている。 

215

 

209 

 

■中長期的検討事項 

 〇各種イベントの方向性や特色の整理 

  各イベントの特色や目玉イベント、ターゲット層を精査し、イベント内容や告知方法等を検

討していく。 

  各イベントともステージイベントと模擬店による飲食物の販売が主流となっているが、近年

は体験型の観光イベント等が求められていることから、ワークショップブースなどを充実させ

たイベントの企画や、出店者の誘致などについて検討をしていく。 

 〇民間イベント等の活用 

市内公園において民間イベント等の開催が行われるよう、イベント団体の調査やマッチング

に向けて検討を進め、新たな観光資源の発掘につなげる。 

 

（６）その他 

 

具体的な取組の方向性 

■短期的対応可能事項 

 〇ボランティアスタッフの活用 

市と大学や高校の連携協定等を活用し、ボランティアスタッフとの連携に努め、イベント

等をとおして後継者育成のきっかけ作りとなるよう進める。 

 〇効率的な予算管理 

各イベント等は、実行委員会や参加団体、市それぞれの負担により実施されることから、

支出区分が重ならないよう情報共有を図り、効率よく支出する。 

 

■中長期的検討事項 

 〇連携機関の確保 

各大学においては、地域連携プロジェクト等の活動が盛んに行われており、地域において

抱える問題の解決に向けて、学生達が積極的に取り組んでいる。このような取組と積極的に

マッチングを行い、観光振興に向けた人材の確保を検討する。 

〇計画的な予算確保 

市の財政状況を十分に考慮し、実施計画の策定や予算の確保については、事業の必要性や

費用対効果をしっかりと見極め、計画的に進めていくこととする。また各種交付金や補助金

等についても、活用の可能性を探り財源の確保に努める。  

重要な調査結果・課題 

・イベントや施設管理に関連する民間団体において、構成員の高齢化により年々活動

が縮小傾向にあり、次世代の担い手を確保することが困難となっている。 

・市の財政事情は大変厳しい状況であり、事業の目的、費用対効果、必要性について

精査・検証が求められている。 

215



 

210 

 

  

216

 

210 

 

  

216



 

211 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

委員長レポート 

 

217

 

211 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

委員長レポート 

 

217



 

212 

 

  

218

 

212 

 

  

218



 

213 

 

那珂市の観光振興に寄与する地域資源の掘り起こしと活用に関する調査研究委員会について 

2019年２月 21日 

常磐大学 総合政策学部 

教授 正木 聡 

 

2018年度に那珂市の「観光振興に寄与する地域資源の掘り起こしと活用に関する調査研究委

員会」で委員長を拝命致しまして、第１回 2018年７月４日、第２回 10月 31日、第３回 2019年

２月５日と無事に開催され、審議も滞りなく終了できましたことに、那珂市及び一般財団法人地

方自治研究機構の皆様に厚く御礼申し上げます。 

 

■本委員会での調査研究の成果 

調査報告から『静峰ふるさと公園』については、“八重桜”を誇ることには異論はなく、八重桜

まつりではライトアップ範囲の拡大や期間の延長など、もっと八重桜を体感できることを望む意

見が得られ、八重桜推しという方向性は調査から確認出来たのではないでしょうか。 

来訪者調査からは付帯部分にアメニティを求めて、駐車場、トイレ、日よけなどへの意見が出

るのは、八重桜そのものには満足感が得られていると思われます。 

この確信は大変重要なことで、八重桜と言えば那珂市（静峰ふるさと公園）、那珂市と言えば八

重桜と言われるようになるよう５年程は徹底してプロモーションをすることが良いと思います。 

アメニティが観光対象ではありませんので、八重桜をどう魅力的に見せるかが鍵で、今の流行

りでは意見にあるライトアップとイルミネーションを組合せると関心が集まるのではないでしょ

うか。 

 

『なかひまわりフェスティバル』については、こちらも“満開のひまわり”が魅力と認識され

ており、子供が楽しめるひまわり迷路というアトラクションは知られているようで、子ども向け

のイベント開催の意見があり、夏休み期間という時期もありますので、こどもやファミリー層に

向けて特に訴求するように絞っていくのが良いかもしれません。 

こちらもアメニティを求めて、駐車場、シャトルバス、ベンチなどへの意見が出ており、ひま

わりの人気は揺るぎないものであることが推察されます。 

 

『静峰ふるさと公園』、『なかひまわりフェスティバル』ともに、イベント告知の工夫、広報・

PR方法の工夫の意見が出ているのは、来訪者はこれだけ素晴らしい観光対象があるのに知られて

いないことを感じているのではないでしょうか。 

調査から得られたことには、昨今の情報媒体はスマホ一辺倒であることは否定しませんが、Web

や SNS だけではなくテレビや紙媒体のパンフレットやチラシなどにも接しており、新旧メディア

を駆使して多角的に広報、プロモーションを行う必要性があると思います。 

茨城県は県域テレビ局が無く、NHK は限られた時間だけが水戸局からローカル放送しており、ニ
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ュース性がないと取り上げられずではありますが、積極的にアピールしていく必要はあります。

県域ではラジオの茨城放送（IBS）がありますので、ラジオに親しんだ中高年、営業車に乗る人向

けには良いかもしれません。 

那珂市とは少々離れた県内の県南、県西、鹿行地域などで、那珂市及び『静峰ふるさと公園』、

『なかひまわりフェスティバル』の認知度、範囲を広げて首都圏各地で認知度を測定してみると

その実態がわかりますので、まずは八重桜の徹底的な浸透、そして夏はひまわりへと焦点を定め

て広報、プロモーションしていくことを望みます。 

 

 委員会ではほとんど話されておりませんでしたが、私は委員会で訪れるたびに本市でそばを食

しており、これだけでも観光魅力を創出するものであると添えておきます。 

 

 2019 年２月 20 日付の茨城新聞の記事では、本県北茨城市では１泊２日のモニターツアーを実

施して、第１回目は「観光」モニターツアーを千葉の秀明大学生 12名、地元茨城大学生５名が参

加して、若者目線での観光課題の提案、観光調査協力とあります。 

 本市でもまずは水戸周辺県央地域から日帰りで大学生のモニターツアーを実施してみてはいか

がでしょうか。もちろんつくば地域を含むことでも構いませんが、予算は限りなく最小限で実施

できることも考慮しておきたいと思いますので、本学でご協力することは可能です。 

 

 また、東京にて毎月第３火曜日の 14時から永田町の都道府県会館にて観光、旅行に関する「関

東ブロック記者会」が開催されております。関東地方の神奈川、千葉、埼玉、茨城、栃木、群馬に

加えて、山梨、静岡、長野、新潟の 10県の県東京事務所、観光協会が旅行記者に情報提供をして

おり、そこで那珂市にピンポイントを当てて記者発表することもあり得ます。本県の窓口は永田

町の都道府県会館内にある茨城県東京渉外局 PR・誘致チームですので、一度御相談してみてはい

かがかと思います。 
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那珂市における地域資源についての意識調査アンケート（クロス集計） 

 

（１）調査目的  

那珂市内に在住している方に那珂市の観光スポットやイベントについての意見を伺い、今後の

研究及び観光振興の参考にすることを目的としている。 

 

（２）調査方法 

①調 査 対 象：那珂市内に在住している 18歳以上の男女 

②サンプル数：3,000 名 

③調 査 方 法：郵便による発送回収 

④調 査 期 間：調査票の回収期間 平成 30年８月 17日～９月 28日 

⑤回 答 件 数 

サンプル数 有効回答数 有効回収率 

3,000 866 29.0% 

 

■年齢別集計（構成比率） 

18～39歳 ・・・・・・・・・・・・・・・・184名（21.2％） 

40～59 歳 ・・・・・・・・・・・・・・・・294名（33.9％） 

60歳以上 ・・・・・・・・・・・・・・・・385名（44.5％） 

 

■子育て世代集計（構成比率）・・・・・・・・180名（20．8％） 

 

⑥留 意 点： 866 名の回答全てを母数として集計しているが、回答者によっては無回答の設

問があった。その場合、無回答として集計しているが、グラフには表示しないも

のとする。 

「１－３ 年齢」で「１．10歳代」「２．20歳代」「３．30歳代」「４．40歳代」

のいずれかを選択し、「１－５ 同居の家族」で「５．自身の子」を選択した回答者

を、「子育て世代」として集計している。 
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（３）各質問の集計 

①静峰ふるさと公園に関する意識調査 

 

問１ 「八重桜まつり」のことを知っていますか。 

年齢別集計(n=866) 

 

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計において、「知っている」と回答した割合は、「60歳以上」が 92.7％で最も高

く、次いで、「40～59歳」が 87.8％、「18～39歳」が 71.7％と続いている。 

子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は 84.4％となった。 
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問２ 「八重桜まつり」に興味はありますか。 

年齢別集計(n=866)  

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計において、「興味がある」と回答した割合は、「18～39歳」が 73.4％で最も高く、

次いで、「40～59 歳」が 68.7％、「60 歳以上」が 67.8％と続いている。 

子育て世代集計では、「興味がある」と回答した割合は 71.7％となった。 
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問３－１ 「八重桜まつり」に行ったことがありますか。 

年齢別集計(n=866)  

 

 

 

子育て世代集計(n=180) 

  

 

年齢別集計において、「行ったことがある」と回答した割合は、「60歳以上」が 54.0％で最も

高く、次いで、「18～39歳」が 43.5％、「40～59歳」が 42.9％と続いている。 

子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は 49.4％となった。 
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子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は 49.4％となった。 

 

  

48.0%

43.5%

42.9%

54.0%

49.8%

56.0%

56.1%

42.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=866)

18～39歳(n=184)

40～59歳(n=294)

60歳以上(n=385)

行ったことがある 行ったことがない

48.0%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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子育て世代(n=180)

行ったことがある 行ったことがない
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問４ 「八重桜まつり」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

年齢別集計(n=416) 

 

 

子育て世代集計(n=89) 

 
年齢別集計において、「自家用車・二輪車」と回答した割合は、「18～39歳」が 96.3％と最

も高く、次いで「40～59歳」が 94.4％、「60歳以上」が 94.2％となった。 

子育て世代集計では、「自家用車・二輪車」と回答した割合が 94.4％で最も高くなった。  
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18～39歳
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40～59歳
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(n=208)
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その他
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レンタカー

鉄道

路線バス

タクシー

その他
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問４ 「八重桜まつり」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

年齢別集計(n=416) 

 

 

子育て世代集計(n=89) 

 
年齢別集計において、「自家用車・二輪車」と回答した割合は、「18～39歳」が 96.3％と最

も高く、次いで「40～59歳」が 94.4％、「60歳以上」が 94.2％となった。 

子育て世代集計では、「自家用車・二輪車」と回答した割合が 94.4％で最も高くなった。  
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問６ 「八重桜まつり」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけて

ください。 

全体集計（n=416） 

 

  

19.0%

24.8%

9.4%

10.1%

35.1%

10.6%

15.4%

5.5%

7.0%

13.5%

8.4%

49.3%

43.8%

34.6%

31.7%

39.7%

30.5%

31.3%

16.8%

25.0%

27.9%

27.2%

23.6%

20.4%

31.0%

34.4%

13.9%

30.8%

18.8%

32.2%

29.6%

24.0%

34.9%
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10.8%

4.1%

4.1%

6.5%

2.9%
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0.0%

0.0%
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0.7%
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5.3%

8.4%

13.9%

2.9%

17.5%

27.2%

34.4%

29.8%

27.2%

19.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

八重桜まつり全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

八重桜自体

ステージイベント

光の演出（夢AKARI）

写真コンテスト

ミニコンサート

よさこいソーラン

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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問６ 「八重桜まつり」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけて

ください。 
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模擬店

会場スタッフの対応

八重桜自体

ステージイベント

光の演出（夢AKARI）

写真コンテスト

ミニコンサート

よさこいソーラン

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39 歳（n=80） 

 

40～59 歳（n=126） 

 

  

23.8%

28.8%

12.5%

7.5%

36.3%

10.0%

13.8%

2.5%

1.3%

7.5%

3.8%

53.8%

47.5%

36.3%

36.3%

43.8%

25.0%
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15.0%
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30.0%
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3.8%

25.0%

35.0%

47.5%

43.8%

42.5%

36.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

八重桜まつり全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

八重桜自体

ステージイベント

光の演出（夢AKARI）

写真コンテスト

ミニコンサート

よさこいソーラン

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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8.7%

10.3%

35.7%
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17.5%

4.8%
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44.4%

48.4%

33.3%

23.0%

38.1%

29.4%

26.2%

18.3%

19.0%

27.8%

23.8%

31.0%

23.0%

34.9%

38.1%

17.5%

31.7%
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31.7%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

八重桜まつり全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

八重桜自体

ステージイベント

光の演出（夢AKARI）

写真コンテスト

ミニコンサート

よさこいソーラン

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39歳（n=80） 

 

40～59歳（n=126） 
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案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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光の演出（夢AKARI）

写真コンテスト

ミニコンサート

よさこいソーラン

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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60歳以上（n=208） 

 

 

子育て世代集計（n=89） 
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写真コンテスト

ミニコンサート

よさこいソーラン

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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10.1%
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50.6%

55.1%

41.6%
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46.1%
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開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

八重桜自体

ステージイベント
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写真コンテスト

ミニコンサート

よさこいソーラン

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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60 歳以上（n=208） 

 

 

子育て世代集計（n=89） 
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234



静峰ふるさと公園に関する意識調査 

229 

 

問７ イベント時の「静峰ふるさと公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○を

つけてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、

“0”に○をつけてください。 

 

全体集計(n=416) 
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問７ イベント時の「静峰ふるさと公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○を

つけてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、

“0”に○をつけてください。 

 

全体集計(n=416) 
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年齢別集計 

18～39歳（n=80） 

 

40～59歳（n=126） 

  

6.3%

10.0%

1.3%

2.5%

12.5%

5.0%

6.3%

17.5%

10.0%

16.3%

15.0%

6.3%

10.0%

33.8%

20.0%

21.3%

21.3%

18.8%

26.3%

26.3%

33.8%

28.8%

31.3%

35.0%

38.8%

30.0%

31.3%

17.5%

26.3%

20.0%

28.8%

7.5%

13.8%

3.8%

5.0%

1.3%

10.0%

12.5%

3.8%

5.0%

1.3%

1.3%

2.5%

1.3%

2.5%

20.0%

6.3%

31.3%

21.3%

10.0%

21.3%

23.8%

21.3%

32.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

5.6%

4.8%

4.0%

1.6%

5.6%

6.3%

5.6%

10.3%

7.1%

19.8%

18.3%

11.1%

15.9%

34.9%

26.2%

22.2%

21.4%

24.6%

34.9%

31.7%

34.9%

33.3%

38.9%

38.1%

38.1%

30.2%

38.1%

19.8%

27.0%

23.0%

26.2%

6.3%

13.5%

7.1%

6.3%

6.3%

3.2%

11.1%

5.6%

4.8%

0.8%

2.4%

0.8%

4.8%

0.0%

15.1%

6.3%

19.8%

17.5%

11.9%

12.7%

25.4%

25.4%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

236

静峰ふるさと公園に関する意識調査 

230 

 

年齢別集計 

18～39歳（n=80） 

 

40～59 歳（n=126） 
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60歳以上（n=208） 

 

 

子育て世代集計(n=89) 
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60歳以上（n=208） 

 

 

子育て世代集計(n=89) 
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②清水洞の上公園に関する意識調査 

 

問１ 「ほたる観賞会」のことを知っていますか。 

年齢別集計(n=866) 

 

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計において、「知っている」と回答した割合は、「60歳以上」が 47.5％で最も高

く、次いで、「40～59歳」が 36.1％、「18～39歳」が 21.2％と続いている。 

子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は 34.4％となった。 
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②清水洞の上公園に関する意識調査 
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子育て世代集計(n=180) 
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く、次いで、「40～59 歳」が 36.1％、「18～39歳」が 21.2％と続いている。 
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問２ 「ほたる観賞会」に興味はありますか。 

年齢別集計(n=866)  

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計において、「興味がある」と回答した割合は、「40～59歳」が 61.9％で最も高く、

次いで、「60歳以上」が 61.0％、「18～39歳」が 60.9％と続いている。 

子育て世代集計では、「興味がある」と回答した割合は 70.0％となった。 
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次いで、「60歳以上」が 61.0％、「18～39歳」が 60.9％と続いている。 
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61.4%

60.9%

61.9%

61.0%

34.5%

38.6%

35.7%

31.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=866)

18～39歳(n=184)

40～59歳(n=294)

60歳以上(n=385)

興味がある 興味はない

61.4%

70.0%

34.5%

28.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=866)

子育て世代(n=180)

興味がある 興味はない

239



清水洞の上公園に関する意識調査 

234 

 

問３－１ 「ほたる観賞会」に行ったことがありますか。 

年齢別集計(n=866)  

 

 

子育て世代集計(n=180) 

  

 

年齢別集計において、「行ったことがある」と回答した割合は、「60歳以上」が 8.3％で最も高

く、次いで、「40～59歳」が 6.1％、「18～39歳」が 6.0％と続いている。 

子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は 10.6％となった。 
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240

清水洞の上公園に関する意識調査 

234 
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く、次いで、「40～59 歳」が 6.1％、「18～39歳」が 6.0％と続いている。 

子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は 10.6％となった。 
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問４ 「ほたる観賞会」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

年齢別集計(n=64) 

 

 

子育て世代集計(n=19) 

 

年齢別集計において、「自家用車・二輪車」と回答した割合は、「18～39歳」が 81.8％で最

も高く、次いで「60 歳以上」が 78.1％、「40～59歳」が 66.7％となった。 

子育て世代集計では、「自家用車・二輪車」と回答した割合が 78.9％で最も高くなった。  
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自家用車・二輪車

レンタカー

鉄道

路線バス

タクシー

その他

75.0%

78.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

18.8%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=64)

子育て世代

(n=19)

自家用車・二輪車

レンタカー

鉄道

路線バス

タクシー

その他
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問４ 「ほたる観賞会」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

年齢別集計(n=64) 

 

 

子育て世代集計(n=19) 

 

年齢別集計において、「自家用車・二輪車」と回答した割合は、「18～39歳」が 81.8％で最

も高く、次いで「60 歳以上」が 78.1％、「40～59歳」が 66.7％となった。 

子育て世代集計では、「自家用車・二輪車」と回答した割合が 78.9％で最も高くなった。  

75.0%

81.8%

66.7%

78.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

18.8%

18.2%

16.7%

18.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=64)

18～39歳

(n=11)

40～59歳

(n=18)

60歳以上

(n=32)

自家用車・二輪車

レンタカー

鉄道

路線バス

タクシー

その他

75.0%

78.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

18.8%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=64)

子育て世代

(n=19)

自家用車・二輪車

レンタカー

鉄道

路線バス

タクシー

その他
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問６ 「ほたる観賞会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけて

ください。 

全体集計（n=64） 

 

  

21.9%

26.6%

10.9%

15.6%

12.5%

7.8%

3.1%

7.8%

28.1%

29.7%

21.9%

32.8%

25.0%

10.9%

12.5%

14.1%

23.4%

25.0%

28.1%

21.9%

10.9%

37.5%

50.0%

42.2%

9.4%

3.1%

12.5%

4.7%

25.0%

4.7%

3.1%

10.9%

3.1%

0.0%

3.1%

3.1%

10.9%

4.7%

1.6%

3.1%

0.0%

6.3%

9.4%

10.9%

6.3%

21.9%

17.2%

14.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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問６ 「ほたる観賞会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけて

ください。 

全体集計（n=64） 

 

  

21.9%

26.6%

10.9%

15.6%

12.5%

7.8%

3.1%

7.8%

28.1%

29.7%

21.9%

32.8%

25.0%

10.9%

12.5%

14.1%

23.4%

25.0%

28.1%

21.9%

10.9%

37.5%

50.0%

42.2%

9.4%

3.1%

12.5%

4.7%

25.0%

4.7%

3.1%

10.9%

3.1%

0.0%

3.1%

3.1%

10.9%

4.7%

1.6%

3.1%

0.0%

6.3%

9.4%

10.9%

6.3%

21.9%

17.2%

14.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39 歳（n=11） 

 

 

40～59 歳（n=18） 

  

9.1%

18.2%

9.1%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

63.6%

54.5%

27.3%

36.4%

27.3%

9.1%

27.3%

27.3%

9.1%

9.1%

18.2%

18.2%

9.1%

36.4%

27.3%

27.3%

9.1%

9.1%

27.3%

18.2%

36.4%

9.1%

18.2%

18.2%

0.0%

0.0%

9.1%

9.1%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

27.3%

18.2%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

27.8%

33.3%

22.2%

16.7%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

16.7%

22.2%

22.2%

33.3%

22.2%

5.6%

0.0%

5.6%

38.9%

27.8%

33.3%

33.3%

16.7%

50.0%

61.1%

50.0%

0.0%

5.6%

5.6%

0.0%

22.2%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

16.7%

16.7%

11.1%

33.3%

27.8%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39歳（n=11） 

 

 

40～59歳（n=18） 

  

9.1%

18.2%

9.1%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

63.6%

54.5%

27.3%

36.4%

27.3%

9.1%

27.3%

27.3%

9.1%

9.1%

18.2%

18.2%

9.1%

36.4%

27.3%

27.3%

9.1%

9.1%

27.3%

18.2%

36.4%

9.1%

18.2%

18.2%

0.0%

0.0%

9.1%

9.1%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

27.3%

18.2%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

27.8%

33.3%

22.2%

16.7%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

16.7%

22.2%

22.2%

33.3%

22.2%

5.6%

0.0%

5.6%

38.9%

27.8%

33.3%

33.3%

16.7%

50.0%

61.1%

50.0%

0.0%

5.6%

5.6%

0.0%

22.2%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

16.7%

16.7%

11.1%

33.3%

27.8%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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60歳以上（n=32） 

 

子育て世代集計（n=19） 

  

21.9%

21.9%

3.1%

12.5%

12.5%

6.3%

0.0%

9.4%

21.9%

25.0%

15.6%

31.3%

25.0%

9.4%

6.3%

12.5%

18.8%

31.3%

31.3%

18.8%

9.4%

34.4%

56.3%

43.8%

15.6%

12.5%

3.1%

21.9%

6.3%

0.0%

6.3%

6.3%

0.0%

3.1%

3.1%

9.4%

6.3%

3.1%

3.1%

0.0%

6.3%

9.4%

12.5%

6.3%

15.6%

12.5%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

31.6%

42.1%

26.3%

21.1%

15.8%

10.5%

10.5%

10.5%

36.8%

26.3%

15.8%

36.8%

26.3%

5.3%

5.3%

15.8%

15.8%

15.8%

26.3%

21.1%

10.5%

47.4%

52.6%

42.1%

5.3%

5.3%

15.8%

5.3%

26.3%

5.3%

5.3%

15.8%

0.0%

5.3%

5.3%

10.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.5%

10.5%

10.5%

10.5%

31.6%

26.3%

15.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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60 歳以上（n=32） 

 

子育て世代集計（n=19） 

  

21.9%

21.9%

3.1%

12.5%

12.5%

6.3%

0.0%

9.4%

21.9%

25.0%

15.6%

31.3%

25.0%

9.4%

6.3%

12.5%

18.8%

31.3%

31.3%

18.8%

9.4%

34.4%

56.3%

43.8%

15.6%

12.5%

3.1%

21.9%

6.3%

0.0%

6.3%

6.3%

0.0%

3.1%

3.1%

9.4%

6.3%

3.1%

3.1%

0.0%

6.3%

9.4%

12.5%

6.3%

15.6%

12.5%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

31.6%

42.1%

26.3%

21.1%

15.8%

10.5%

10.5%

10.5%

36.8%

26.3%

15.8%

36.8%

26.3%

5.3%

5.3%

15.8%

15.8%

15.8%

26.3%

21.1%

10.5%

47.4%

52.6%

42.1%

5.3%

5.3%

15.8%

5.3%

26.3%

5.3%

5.3%

15.8%

0.0%

5.3%

5.3%

10.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.5%

10.5%

10.5%

10.5%

31.6%

26.3%

15.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほたる観賞会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ほたる

お茶会

ナカマロちゃんグッズ販売

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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問７ イベント時の「清水洞の上公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつ

けてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、

“0”に○をつけてください。 

全体集計(n=64) 

 

  

7.8%

7.8%

6.3%

7.8%

21.9%

17.2%

14.1%

4.7%

10.9%

23.4%

15.6%

9.4%

12.5%

37.5%

20.3%

28.1%

20.3%

14.1%

32.8%

39.1%

50.0%

48.4%

21.9%

37.5%

34.4%

37.5%

40.6%

4.7%

17.2%

9.4%

6.3%

4.7%

1.6%

7.8%

14.1%

4.7%

3.1%

0.0%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

4.7%

0.0%

17.2%

9.4%

15.6%

9.4%

9.4%

10.9%

10.9%

15.6%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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問７ イベント時の「清水洞の上公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつ

けてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、

“0”に○をつけてください。 

全体集計(n=64) 

 

  

7.8%

7.8%

6.3%

7.8%

21.9%

17.2%

14.1%

4.7%

10.9%

23.4%

15.6%

9.4%

12.5%

37.5%

20.3%

28.1%

20.3%

14.1%

32.8%

39.1%

50.0%

48.4%

21.9%

37.5%

34.4%

37.5%

40.6%

4.7%

17.2%

9.4%

6.3%

4.7%

1.6%

7.8%

14.1%

4.7%

3.1%

0.0%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

4.7%

0.0%

17.2%

9.4%

15.6%

9.4%

9.4%

10.9%

10.9%

15.6%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39歳（n=11） 

 

40～59歳（n=18） 

  

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

18.2%

9.1%

18.2%

0.0%

18.2%

9.1%

36.4%

9.1%

9.1%

54.5%

36.4%

36.4%

18.2%

9.1%

27.3%

54.5%

45.5%

45.5%

9.1%

27.3%

27.3%

45.5%

36.4%

9.1%

0.0%

18.2%

18.2%

0.0%

18.2%

18.2%

9.1%

0.0%

0.0%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0%

36.4%

0.0%

18.2%

0.0%

9.1%

18.2%

9.1%

0.0%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

22.2%

16.7%

16.7%

5.6%

11.1%

22.2%

11.1%

0.0%

16.7%

33.3%

22.2%

27.8%

16.7%

11.1%

55.6%

22.2%

55.6%

55.6%

33.3%

50.0%

44.4%

38.9%

55.6%

33.3%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

5.6%

0.0%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

16.7%

27.8%

16.7%

11.1%

11.1%

11.1%

27.8%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39歳（n=11） 

 

40～59 歳（n=18） 

  

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

18.2%

9.1%

18.2%

0.0%

18.2%

9.1%

36.4%

9.1%

9.1%

54.5%

36.4%

36.4%

18.2%

9.1%

27.3%

54.5%

45.5%
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③那珂総合公園に関する意識調査 

 

問１ 「なかひまわりフェスティバル」のことを知っていますか。 

年齢別集計(n=866) 

 

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計では、「知っている」と回答した割合は、「40～59歳」が 96.9％で最も高く、次

いで、「60歳以上」が 95.1％、「18～39歳」が 94.0％と続いている。 

子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は 97.8％となった。 

  

95.5%

94.0%

96.9%

95.1%

3.8%

4.9%

3.1%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=866)
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60歳以上(n=385)

知っている 知らない
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97.8%

3.8%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=866)

子育て世代(n=180)

知っている 知らない
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問２ 「なかひまわりフェスティバル」に興味はありますか。 

年齢別集計(n=866)  

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計では、「興味がある」と回答した割合は、「18～39歳」が 85.3％で最も高く、次い

で、「40～59歳」が 78.2％、「60 歳以上」が 71.9％と続いている。 

子育て世代集計では、「興味がある」と回答した割合は 88.9％となった。 
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71.9%
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13.0%
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興味がある 興味はない
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問３－１ 「なかひまわりフェスティバル」に行ったことがありますか。 

年齢別集計(n=866)  

 

 

子育て世代集計(n=180) 

  

 

年齢別集計では、「行ったことがある」と回答した割合は、「40～59歳」が 66.3％で最も高

く、次いで、「18～39歳」が 60.9％、「60歳以上」が 57.4％と続いている。 

子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は 71.1％となった。 

  

61.2%

60.9%

66.3%

57.4%

36.6%

38.0%

33.0%

38.7%
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36.6%

27.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=866)

子育て世代(n=180)

行ったことがある 行ったことがない
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問４ 「なかひまわりフェスティバル」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

年齢別集計(n=530) 

 

 

子育て世代集計(n=128) 

 

 

年齢別集計では、「自家用車・二輪車」と回答した割合は、「40～59歳」が 94.9％と最も高

く、次いで「60歳以上」が 91.4％、「18～39歳」が 91.1％となった。 

子育て世代集計では、「自家用車・二輪車」と回答した割合が 98.4％で最も高くなった。  
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問６ 「なかひまわりフェスティバル」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけ

てください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”

に○をつけてください。 

全体集計（n=530） 

 

  

19.8%

22.8%

17.7%

15.3%

36.6%

22.8%

12.1%

31.1%

13.4%

47.2%

46.4%
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42.3%
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14.5%
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なかひまわりフェスティバル全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ひまわり

ひまわり迷路

ステージイベント

花火

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39 歳（n=112） 

 

40～59 歳（n=195） 
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17.0%

42.9%

29.5%

9.8%

39.3%

13.4%

50.0%

43.8%

42.9%

34.8%

40.2%

27.7%

23.2%

32.1%

23.2%

21.4%

15.2%

23.2%

24.1%

10.7%

15.2%

34.8%

11.6%

28.6%

1.8%

0.9%

2.7%

2.7%

2.7%

2.7%

6.3%

4.5%

1.8%

0.0%

0.0%

1.8%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

2.7%

3.6%

7.1%

8.9%

17.9%

0.9%

24.1%

22.3%

7.1%

27.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかひまわりフェスティバル全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ひまわり

ひまわり迷路

ステージイベント

花火

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

19.5%

22.1%

19.5%

15.4%

38.5%

20.5%

11.8%

32.3%

11.8%

45.1%

47.7%

37.9%

36.9%

44.6%

41.5%

34.4%

36.9%

31.8%

25.6%

23.6%

29.2%

34.9%

12.8%

19.5%

36.4%

14.9%

40.0%

4.6%

1.5%

7.7%

1.5%

0.0%

1.0%

4.6%

5.6%

2.6%

1.0%

1.0%

1.0%

1.5%

1.5%

1.0%

2.1%

1.5%

1.0%

0.0%

2.1%

3.6%

8.7%

0.5%

13.8%

9.2%

7.7%

11.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかひまわりフェスティバル全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ひまわり

ひまわり迷路

ステージイベント

花火

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39歳（n=112） 

 

40～59歳（n=195） 

 

  

24.1%

30.4%

18.8%

17.0%

42.9%

29.5%

9.8%

39.3%

13.4%

50.0%

43.8%

42.9%

34.8%

40.2%

27.7%

23.2%

32.1%

23.2%

21.4%

15.2%

23.2%

24.1%

10.7%

15.2%

34.8%

11.6%

28.6%

1.8%

0.9%

2.7%

2.7%

2.7%

2.7%

6.3%

4.5%

1.8%

0.0%

0.0%

1.8%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

2.7%

3.6%

7.1%

8.9%

17.9%

0.9%

24.1%

22.3%

7.1%

27.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかひまわりフェスティバル全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ひまわり

ひまわり迷路

ステージイベント

花火

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

19.5%

22.1%

19.5%

15.4%

38.5%

20.5%

11.8%

32.3%

11.8%

45.1%

47.7%

37.9%

36.9%

44.6%

41.5%

34.4%

36.9%

31.8%

25.6%

23.6%

29.2%

34.9%

12.8%

19.5%

36.4%

14.9%

40.0%

4.6%

1.5%

7.7%

1.5%

0.0%

1.0%

4.6%

5.6%

2.6%

1.0%

1.0%

1.0%

1.5%

1.5%

1.0%

2.1%

1.5%

1.0%

0.0%

2.1%

3.6%

8.7%

0.5%

13.8%

9.2%

7.7%

11.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかひまわりフェスティバル全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ひまわり

ひまわり迷路

ステージイベント

花火

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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60歳以上（n=221） 

 

子育て世代集計（n=128） 

  

17.6%

19.5%

15.4%

14.0%

31.2%

20.8%

13.1%

25.3%

14.5%

47.5%

46.6%

38.5%

36.2%

41.6%

34.8%

34.4%

38.0%

38.5%

25.3%

21.7%

27.1%

30.8%

15.8%

22.6%

28.1%

15.4%

27.6%

2.3%

2.3%

3.6%

3.2%

1.8%

1.4%

2.3%

4.1%

3.2%

0.5%

0.9%

0.5%

0.5%

0.5%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.1%

8.1%

9.5%

4.5%

14.5%

14.5%

11.3%

10.9%
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開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ひまわり

ひまわり迷路

ステージイベント

花火

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

22.7%

28.9%

25.0%

17.2%

36.7%

24.2%

13.3%

35.9%

11.7%

47.7%

46.9%

40.6%

42.2%

48.4%

36.7%

32.8%

33.6%

32.0%

20.3%

19.5%

23.4%

28.9%

9.4%

16.4%

34.4%

15.6%

34.4%

4.7%

0.0%

4.7%

3.1%

2.3%

0.8%

6.3%

4.7%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

0.8%

0.8%

0.8%

1.6%

2.3%

1.6%

0.0%

2.3%

4.7%

7.8%

1.6%

20.3%

10.9%

7.8%

18.0%
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なかひまわりフェスティバル全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ひまわり

ひまわり迷路

ステージイベント

花火

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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60 歳以上（n=221） 

 

子育て世代集計（n=128） 

  

17.6%

19.5%

15.4%

14.0%

31.2%

20.8%

13.1%

25.3%

14.5%

47.5%

46.6%

38.5%

36.2%

41.6%

34.8%

34.4%

38.0%

38.5%

25.3%

21.7%

27.1%

30.8%

15.8%

22.6%

28.1%

15.4%

27.6%

2.3%

2.3%

3.6%

3.2%

1.8%

1.4%

2.3%

4.1%

3.2%

0.5%

0.9%

0.5%

0.5%

0.5%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.1%

8.1%

9.5%

4.5%

14.5%

14.5%

11.3%

10.9%
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開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ひまわり

ひまわり迷路

ステージイベント

花火

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

22.7%

28.9%

25.0%

17.2%

36.7%

24.2%

13.3%

35.9%

11.7%

47.7%

46.9%

40.6%

42.2%

48.4%

36.7%

32.8%

33.6%

32.0%

20.3%

19.5%

23.4%

28.9%

9.4%

16.4%

34.4%

15.6%

34.4%

4.7%

0.0%

4.7%

3.1%

2.3%

0.8%

6.3%

4.7%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

0.8%

0.8%

0.8%

1.6%

2.3%

1.6%

0.0%

2.3%

4.7%

7.8%

1.6%

20.3%

10.9%

7.8%

18.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかひまわりフェスティバル全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

ひまわり

ひまわり迷路

ステージイベント

花火

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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問７ イベント時の「那珂総合公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけ

てください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”

に○をつけてください。 

 

全体集計(n=530) 

 

  

9.2%

7.7%

4.2%

3.4%

10.6%

8.3%

7.9%

5.8%

7.4%

29.4%

26.4%

17.4%

17.7%

38.7%

33.6%

29.1%

22.8%

27.9%

30.8%

29.6%

38.9%

38.9%

33.2%

34.9%

36.8%

40.0%

34.7%

11.5%

19.8%

15.5%

19.1%

3.6%

6.0%

2.3%

5.3%

4.2%

1.9%

8.3%

4.7%

4.5%

0.8%

0.8%

0.4%

1.7%

0.9%

14.2%

4.5%

15.5%

12.6%

9.4%

12.6%

19.1%

19.4%

20.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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問７ イベント時の「那珂総合公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけ

てください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”

に○をつけてください。 

 

全体集計(n=530) 

 

  

9.2%

7.7%

4.2%

3.4%

10.6%

8.3%

7.9%

5.8%

7.4%

29.4%

26.4%

17.4%

17.7%

38.7%

33.6%

29.1%

22.8%

27.9%

30.8%

29.6%

38.9%

38.9%

33.2%

34.9%

36.8%

40.0%

34.7%

11.5%

19.8%

15.5%

19.1%

3.6%

6.0%

2.3%

5.3%

4.2%

1.9%

8.3%

4.7%

4.5%

0.8%

0.8%

0.4%

1.7%

0.9%

14.2%

4.5%

15.5%

12.6%

9.4%

12.6%

19.1%

19.4%

20.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39歳（n=112） 

 

40～59歳（n=195） 

  

7.1%

7.1%

2.7%

2.7%

16.1%

11.6%

12.5%

6.3%

8.0%

25.0%

20.5%

13.4%

12.5%

32.1%

29.5%

27.7%

20.5%

24.1%

23.2%

28.6%

32.1%

31.3%

30.4%

30.4%

28.6%

37.5%

31.3%

17.0%

20.5%

17.9%

25.9%

7.1%

10.7%

4.5%

8.0%

2.7%

3.6%

13.4%

6.3%

7.1%

0.9%

0.9%

0.9%

3.6%

1.8%

24.1%

8.0%

27.7%

18.8%

12.5%

16.1%

25.0%

23.2%

31.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

9.2%

4.1%

3.1%

2.1%

6.7%

6.2%

5.1%

5.1%

5.1%

31.8%

29.2%

17.9%

17.4%

43.1%

36.9%

32.8%

27.2%

29.2%

34.4%

28.7%

43.1%

44.6%

36.4%

40.0%

42.6%

42.1%

44.1%

13.3%

23.6%

19.0%

21.5%

2.6%

4.1%

0.5%

5.1%

4.6%

2.1%

10.3%

6.7%

4.6%

1.5%

1.5%

0.5%

1.5%

1.0%

7.7%

1.5%

7.7%

7.7%

7.7%

9.7%

16.4%

16.9%

14.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39歳（n=112） 

 

40～59 歳（n=195） 

  

7.1%

7.1%

2.7%

2.7%

16.1%

11.6%

12.5%

6.3%

8.0%

25.0%

20.5%

13.4%

12.5%

32.1%

29.5%

27.7%

20.5%

24.1%

23.2%

28.6%

32.1%

31.3%

30.4%

30.4%

28.6%

37.5%

31.3%

17.0%

20.5%

17.9%

25.9%

7.1%

10.7%

4.5%

8.0%

2.7%

3.6%

13.4%

6.3%

7.1%

0.9%

0.9%

0.9%

3.6%

1.8%

24.1%

8.0%

27.7%

18.8%

12.5%

16.1%

25.0%

23.2%

31.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

9.2%

4.1%

3.1%

2.1%

6.7%

6.2%

5.1%

5.1%

5.1%

31.8%

29.2%

17.9%

17.4%

43.1%

36.9%

32.8%

27.2%

29.2%

34.4%

28.7%

43.1%

44.6%

36.4%

40.0%

42.6%

42.1%

44.1%

13.3%

23.6%

19.0%

21.5%

2.6%

4.1%

0.5%

5.1%

4.6%

2.1%

10.3%

6.7%

4.6%

1.5%

1.5%

0.5%

1.5%

1.0%

7.7%

1.5%

7.7%

7.7%

7.7%

9.7%

16.4%

16.9%

14.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレ

駐車場

日除け・雨避け

ベンチや椅子

清掃状況

ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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60歳以上（n=221） 

 

子育て世代集計(n=128) 

  

10.0%

10.9%

5.4%

4.5%

10.9%

8.1%

7.7%

5.9%

8.6%

29.9%

27.1%

19.0%

20.8%

38.5%

33.0%

26.7%

20.4%

29.0%

31.2%

31.2%

38.5%

37.6%

31.7%

32.6%

35.7%

39.4%

28.1%

7.2%

15.8%

11.3%

13.6%

2.7%

5.4%

2.7%

4.1%

4.5%

0.9%

4.1%

2.3%

3.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

0.5%

14.9%

5.4%

16.3%

14.0%

9.5%

13.6%

18.6%

19.9%

19.9%
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ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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6.3%
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15.6%
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28.1%

24.2%
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33.6%

28.1%

36.7%
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39.1%
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46.1%
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14.1%

22.7%
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28.9%

3.1%
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0.8%

8.6%

5.5%

2.3%

14.8%

5.5%

5.5%

1.6%

0.8%

0.8%

3.1%

0.8%

10.2%
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60歳以上（n=221） 

 

子育て世代集計(n=128) 
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④一の関ため池親水公園に関する意識調査 

 

問１ 「月見の会」のことを知っていますか。 

年齢別集計(n=866) 

 

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計では、「知っている」と回答した割合は、「60歳以上」が 65.7％で最も高く、次い

で、「40～59歳」が 43.9％、「18～39歳」が 22.3％と続いている。 

子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は 31.1％となった。 
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問２ 「月見の会」に興味はありますか。 

年齢別集計(n=866)  

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計では、「興味がある」と回答した割合は、「40～59歳」が 53.7％で最も高く、次い

で、「60歳以上」が 49.9％、「18～39 歳」が 37.0％と続いている。 

子育て世代集計では、「興味がある」と回答した割合は 43.3％となった。 
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問３－１ 「月見の会」に行ったことがありますか。 

年齢別集計(n=866)  

 

 

子育て世代集計(n=180) 

  

 

年齢別集計では、「行ったことがある」と回答した割合は、「60 歳以上」が 15.3％で最も高く、

次いで、「40～59歳」が 8.2％、「18～39歳」が 2.7％と続いている。 

子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は 9.4％となった。 
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問４ 「月見の会」に参加するために、利用した主な交通手段は何ですか。 

年齢別集計(n=88) 

 

 

子育て世代集計(n=17) 

 

 

年齢別集計では、「自家用車・二輪車」と回答した割合は、「60歳以上」が 74.6％と最も高

く、次いで「40～59 歳」が 66.7％、「18～39歳」が 60.0％となった。 

子育て世代集計では、「自家用車・二輪車」と回答した割合が 70.6％で最も高くなった。 
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問６ 「月見の会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らな

い、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてくだ

さい。 

全体集計（n=88） 
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案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

262

一の関ため池親水公園に関する意識調査 

 

256 

 

問６ 「月見の会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らな

い、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてくだ

さい。 

全体集計（n=88） 

 

  

21.6%

18.2%

5.7%

10.2%

14.8%

15.9%

14.8%

26.1%

12.5%

36.4%

42.0%

15.9%

30.7%

43.2%

36.4%

30.7%

38.6%

34.1%

23.9%

21.6%

46.6%

36.4%

21.6%

29.5%

26.1%

17.0%

22.7%

4.5%

1.1%

8.0%

2.3%

3.4%

4.5%

6.8%

1.1%

4.5%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

5.7%

11.4%

9.1%

4.5%

4.5%

11.4%

5.7%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月見の会全体

開催時間

模擬店

会場スタッフの対応

月見

曲がり屋ステージ

野点（屋外の茶会）

光の演出（夢AKARI）

案内板

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない

262



一の関ため池親水公園に関する意識調査 

 

257 

 

年齢別集計 
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40～59 歳（n=24） 
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満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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60歳以上（n=59） 

 

子育て世代集計（n=17） 
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60 歳以上（n=59） 

 

子育て世代集計（n=17） 
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259 

 

問７ イベント時の「一の関ため池親水公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に

○をつけてください。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項

目は、“0”に○をつけてください。 

全体集計(n=88) 
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21.6%

37.5%

40.9%
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ごみ箱

施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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全体集計(n=88) 
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12.5%

3.4%

12.5%
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年齢別集計 

18～39歳（n=5） 

 

40～59歳（n=24） 
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満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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施設の塗装・修復

子どもの遊び場・遊具

街灯

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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年齢別集計 

18～39歳（n=5） 

 

40～59 歳（n=24） 
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60歳以上（n=59） 

 

子育て世代集計(n=17) 
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満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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60歳以上（n=59） 

 

子育て世代集計(n=17) 
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満足 やや満足 どちらともいえない やや不満足 不満足 知らない・わからない
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⑤那珂市への白鳥の飛来に関する意識調査 

問１ 那珂市に白鳥の飛来スポットがあることを知っていますか。 

年齢別集計(n=866) 

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計では、「知っている」と回答した割合は、「60歳以上」が 95.3％で最も高く、次

いで、「40～59歳」が 93.9％、「18～39歳」が 84.8％と続いている。 

子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は 90.6％となった。 

  

92.5%

84.8%

93.9%

95.3%

6.1%

15.2%

4.8%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=866)

18～39歳(n=184)

40～59歳(n=294)

60歳以上(n=385)

知っている 知らない

92.5%

90.6%

6.1%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=866)

子育て世代(n=180)

知っている 知らない
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⑤那珂市への白鳥の飛来に関する意識調査 

問１ 那珂市に白鳥の飛来スポットがあることを知っていますか。 

年齢別集計(n=866) 

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計では、「知っている」と回答した割合は、「60歳以上」が 95.3％で最も高く、次

いで、「40～59歳」が 93.9％、「18～39歳」が 84.8％と続いている。 

子育て世代集計では、「知っている」と回答した割合は 90.6％となった。 
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問２ 那珂市への白鳥の飛来に興味はありますか。 

年齢別集計(n=866) 

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計では、「興味がある」と回答した割合は、「60歳以上」が 78.2％で最も高く、次い

で、「40～59歳」が 72.4％、「18～39 歳」が 67.4％と続いている。 

子育て世代集計では、「興味がある」と回答した割合は 71.7％となった。 
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問３ 那珂市内で白鳥を見に行ったことがありますか。 

年齢別集計(n=866) 

 

 

子育て世代集計(n=180) 

 

 

年齢別集計では、「行ったことがある」と回答した割合は、「60歳以上」が 86.5％で最も高

く、次いで、「40～59歳」が 75.5％、「18～39歳」が 70.1％と続いている。 

子育て世代集計では、「行ったことがある」と回答した割合は 73.3％となった。 
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那珂市における地域資源についての意識調査アンケート調査票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．回答者の属性 

あなたの現状についてお聞きします。 

問１ 居住地の郵便番

号 
〒   －     問２ 性別 

１．男性 

２．女性 

問３ 年齢 

１．10 歳代   ５．50 歳代 

２．20 歳代   ６．60 歳代 

３．30 歳代   ７．70 歳代 

４．40 歳代   ８．80 歳代以上 

問４ 職業 

１．学生（浪人含む）  ４．専業主婦（夫） 

２．会社員   ５．無職 

３．パート・アルバイト ６．その他（        ） 

問５ 同居の家族 

１．父・母   ５．自身の子 

２．兄弟・姉妹  ６．その他（        ） 

３．祖父・祖母  ７．同居していない（単身世帯） 

４．配偶者 

  

平素より那珂市の観光振興にご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

 今回のアンケート調査は、現在、那珂市で行っている「観光振興に寄与する地域資源の掘り起

こしと活用」をテーマにした調査研究において、那珂市内にお住まいの皆様から見る那珂市の

観光スポットやイベントについてのご意見を伺い、今後の研究及び観光振興の参考にさせてい

ただくためのものです。 

皆様には、ご多忙のところ大変お手数をおかけいたしますが、調査の趣旨をご理解いただき、

アンケートにご協力くださいますようお願い申し上げます。 

平成３０年７月 

那 珂 市 

問合わせ先 那珂市役所 産業部商工観光課 

担当：椎名・植田 

電   話 029－298－1111（内線 243） 

 ご回答いただく調査票は、平成３０年９月７日（金）までに、同封の返信用封筒に入れて投函

してください。（切手は不要です） 
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２．静峰ふるさと公園に関する意識調査 

ここから、静峰ふるさと公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「八重桜まつり」についてお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

 

日本さくら名所 100 選地に選ばれた「静峰ふるさと公園」において、約 2,000 本の八重桜

を楽しむイベントです。会場では、模擬店が並び、夜には灯篭や LED 等光の演出が行われま

す。ステージイベントではミニコンサートやよさこいソーランなどが行われます。 

■平成 30 年 開催期間 4 月 17 日～5 月 2 日／夜桜期間 4 月 21 日～4 月 29 日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒４P「３ 清水洞の上公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「八重桜まつり」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、

見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 八重桜まつり全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ 八重桜自体 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ ステージイベント ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ 光の演出（夢 AKARI） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 写真コンテスト ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ ミニコンサート ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑩ よさこいソーラン ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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問７ イベント時の「静峰ふるさと公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑫ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑲ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑳ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「八重桜まつり」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「八重桜まつり」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「八重桜まつり」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「八重桜まつり」「静峰ふるさと公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の

①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「八重桜まつり」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「八重桜まつり」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「八重桜まつり」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「八重桜まつり」「静峰ふるさと公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の

①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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３．清水洞の上公園に関する意識調査 

ここから、清水洞の上公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「ほたる観賞会」についてお聞きします。 

清水洞の上地区は、豊富な湧き水が流れる池や山林、清水寺、また市指定天然記念物である

「清水寺の杉」など豊かな自然が残る地域です。「ほたる観賞会」は、「清水洞の上自然を守る

会」が主催するイベントとして、平成 25 年から開催されています。 

■平成 30 年 開催日 ７月７日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒６P「４ 那珂総合公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「ほたる観賞会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、

見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① ほたる観賞会全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ ほたる ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ お茶会 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ ナカマロちゃんグッズ販売 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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３．清水洞の上公園に関する意識調査 

ここから、清水洞の上公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「ほたる観賞会」についてお聞きします。 

清水洞の上地区は、豊富な湧き水が流れる池や山林、清水寺、また市指定天然記念物である

「清水寺の杉」など豊かな自然が残る地域です。「ほたる観賞会」は、「清水洞の上自然を守る

会」が主催するイベントとして、平成 25 年から開催されています。 

■平成 30 年 開催日 ７月７日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒６P「４ 那珂総合公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「ほたる観賞会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、

見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① ほたる観賞会全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ ほたる ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ お茶会 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ ナカマロちゃんグッズ販売 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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問７ イベント時の「清水洞の上公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑨ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑩ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑰の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「ほたる観賞会」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「ほたる観賞会」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「ほたる観賞会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「ほたる観賞会」「清水洞の上公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の①

～⑰の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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問７ イベント時の「清水洞の上公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑨ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑩ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑰の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「ほたる観賞会」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「ほたる観賞会」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「ほたる観賞会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「ほたる観賞会」「清水洞の上公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の①

～⑰の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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４．那珂総合公園に関する意識調査 

ここから、那珂総合公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「なかひまわりフェスティバル」についてお聞きします。 

「なかひまわりフェスティバル」は、静峰ふるさと公園で行われる「八重桜まつり」に並び、

那珂市の代表的なまつりとなっています。那珂市の花でもある「ひまわり」が 25 万本咲き誇

り、また、イベント会場ではステージイベントや花火大会も開催されます。 

■平成 30 年 開催日 ８月２５日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒８P「５ 一の関ため池親水公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「なかひまわりフェスティバル」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてくだ

さい。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 
なかひまわり 

フェスティバル全体 
５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ ひまわり ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ ひまわり迷路 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ ステージイベント ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 花火 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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４．那珂総合公園に関する意識調査 

ここから、那珂総合公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「なかひまわりフェスティバル」についてお聞きします。 

「なかひまわりフェスティバル」は、静峰ふるさと公園で行われる「八重桜まつり」に並び、

那珂市の代表的なまつりとなっています。那珂市の花でもある「ひまわり」が 25 万本咲き誇

り、また、イベント会場ではステージイベントや花火大会も開催されます。 

■平成 30 年 開催日 ８月２５日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒８P「５ 一の関ため池親水公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「なかひまわりフェスティバル」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてくだ

さい。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 
なかひまわり 

フェスティバル全体 
５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ ひまわり ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ ひまわり迷路 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ ステージイベント ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 花火 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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問７ イベント時の「那珂総合公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑩ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑱の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「なかひまわりフェスティバル」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「なかひまわりフェスティバル」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「なかひまわりフェスティバル」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思います

か。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「なかひまわりフェスティバル」「那珂総合公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問

６、問７の①～⑱の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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問７ イベント時の「那珂総合公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑩ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑱の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「なかひまわりフェスティバル」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「なかひまわりフェスティバル」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「なかひまわりフェスティバル」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思います

か。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「なかひまわりフェスティバル」「那珂総合公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問

６、問７の①～⑱の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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５．一の関ため池親水公園に関する意識調査 

ここから、一の関ため池親水公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「月見の会」についてお聞きします。 

 

「一の関ため池親水公園」内にある「那珂市曲がり屋」では、日本の伝統的な行事である「月

見の会」をとおして、深まりゆく秋の風情を味わうことができます。会場では、野点や邦楽の演

奏など、趣のあるイベントも行われています。 

■平成 30 年 開催日 ９月２６日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒10P「６．その他のイベントに 

関する意識調査」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「月見の会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、見たこ

とがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 月見の会全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ 月見 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ 曲がり屋ステージ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ 野点（屋外の茶会） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 光の演出（夢AKARI） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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５．一の関ため池親水公園に関する意識調査 

ここから、一の関ため池親水公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「月見の会」についてお聞きします。 

 

「一の関ため池親水公園」内にある「那珂市曲がり屋」では、日本の伝統的な行事である「月

見の会」をとおして、深まりゆく秋の風情を味わうことができます。会場では、野点や邦楽の演

奏など、趣のあるイベントも行われています。 

■平成 30 年 開催日 ９月２６日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒10P「６．その他のイベントに 

関する意識調査」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「月見の会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、見たこ

とがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 月見の会全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ 月見 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ 曲がり屋ステージ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ 野点（屋外の茶会） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 光の演出（夢AKARI） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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問７ イベント時の「一の関ため池親水公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてくださ

い。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑩ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑱の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「月見の会」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「月見の会」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「月見の会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「月見の会」「一の関ため池親水公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の

①～⑱の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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問７ イベント時の「一の関ため池親水公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてくださ

い。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑩ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑱の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「月見の会」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「月見の会」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「月見の会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「月見の会」「一の関ため池親水公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の

①～⑱の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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６．その他のイベントに関する意識調査 

問１ 以下のイベントの、認知・興味・参加の 3 項目について、○×を記載してください。 

認知 ○．知っている  興味 ○．興味がある  参加 ○．参加したことがある 

   ×．知らない      ×．興味がない     ×．参加したことはない 

（１）粟原釣り大会     ５月下旬 （２）額田まつり      ７月下旬 （３）ナイトガーデン    ８月中旬 

 

 

 

 

 

 

 

常陸太田市と共同で開催。漁

業組合がコイやヘラブナを

放流している 

認知  
 
 
 

 

 

華麗な山車と勇壮な太鼓ば

やしの共演が見所（３年に一

度） 

認知  
 
 
 
 
 
 
ろうそくやイルミネーショ

ンで茨城県植物園をライト

アップする 

認知 

   

興味 興味 興味 

   

参加 参加 参加 

   

（４）菅谷まつり      ８月中旬 （５）ハロウィーンda植物園 10 月上旬 （６）那珂市産業祭    10 月下旬 

 

 

 

 

 

 

 

各地区９台の山車の繰り込み

と、ご神刀による火切り神事

が最大の見所（３年に一度） 

認知  
 
 
 
 
 
 
茨城県植物園で開催。ハロウ

ィンライブや来場者参加型

の仮装コンテストも実施 

認知  
 
 
 
 
 
 
地域の事業者や生産者・消費

者との交流の機会になって

いる 

認知 

   

興味 興味 興味 

   

参加 参加 参加 

   

（７）二十六夜尊     11 月上旬 （８）静神社秋の例大祭  11 月下旬 （９）一乗院だるま市   １月上旬 

 

 

 

 

 

 

 

常福寺再興に寄与した了誉

上人への報恩の大法要を行

う祭礼。通称「六夜さん」 

認知  

 

 

 

 

 

 

「つた舞」や「お笹明神」の

出社の神事が行われ、多くの

参拝客で賑わう 

認知  

 

 

 

 

 

 

元旦から３日間開催される。

３日目は毘沙門天大祭とし

て、骨董市も開催される 

認知 

   

興味 興味 興味 

   

参加 参加 参加 

   

（10）那珂のひなまつり  2 月～3 月 （11）春まつり・秋まつり ５月・１１月 （12）ガヤガヤ☆カミスガ 不定期開催 

 

 

 

 

 

 

 

歴史ある様々なつるし雛や

雛人形が楽しめる 

認知  

 

 

 

 

 

 

昆虫展や工作広場の体験教

室など茨城県植物園で多く

のイベントを開催している 

認知  

 

 

 

 

 

 

個性あふれる厳選された約

80 店舗のお店が軒を連ねる

1 日限りのイベント 

認知 

   

興味 興味 興味 

   

参加 参加 参加 

   

問２ 問１のイベントについて、ご意見・ご要望はありますか。該当する番号を選択し、ご意見・ご要

望をお書きください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 
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６．その他のイベントに関する意識調査 

問１ 以下のイベントの、認知・興味・参加の 3 項目について、○×を記載してください。 
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（１）粟原釣り大会     ５月下旬 （２）額田まつり      ７月下旬 （３）ナイトガーデン    ８月中旬 
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認知 
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参加 参加 参加 
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茨城県植物園で開催。ハロウ

ィンライブや来場者参加型

の仮装コンテストも実施 

認知  
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いる 
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個性あふれる厳選された約

80 店舗のお店が軒を連ねる

1 日限りのイベント 
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問２ 問１のイベントについて、ご意見・ご要望はありますか。該当する番号を選択し、ご意見・ご要

望をお書きください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 
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７．那珂市への白鳥の飛来に関する意識調査 

那珂市への白鳥の飛来についてお聞きします。 

 那珂市では、毎年 11 月初旬ごろから市の鳥である白鳥の飛来が観測されており、「一の関た

め池親水公園」や「古徳沼」、「中里ため池」などは県下有数の飛来スポットになっています。 

 

■飛来時期 11 月初旬～３月中旬 

問１ 那珂市に白鳥の飛来スポットがあることを

知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ 那珂市への白鳥の飛来に興味はありますか。 

 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ 那珂市内で白鳥を見に行ったことがありますか。 

1．行ったことがある 

2．行ったことがない 

⇒１１P「８ 那珂市のイベント時の食事に 

関する意識調査」へお進みください 
 

問４ 「１．行ったことがある」と回答した方にお聞

きします。どなたと行きましたか。 

１．父・母   ６．友人 

２．兄弟・姉妹   ７．恋人 

３．祖父・祖母   ８．グループ（職場や自治会等） 

４．夫・妻   ９．一人 

５．自身の子  10．その他（       ） 

問５ 問３で「１．行ったことがある」と回答した方にお聞きします。白鳥を見に行ったスポットを教えてください。 

   １．一の関ため池親水公園       ３．古徳沼 

   ２．中里ため池        ４．その他（               ） 

問６ 白鳥が飛来するスポットの環境について、ご意見、ご要望はありますか。 

 

 

８．那珂市内のイベント時の食事に関する意識調査 

問１ イベントに参加した人がイベント会場やその行き帰りの途中、那珂市内で食事をしてもらうため

に必要だと思う要素は何ですか。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．地元ならではのメニュー    ８．大人数で食事ができる  

２．幅広い年代が楽しめる豊富なメニュー  ９．お酒が飲める  

３．安く食事ができる   10．落ち着いた雰囲気がある 

４．気軽に食事ができる   11．車で寄りやすい 

５．遅い時間でも食事ができる  12．バリアフリーに対応している 

６．食事ができる場所が近い   13．買い物も食事もできる（道の駅等） 

７．子連れでも安心して利用できる  14．その他（            ）  
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２．兄弟・姉妹   ７．恋人 
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に必要だと思う要素は何ですか。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．地元ならではのメニュー    ８．大人数で食事ができる  

２．幅広い年代が楽しめる豊富なメニュー  ９．お酒が飲める  

３．安く食事ができる   10．落ち着いた雰囲気がある 

４．気軽に食事ができる   11．車で寄りやすい 

５．遅い時間でも食事ができる  12．バリアフリーに対応している 

６．食事ができる場所が近い   13．買い物も食事もできる（道の駅等） 
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９．那珂市内の紹介したい地域資源 

問１ 那珂市内で、口コミで話題のお店や、地元の人しか知らないような名所、友達や知り合いにお

すすめしたい食事処や食べ物などを教えてください。おすすめの場所、おすすめの名前、具体

的なおすすめポイントやその楽しみ方などをお答えください。 

No. 所在地 名称 おすすめポイント 

例 1 後台駅近く ○○コロッケ 学校帰りに買うコロッケが美味しい 

例２ 額田 ○○川 ○○川に沈む夕日をインスタグラムに投稿したら“いいね”が多くついた 

１    

２    

３    

４    

５    

 

問２ 今回の調査では、モノや場所だけではなく、人も地域資源であると考えています。以下の例を参考

に、あなたがもっとも紹介したい人物の、紹介したいこと、場所、お名前をご紹介ください。 

例１ 

         が得意な                 の   田中さん    

 

紹介ポイント 近所の人がよく見に来るほど、年間を通して楽しめる庭だと思います        

 

例２ 

    で日本一だと思う            の          

 

紹介ポイント 信じられないくらい大量のフナを釣り上げている                 

 

 

 

                       

 

紹介ポイント                                        

問３ 上の形式に当てはまらないものの、紹介したい人物がいる場合、ご自由にお書きください。 

 

 

～お忙しい中、アンケート調査にご協力いただきありがとうございました。～ 

ご記入がお済みになりましたら、９月７日（金）までに 同封の返信用封筒に入れて投函してく

ださい。（切手は不要です） 

が得意な 

で有名な 

が自慢の 

で日本一だと思う 

の 

美しい庭造り 植物園の近く 

釣り 粟原釣り場 赤いジャケットのおじさん 

紹介したいこと 場所 お名前又は特徴 

当てはまるものに○を

つけてください 

282

アンケート調査票（市民意識調査） 

276 

 

９．那珂市内の紹介したい地域資源 

問１ 那珂市内で、口コミで話題のお店や、地元の人しか知らないような名所、友達や知り合いにお
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的なおすすめポイントやその楽しみ方などをお答えください。 
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問２ 今回の調査では、モノや場所だけではなく、人も地域資源であると考えています。以下の例を参考

に、あなたがもっとも紹介したい人物の、紹介したいこと、場所、お名前をご紹介ください。 

例１ 

         が得意な                 の   田中さん    

 

紹介ポイント 近所の人がよく見に来るほど、年間を通して楽しめる庭だと思います        
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問３ 上の形式に当てはまらないものの、紹介したい人物がいる場合、ご自由にお書きください。 

 

 

～お忙しい中、アンケート調査にご協力いただきありがとうございました。～ 

ご記入がお済みになりましたら、９月７日（金）までに 同封の返信用封筒に入れて投函してく

ださい。（切手は不要です） 

が得意な 

で有名な 

が自慢の 

で日本一だと思う 
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美しい庭造り 植物園の近く 

釣り 粟原釣り場 赤いジャケットのおじさん 

紹介したいこと 場所 お名前又は特徴 
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つけてください 

282



 

277 

 

那珂市における地域資源についての意識調査アンケート調査票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．回答者の属性 

あなたの現状についてお聞きします。 

問１ 居住地の郵便番

号 
〒   －     問２ 性別 

１．男性 

２．女性 

問３ 年齢 

１．10 歳代   ５．50 歳代 

２．20 歳代   ６．60 歳代 

３．30 歳代   ７．70 歳代 

４．40 歳代   ８．80 歳代以上 

問４ 職業 

１．学生（浪人含む）  ４．専業主婦（夫） 

２．会社員   ５．無職 

３．パート・アルバイト ６．その他（        ） 

問５ 同居の家族 

１．父・母   ５．自身の子 

２．兄弟・姉妹  ６．その他（        ） 

３．祖父・祖母  ７．同居していない（単身世帯） 

４．配偶者 

  

 平素より那珂市の観光振興にご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

 今回のアンケート調査は、現在、那珂市で行っている「観光振興に寄与する地域資源の掘り

起こしと活用」をテーマにした調査研究において、那珂市外にお住まいの皆様から見る那珂市

の観光スポットやイベントについてのご意見を伺い、今後の研究及び観光振興の参考にさせて

いただくためのものです。 

皆様には、ご多忙のところ大変お手数をおかけいたしますが、調査の趣旨をご理解いただ

き、アンケートにご協力くださいますようお願い申し上げます。 

 

平成３０年７月 

那 珂 市 

問合せ先：那珂市役所 産業部商工観光課 

担当：椎名・植田 

電 話：029-298-1111（内線 243）  
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いただくためのものです。 

皆様には、ご多忙のところ大変お手数をおかけいたしますが、調査の趣旨をご理解いただ
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２．静峰ふるさと公園に関する意識調査 

ここから、静峰ふるさと公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「八重桜まつり」についてお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

 

日本さくら名所 100 選地に選ばれた「静峰ふるさと公園」において、約 2,000 本の八重桜

を楽しむイベントです。会場では、模擬店が並び、夜には灯篭や LED 等光の演出が行われま

す。ステージイベントではミニコンサートやよさこいソーランなどが行われます。 

■平成 30 年 開催期間 4 月 17 日～5 月 2 日／夜桜期間 4 月 21 日～4 月 29 日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒４P「３ 清水洞の上公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「八重桜まつり」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、

見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 八重桜まつり全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ 八重桜自体 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ ステージイベント ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ 光の演出（夢 AKARI） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 写真コンテスト ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ ミニコンサート ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑩ よさこいソーラン ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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２．静峰ふるさと公園に関する意識調査 

ここから、静峰ふるさと公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「八重桜まつり」についてお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

 

日本さくら名所 100 選地に選ばれた「静峰ふるさと公園」において、約 2,000 本の八重桜

を楽しむイベントです。会場では、模擬店が並び、夜には灯篭や LED 等光の演出が行われま

す。ステージイベントではミニコンサートやよさこいソーランなどが行われます。 

■平成 30 年 開催期間 4 月 17 日～5 月 2 日／夜桜期間 4 月 21 日～4 月 29 日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒４P「３ 清水洞の上公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「八重桜まつり」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、

見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 八重桜まつり全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ 八重桜自体 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ ステージイベント ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ 光の演出（夢 AKARI） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 写真コンテスト ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ ミニコンサート ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑩ よさこいソーラン ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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問７ イベント時の「静峰ふるさと公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑫ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑲ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑳ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「八重桜まつり」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「八重桜まつり」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「八重桜まつり」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「八重桜まつり」「静峰ふるさと公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の

①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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問７ イベント時の「静峰ふるさと公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑫ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑲ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑳ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑳の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「八重桜まつり」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「八重桜まつり」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「八重桜まつり」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「八重桜まつり」「静峰ふるさと公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の

①～⑳の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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３．清水洞の上公園に関する意識調査 

ここから、清水洞の上公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「ほたる観賞会」についてお聞きします。 

清水洞の上地区は、豊富な湧き水が流れる池や山林、清水寺、また市指定天然記念物である

「清水寺の杉」など豊かな自然が残る地域です。「ほたる観賞会」は、「清水洞の上自然を守る

会」が主催するイベントとして、平成 25 年から開催されています。 

■平成 30 年 開催日 ７月７日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒６P「４ 那珂総合公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「ほたる観賞会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、

見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① ほたる観賞会全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ ほたる ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ お茶会 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ ナカマロちゃんグッズ販売 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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３．清水洞の上公園に関する意識調査 

ここから、清水洞の上公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「ほたる観賞会」についてお聞きします。 

清水洞の上地区は、豊富な湧き水が流れる池や山林、清水寺、また市指定天然記念物である

「清水寺の杉」など豊かな自然が残る地域です。「ほたる観賞会」は、「清水洞の上自然を守る

会」が主催するイベントとして、平成 25 年から開催されています。 

■平成 30 年 開催日 ７月７日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒６P「４ 那珂総合公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「ほたる観賞会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、

見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① ほたる観賞会全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ ほたる ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ お茶会 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ ナカマロちゃんグッズ販売 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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問７ イベント時の「清水洞の上公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑨ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑩ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑰の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「ほたる観賞会」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「ほたる観賞会」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「ほたる観賞会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「ほたる観賞会」「清水洞の上公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の①

～⑰の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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問７ イベント時の「清水洞の上公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑨ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑩ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑰の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「ほたる観賞会」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「ほたる観賞会」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「ほたる観賞会」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思いますか。当てはま 

る番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「ほたる観賞会」「清水洞の上公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問６、問７の①

～⑰の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 

  

287



 

282 

 

４．那珂総合公園に関する意識調査 

ここから、那珂総合公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「なかひまわりフェスティバル」についてお聞きします。 

「なかひまわりフェスティバル」は、静峰ふるさと公園で行われる「八重桜まつり」に並び、

那珂市の代表的なまつりとなっています。那珂市の花でもある「ひまわり」が 25 万本咲き誇

り、また、イベント会場ではステージイベントや花火大会も開催されます。 

■平成 30 年 開催日 ８月２５日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒８P「５ 一の関ため池親水公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「なかひまわりフェスティバル」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてくだ

さい。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 
なかひまわり 

フェスティバル全体 
５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ ひまわり ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ ひまわり迷路 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ ステージイベント ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 花火 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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４．那珂総合公園に関する意識調査 

ここから、那珂総合公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「なかひまわりフェスティバル」についてお聞きします。 

「なかひまわりフェスティバル」は、静峰ふるさと公園で行われる「八重桜まつり」に並び、

那珂市の代表的なまつりとなっています。那珂市の花でもある「ひまわり」が 25 万本咲き誇

り、また、イベント会場ではステージイベントや花火大会も開催されます。 

■平成 30 年 開催日 ８月２５日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒８P「５ 一の関ため池親水公園」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「なかひまわりフェスティバル」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。

知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてくだ

さい。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 
なかひまわり 

フェスティバル全体 
５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ ひまわり ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ ひまわり迷路 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ ステージイベント ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 花火 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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問７ イベント時の「那珂総合公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑩ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑱の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「なかひまわりフェスティバル」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「なかひまわりフェスティバル」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「なかひまわりフェスティバル」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思います

か。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「なかひまわりフェスティバル」「那珂総合公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問

６、問７の①～⑱の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 
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283 

 

問７ イベント時の「那珂総合公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてください。知

らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑩ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑱の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「なかひまわりフェスティバル」の楽しみ方をお答えください。 

問10 「なかひまわりフェスティバル」に参加した際、外食をしましたか。直近で参加した際の状況をお答えください。 

１．会場内で食事した     ３．市外で外食した 

２．市内で外食した（店名：        ）  ４．外食していない 

問11 「なかひまわりフェスティバル」の会場で食事をしてもらうために必要な食べ物は何だと思います

か。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．縁日で定番の料理（イカ焼き、焼きそば等）  ７．涼が得られる食べ物（かき氷等） 

２．男性に人気のボリューム満点の料理（肉等）  ８．体が温まる食べ物（スープや麺等） 

３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 

問 12 「なかひまわりフェスティバル」「那珂総合公園」について、ご意見・ご要望はありますか。問

６、問７の①～⑱の中から、当てはまる番号を選択し、ご意見・ご要望をお答えください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 

  

289



 

284 

 

５．一の関ため池親水公園に関する意識調査 

ここから、一の関ため池親水公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「月見の会」についてお聞きします。 

 

「一の関ため池親水公園」内にある「那珂市曲がり屋」では、日本の伝統的な行事である「月

見の会」をとおして、深まりゆく秋の風情を味わうことができます。会場では、野点や邦楽の演

奏など、趣のあるイベントも行われています。 

■平成 30 年 開催日 ９月２６日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒10P「６．その他のイベントに 

関する意識調査」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「月見の会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、見たこ

とがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 月見の会全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ 月見 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ 曲がり屋ステージ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ 野点（屋外の茶会） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 光の演出（夢AKARI） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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５．一の関ため池親水公園に関する意識調査 

ここから、一の関ため池親水公園で開催されるイベントや公園に対する考えをお聞きします。 

「月見の会」についてお聞きします。 

 

「一の関ため池親水公園」内にある「那珂市曲がり屋」では、日本の伝統的な行事である「月

見の会」をとおして、深まりゆく秋の風情を味わうことができます。会場では、野点や邦楽の演

奏など、趣のあるイベントも行われています。 

■平成 30 年 開催日 ９月２６日 

問１ このイベントのことを知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ このイベントに興味はありますか。 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ このイベントに行ったことがありますか。行

ったことがある場合、直近で参加したのは何

年ですか。 

1．行ったことがある（西暦    年） 

2．行ったことがない 

⇒10P「６．その他のイベントに 

関する意識調査」へお進みください 

問４ このイベントに参加するために、利用した主

な交通手段は何ですか。 

１．自家用車・二輪車 ４．路線バス 

２．レンタカー  ５．タクシー 

３．鉄道  ６．その他（   ） 

問５ このイベントにどなたと行きましたか（複数回答可）。 

１．父・母   ５．自身の子    ９．一人 

２．兄弟・姉妹   ６．友人   10．その他（       ） 

３．祖父・祖母   ７．恋人 

４．夫・妻   ８．グループ（職場や自治会等） 

問６ 「月見の会」について、それぞれの項目の当てはまる番号に○をつけてください。知らない、見たこ

とがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 

  満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

① 月見の会全体 ５ ４ ３ ２ １ ― 

② 開催時間 ５ ４ ３ ２ １ 0 

③ 模擬店 ５ ４ ３ ２ １ 0 

④ 会場スタッフの対応 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑤ 月見 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑥ 曲がり屋ステージ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑦ 野点（屋外の茶会） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑧ 光の演出（夢AKARI） ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑨ 案内板 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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問７ イベント時の「一の関ため池親水公園」の整備状況について、それぞれ当てはまる番号に○をつけてくださ

い。知らない、見たことがない、どのようなものかわからないという項目は、“0”に○をつけてください。 
  

満足 やや満足 
どちらとも

いえない 
やや不満足 不満足 

知らない 

わからない 

⑩ トイレ ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑪ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑫ 日除け・雨避け ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑬ ベンチや椅子 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑭ 清掃状況 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑮ ごみ箱 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑯ 施設の塗装・修復 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑰ 子どもの遊び場・遊具 ５ ４ ３ ２ １ 0 

⑱ 街灯 ５ ４ ３ ２ １ 0 

問８ 問６、問７で「やや不満足」「不満足」を一つでも選択した方にお聞きします。問６、問７の①～

⑱の中から、特に不満だと思った項目の番号を３つまで選択し、その理由をお答えください。 

設問の番号 不満足な理由 

  

  

  

問９ あなたが人におすすめしたい「月見の会」の楽しみ方をお答えください。 
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３．女性に人気のデザート（クレープ等）  ９．食べ歩きしやすい食べ物（串料理等） 

４．子どもに人気のお菓子（綿菓子等）  10．話題になる食べ物（インスタ映え） 

５．お酒のおつまみ（焼き鳥等）  11．地元産の食材を使った料理（郷土料理） 

６．大勢でつまめる食べ物（フライドポテト等） 12．その他（              ） 
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設問の番号 ご意見・ご要望 

 

 

 

すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 

  

291

 

285 
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⑪ 駐車場 ５ ４ ３ ２ １ 0 
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すすめたい相手（例：カップル、ファミリー、誰でも） 楽しみ方 

  

291
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６．その他のイベントに関する意識調査 

問１ 以下のイベントの、認知・興味・参加の 3 項目について、○×を記載してください。 

認知 ○．知っている  興味 ○．興味がある  参加 ○．参加したことがある 

   ×．知らない      ×．興味がない     ×．参加したことはない 

（１）粟原釣り大会     ５月下旬 （２）額田まつり      ７月下旬 （３）ナイトガーデン    ８月中旬 

 

 

 

 

 

 

 

常陸太田市と共同で開催。漁

業組合がコイやヘラブナを

放流している 

認知  
 
 
 

 

 

華麗な山車と勇壮な太鼓ば

やしの共演が見所（３年に一

度） 

認知  
 
 
 
 
 
 
ろうそくやイルミネーショ

ンで茨城県植物園をライト

アップする 

認知 

   

興味 興味 興味 

   

参加 参加 参加 

   

（４）菅谷まつり      ８月中旬 （５）ハロウィーンda植物園 10 月上旬 （６）那珂市産業祭    10 月下旬 

 

 

 

 

 

 

 

各地区９台の山車の繰り込み

と、ご神刀による火切り神事

が最大の見所（３年に一度） 

認知  
 
 
 
 
 
 
茨城県植物園で開催。ハロウ

ィンライブや来場者参加型

の仮装コンテストも実施 

認知  
 
 
 
 
 
 
地域の事業者や生産者・消費

者との交流の機会になって

いる 

認知 

   

興味 興味 興味 

   

参加 参加 参加 

   

（７）二十六夜尊     11 月上旬 （８）静神社秋の例大祭  11 月下旬 （９）だるま市       １月上旬 

 

 

 

 

 

 

 

常福寺再興に寄与した了誉

上人への報恩の大法要を行

う祭礼。通称「六夜さん」 

認知  

 

 

 

 

 

 

「つた舞」や「お笹明神」の

出社の神事が行われ、多くの

参拝客で賑わう 

認知  

 

 

 

 

 

 

元旦から３日間開催される。

３日目は毘沙門天大祭とし

て、骨董市も開催される 

認知 

   

興味 興味 興味 

   

参加 参加 参加 

   

（10）那珂のひなまつり  2 月～3 月 （11）春まつり・秋まつり ５月・１１月 （12）ガヤガヤ☆カミスガ 不定期開催 

 

 

 

 

 

 

 

歴史ある様々なつるし雛や

雛人形が楽しめる 

認知  

 

 

 

 

 

 

昆虫展や工作広場の体験教

室など茨城県植物園で多く

のイベントを開催している 

認知  

 

 

 

 

 

 

個性あふれる厳選された約

80 店舗のお店が軒を連ねる

1 日限りのイベント 

認知 

   

興味 興味 興味 

   

参加 参加 参加 

   

問２ 問１のイベントについて、ご意見・ご要望はありますか。該当する番号を選択し、ご意見・ご要

望をお書きください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 
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者との交流の機会になって

いる 
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常福寺再興に寄与した了誉

上人への報恩の大法要を行

う祭礼。通称「六夜さん」 
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「つた舞」や「お笹明神」の

出社の神事が行われ、多くの

参拝客で賑わう 
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元旦から３日間開催される。

３日目は毘沙門天大祭とし

て、骨董市も開催される 

認知 

   

興味 興味 興味 

   

参加 参加 参加 

   

（10）那珂のひなまつり  2 月～3 月 （11）春まつり・秋まつり ５月・１１月 （12）ガヤガヤ☆カミスガ 不定期開催 

 

 

 

 

 

 

 

歴史ある様々なつるし雛や

雛人形が楽しめる 
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昆虫展や工作広場の体験教

室など茨城県植物園で多く

のイベントを開催している 
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80 店舗のお店が軒を連ねる

1 日限りのイベント 
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参加 参加 参加 

   

問２ 問１のイベントについて、ご意見・ご要望はありますか。該当する番号を選択し、ご意見・ご要

望をお書きください。 

設問の番号 ご意見・ご要望 

  

292



 

287 

 

７．那珂市への白鳥の飛来に関する意識調査 

那珂市への白鳥の飛来についてお聞きします。 

 那珂市では、毎年 11 月初旬ごろから市の鳥である白鳥の飛来が観測されており、「一の関た

め池親水公園」や「古徳沼」、「中里ため池」などは県下有数の飛来スポットになっています。 

 

■飛来時期 11 月初旬～３月中旬 

問１ 那珂市に白鳥の飛来スポットがあることを

知っていますか。 

1．知っている 

2．知らない 

問２ 那珂市への白鳥の飛来に興味はありますか。 

 

1．興味がある 

2．興味はない 

問３ 那珂市内で白鳥を見に行ったことがありますか。 

1．行ったことがある 

2．行ったことがない 

⇒１１P「８ 那珂市のイベント時の食事に 

関する意識調査」へお進みください 
 

問４ 「１．行ったことがある」と回答した方にお聞

きします。どなたと行きましたか。 

１．父・母   ６．友人 

２．兄弟・姉妹   ７．恋人 

３．祖父・祖母   ８．グループ（職場や自治会等） 

４．夫・妻   ９．一人 

５．自身の子  10．その他（       ） 

問５ 問３で「１．行ったことがある」と回答した方にお聞きします。白鳥を見に行ったスポットを教えてください。 

   １．一の関ため池親水公園       ３．古徳沼 

   ２．中里ため池        ４．その他（               ） 

問６ 白鳥が飛来するスポットの環境について、ご意見、ご要望はありますか。 

 

 

８．那珂市内のイベント時の食事に関する意識調査 

問１ イベントに参加した人がイベント会場やその行き帰りの途中、那珂市内で食事をしてもらうため

に必要だと思う要素は何ですか。当てはまる番号を３つまで選んで○をつけてください。 

１．地元ならではのメニュー    ８．大人数で食事ができる  

２．幅広い年代が楽しめる豊富なメニュー  ９．お酒が飲める  

３．安く食事ができる   10．落ち着いた雰囲気がある 

４．気軽に食事ができる   11．車で寄りやすい 

５．遅い時間でも食事ができる  12．バリアフリーに対応している 

６．食事ができる場所が近い   13．買い物も食事もできる（道の駅等） 

７．子連れでも安心して利用できる  14．その他（            ）  
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９．那珂市にある紹介したい地域資源 

問１ あなたが那珂市で見つけた、口コミで話題のお店や、友達や知り合いにおすすめしたいスポッ

トはありますか。おすすめしたいスポットがありましたら、わかる範囲でかまいませんので、

おすすめスポットの所在地、名前、具体的なおすすめポイントやどのような楽しみ方があるの

かなどをお答えください。 

No. 所在地 名称 おすすめポイント 

例 1 後台駅近く ○○コロッケ 学校帰りに買うコロッケが美味しい 

例２ ○○橋付近 ○○川 ○○川に沈む夕日をインスタグラムに投稿したら“いいね”が多くついた 

１    

２    

３    

４    

５    

 

 

～お忙しい中、アンケート調査にご協力いただきありがとうございました。～ 

ご記入がお済みになりましたら、８月 1７日（金）までに ご担当者にお渡しください。 
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